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Milí přátelé,  

Dovolte mi, předložit Vám nejnovější výroční zprávu.  

S radostí a ctí jsem sdílel Vaše úspěchy, které přinesly lidem radost a překážky, 

které se Vám podařilo překonat. Mezi věci, které nám udělaly největší radost, je 

zahájení vzdělávacího projektu směrem k inkluzivnímu vzdělávání, který mohl 

zabezpečit desítkám dětem se speciálním vzděláváním kvalitní vzdělání v dobrých 

nesegrovaných školách i školkách. Musím tímto poděkovat dobré spolupráci s 

obvodem Slezská Ostrava.  

V roce 2016 bylo i těžké období související s ukončením našeho poskytování 

startovacích bytů v Horní Suché. Nicméně jsme rádi, že se našemu týmu podařilo 

zajistit těmto ohroženým rodinám s dětmi bydlení v Ostravě. Přijali jsme také 

některá opatření kvůli nárůstu nepokrytých nákladů. V této oblasti máme ještě co 

dohánět. V roce 2016 jsme ukončili naši službu na Zárubku, kde dochází k vylidnění 

této čtvrti.  

Píši Vám na pomezí roku 2016 – 2017 a musím říci, že Vzájemné soužití se svými 

skvělými obětavými a pracovitými zaměstnanci se angažovaným způsobem snaží 

řešit obrovské sociální problémy a problémy v oblasti vzdělávání. O naší úspěšné 

práci si můžete přečíst v tomto sborníku Vzájemného soužití.  

Přeji Vám příjemné čtení a děkuji Vám za vaši přízeň a také děkuji všem lidem, 

kteří se na nás obracejí, za jejich důvěru.  

Děkuji všem našim donátorům, zaměstnancům, jejich rodinným příslušníkům, 

domácím mazlíčkům , přátelům a všem našim příznivcům.  

 

S láskou  

 

Sri Kumar Vishwanathan   
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Název organizace 

 

Vzájemné soužití o.p.s. 

Zastoupená: Mgr.Sri Kumarem Vishwanathanem 

Sídlo organizace: 

Bieblova 404/8 

702 00 Moravská Ostrava 

tel. +420 596 130 715, mobil: +420 777 760 190 

Kontaktní osoba: Bc. Simona Jirásková 

e-mail: vzajemnesouziti@vzajemnesouziti.cz  

web: www.vzajemnesouziti.cz  

IČ:65497996 

Bankovní spojení: 

Česká spořitelna a.s.  číslo účtu: 1666210359/0800 

ČSOB, a. s. číslo účtu: 373734373/0300 

 

 

Zakladatel:  Mgr. Sri Kumar Vishwanathan 

 

Správní rada:  

Mgr. Anna Krausová, Ph.D. - předsedkyně správní rady 

Mgr. Ivan Žurovec – člen správní rady 

Elena Gorolová – členka správní rady 

 

Dozorčí rada: 

Ing. Libor Vaštyl – člen dozorčí rady 

Renáta Gažiová - členka dozorčí rady 

Mgr. Olga Hrdinová – členka dozorčí rady 
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Vize, poslání a cíle organizace  
 

 

 

Vize  

  

Rovnoprávnost Romů  

    

  

Poslání  

  

Vzájemné soužití, působící v Ostravě, pomáhá Romům a neromům, zejména těm, kteří se 

ocitli v hmotné a sociální nouzi, vzít osud do svých rukou prostřednictvím nabízených 

aktivit.  

     

  

Cíle  

  

 Podílet se svou činností na zlepšení vztahů mezi romskou a neromskou populací, 

přispět k eliminaci nepřátelských postojů a zažitých negativních předsudků mezi 

nimi. 



 Všestranně pomoci Romům k jejich integraci do společnosti. Nalézat a podporovat 

vznik platforem, kde dochází k vzájemným aktivitám a setkáním obou populací. 



 Pomoc lidem postiženým záplavami z lokality v Ostravě - Hrušově v roce 1997.



 Vytvářet tvůrčí a volnočasové aktivity pro děti a mládež ze sociálně 

znevýhodněného prostředí s cílem rozvoje jejich osobnosti.



 Pomáhat potřebným občanům, kteří se z jakýchkoliv důvodů ocitli v obtížných 

životních situacích (hmotná a sociální nouze).



 Provádět sociální práci a sociologické průzkumy v romské komunitě.
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Historie  

 
  

Naše organizace je nestátní neziskovou organizací, která vznikla v roce 1997 jako reakce 

na bezprostřední důsledky rozsáhlých povodní, které katastrofálně zasáhly mimo jiné 

ostravskou městskou část Hrušov (situace zasažených rodin vyžadovala humanitární a 

sociální pomoc). Postiženým obyvatelům bylo tenkrát poskytnuto náhradní bydlení v 

UNIMO buňkách Na Liščině. Situace mezi obyvateli Liščiny a novými nájemníky, převážně 

z řad Romů, byla značně napjatá. Naše počáteční aktivity proto směřovaly ke zmírňování 

tohoto napětí. V roce 1998 získalo naše sdružení právní subjektivitu „Občanské sdružení 

Vzájemné soužití“ a jeho činnost jsme rozšířili o volnočasové aktivity pro romské děti a 

mládež, jejich vzdělávání, prevenci sociálně patologických jevů.  

  

V roce 2000 jsme spolu s Diecézní charitou Ostrava položili základní kámen Vesničky 

soužití. V průběhu roku 2001 probíhala výstavba za přispění samotných budoucích obyvatel 

Vesničky. V září 2003 jsme oslavili první výročí fungování Vesničky soužití, v listopadu 

2003 jsme ukončili spolupráci s Diecézní charitou ostravsko-opavskou a opustili prostory 

komunitního centra ve Vesničce soužití, ve kterém jsme zajišťovali.  

  

V roce 2007 Krajský úřad Moravskoslezského kraje zaregistroval našich sedm sociálních 

služeb. V tomto roce také naše sdružení získalo pověření k výkonu sociálně právní  

ochrany dětí.  

  

Nejpodstatnější událostí, která se zapíše do historie naší organizace, je transformace z 

občanského sdružení na obecně prospěšnou společnost. Usnesením Krajského soudu v 

Ostravě jsme ode dne 19.12.2013 zapsáni v rejstříku obecně prospěšných společností 

jako Vzájemné soužití o.p.s.  

  

V roce 2014 jsme se zaměřili na podporu vzdělávání romských dětí v běžných školách a 

školkách.  

  

V roce 2016 jsme se museli rozloučit s lokalitou Důlní a ukončit službu Nízkoprahového 

zařízení pro děti a mládež na Zárubku. Poprvé jsme se zapojili do Národní potravinové 

sbírky. Byli jsme rádi za návštěvy -  norské velvyslankyně Siri Ellen Sletnera, náměstka 

ministryně školství prof.PhDr.Stanislava Štecha, CSc. a naší donátorky Terezy Maxové. 

 

Více informací o rozsáhlé historii naší organizace naleznete na webových stránkách: 

www.vzajemnesouziti.cz  

  

http://www.vzajemnesouziti.cz/
http://www.vzajemnesouziti.cz/
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Podstatné události roku 2016 
 

Podstatné události roku 2016 

 

V červnu 2016 jsme se uspořádáním Dne dětí rozloučili v lokalitě Důlní s modelem 

komunitního bydlení. 

V létě 2016 se mohly děti ze sociálně vyloučených lokalit zúčastnit dětského 

letního tábora. Tematicky byl zaměřen na řemesla. 

Byli jsme poctěni návštěvou náměstka ministryně školství prof.PhDr. Stanislava 

Štecha, CSc. 

O problematice místního školství s námi v dubnu diskutovala a osobně nás 

navštívila také velvyslankyně Norského království Siri Ellen Sletner. 

V listopadu jsme měli obrovskou radost z návštěvy milé a krásné Terezy Maxové, 

která podporuje prostřednictvím své nadace projekty zaměřené na děti. 

Začali jsme spolupracovat se Státním zdravotním ústavem v rámci projektů na 

podporu zdraví obyvatel ve vyloučených lokalitách. 

V roce 2016 jsme se poprvé zúčastnili Národní potravinové sbírky.  

Koncem roku jsme z důvodu chátrání objektu i lokality museli ukončit jednu z 

našich služeb, a to Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež. V lokalitě však nadále 

budou působit služby Terénních programů Helpale a probíhat komunitní práce.  
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Administrativně-ekonomický a technický úsek 

 

Adresa: Vzájemné soužití o.p.s., Bieblova 404/8, 702 00 Moravská Ostrava 

Provozní doba: 

Po 8 – 16 

Út zavřeno  (organizační a administrativní záležitosti) 

St 8 – 12     odpoledne pro objednané 

Čt 8 – 16 

Pá zavřeno  (porady pracovníků, organizační a administrativní záležitosti) 

 

Kontakty: 

Tel./fax: +420 596 130 715 - sekretariát 

Tel.:  +420 596 130 716 - ekonomický úsek 

mobil:  +420 777 760 190 - kontaktní osoba 

e-mail: vzajemnesouziti@vzajemnesouziti.cz 

 

Zaměstnanci:  

Mgr. Sri Kumar Vishwanathan  - ředitel 

Ing. Kateřina Černíková  - finanční ředitelka 

Bc. Simona Jirásková  - asistentka ředitele, kontaktní osoba  

Jana Andréová   - mzdová účetní a pokladní 

Mgr. Lucie Foldynová  - koordinátorka projektu, fundraising 

Ing. Lucie Fukalová        - finanční manažer projektů, účetní majetku,  

   správce pohledávek 

Mgr. Simona Reichlová  - koordinátor NZDM-KC, fundraising 

Jiří Piszczek    - komunitní pracovník  

Růžena Barnová   - dobrovolník 

Meggie, Snoopy a Ferda  - čtyřnozí kamarádi, terapeuti  
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Organizační jednotka Helpale 

 

Složení týmu Helpale: 

Mgr. Lucie Mastná  - ředitelka sociálních služeb, koordinátorka projektů  

 

Tým Sociálně právní poradny 

Mgr. Lucie Olszowská - zástupkyně vedoucí Helpale pro poradenství/sociální 

                                        pracovnice 

Mgr. Tomáš Kocián  - právník  

Lenka Sobarňová, DiS. - sociální pracovnice 

 

Činnost Sociálně právní poradny byla v roce 2016 financována z prostředků 

Moravskoslezského kraje -  podpora sociálních služeb z kapitoly 313 MPSV ČR a 

Magistrátu města Ostrava  

 

Tým terénních programů 

Anna Geletičová, DiS. - sociální pracovnice v lokalitě Zárubek a Hrušov, zástupce pro 

terénní programy 

Žaneta Kroščenová  - terénní asistentka v lokalitě Liščina  

Petra Pilcová, DiS.  - sociální pracovnice v lokalitě Liščina 

Květuše Horváthová  - terénní asistentka v lokalitě Hrušov,  

Eva Šutérová  - terénní asistentka v lokalitě Zárubek  

 

Terénní programy byly v roce 2016 finančně podpořeny z prostředků 

Moravskoslezského kraje - podpora sociálních služeb z kapitoly 313 MPSV ČR a 

Magistrátu města Ostrava  
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Tým komunitní práce v Horní Suché 

Vendula Kaločová - komunitní pracovnice v Horní Suché do 06/2016 

Nataša Horváthová - komunitní pracovnice v Horní Suché do 06/2016 

Marcela Šajtlavová - komunitní pracovnice v Horní Suché do 06/2016 

 

Komunitní práce Helpale byla podpořena z prostředků Úřadu vlády – Rady vlády 

pro záležitosti romské menšiny, Moravskoslezského kraje, Magistrátu města 

Ostravy, Nadace OKD a obecního úřadu Horní Suchá. 

 

Odborné sociální poradenství 
 

Poradenství bylo poskytováno organizační jednotkou Helpale Vzájemného soužití o.p.s. 

v souladu s §37 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách.   

Poradna dále poskytovala poradenství – právní informace obětem trestných činů na základě 

získané akreditace Ministerstva spravedlnosti v souladu se zákonem č.45/2013 Sb. O 

obětech trestných činů.   

Poradenství bylo poskytováno v prostorách Sociálně právní poradny na adrese Bieblova 8, 

702 00 Ostrava.  

Kromě přímé návštěvy v Poradně mohlo být s pracovníky spolupracováno také 

prostřednictvím telefonické konzultace na telefonních číslech: 596 128 402-401, 

596 114 760, mobil 777 760 192, 777 760 197, nebo prostřednictvím e-mailové pošty na 

adrese: poradna@vzajemnesouziti.cz 

 

Provozní doba:  

Pondělí: 8 – 12* 13 – 16* 

Úterý:  pouze pro objednané 

Středa :     8 – 12*   13 – 16* 

Čtvrtek:    8 – 12*   13 – 16* pouze pro objednané 

* poslední zájemce o službu nebo klient je přijat pracovníkem 15 minut před ukončením provozní 

doby, tzn. nejpozději v 11:45, resp. 15:45. 

Sociálně právní poradnu mohl v roce 2016 kontaktovat kdokoli starší 16 let, kdo se ocitl 

v nepříznivé sociální situaci a obrátil se na Sociálně právní poradnu se žádostí o pomoc 

s řešením problémů v oblastech sociálních služeb a sociálních dávek, bydlení, financí - 

dluhů a exekucí, zaměstnání a pracovně-právních vztahů, vzdělání, občansko-právních 

vztahů, trestů a přestupků, rodinných a mezilidských problémů, zdravotnictví a lidských 

práv a hovořil česky, slovensky nebo romsky, případně jiným cizím jazykem a dostavil se 

s tlumočníkem. Nejčastěji se na nás obracejí Romové. 

 

Poradenství bylo poskytováno zejména obyvatelům sociálně vyloučených lokalit města 

Ostravy, převážně příslušníkům romského etnika, dlouhodobě nezaměstnaným a lidem 

v krizové situaci. 
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Poradenství poskytovaly 3 sociální pracovnice (z toho jedna vedoucí týmu) a právník a to 

na základě principů bezplatnosti, diskrétnosti, nezávislosti a nestrannosti s důrazem na 

individuální přístup ke každému uživateli a respektování uživatele a jeho rozhodnutí, jak 

chce svou situaci řešit. Klienti měli možnost vystupovat také anonymně, čehož využilo cca 

20% klientů. 

Sociálně právní poradna je díky svému umístění téměř v centru Ostravy a nedaleko Úřadu 

práce a Magistrátu města Ostravy, dostupná všem zájemcům o poskytnutí služby 

poradenství. Vstup do poradny je ve zvýšeném přízemí a je třeba překonat 6 schodů, v 

čekárně jsou pro klienty k dispozici židle, aby čekající nemuseli stát. Na nástěnce v tomto 

prostoru jsou důležité informace o týmu Helpale, poslání a cílech odborného sociálního 

poradenství, etickém kodexu pracovníků, schránka důvěry pro podněty a stížnosti a 

pravidla pro řešení stížností. Dále jsou zde na samostatné nástěnce informace pro oběti 

trestných činů. Také je zde umístěn volně přístupný šatník s ošacením pro dospělé klienty 

a děti. 

Naší pomocí se snažíme reagovat na současnou situaci v Ostravě, kde se občané 

dlouhodobě potýkají se složitou bytovou a sociální situací, s vysokou mírou dlouhodobé 

nezaměstnanosti a vysokou mírou zadluženosti. Usilujeme o to, aby občané netrpěli 

neznalostí svých práv a povinností, neznalostí dostupných služeb, neschopností vyjádřit 

své potřeby nebo hájit oprávněné zájmy. 

 

Klienty Sociálně právní poradny v roce 2016 byli: 

 lidé závislí na sociálních dávkách  

 dlouhodobě nezaměstnaní 

 lidé v pasti dluhů 

 lidé mající negativní zkušenosti s úřady 

 osoby bez přístřeší 

 matky samoživitelky 

 poživatelé invalidního nebo starobního důchodu 

 oběti trestných činů 

 pachatelé trestných činů 
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Počet klientů, intervencí a kontaktů  

v Sociálně právní poradně za rok 2016 

 

 I. čtvrtletí II. čtvrtletí III. čtvrtletí IV. čtvrtletí Celkem 

Klienti 253 153 107 120 633 

Intervence 513 439 376 364 1692 

Kontakty 39 60 47 56 202 

Nerealizovaný 

kontakt 

16 13 21 18 68 

Oběti 

trestných 

činů 

3 5 4 2 14 

 

 

 

V roce 2016 se na Sociálně právní poradnu obrátilo se žádostí o pomoc 633 klientů, se 

kterými bylo uskutečněno celkem 1692 intervencí (jednání v délce 30 – 60 minut) a 202 

kontaktů (jednání v délce 10 – 30 minut).  

Na smluvený termín k právníkovi se nedostavilo 68 klientů (vedeno jako nerealizovaný 

kontakt).  

 

V roce 2016 bylo jednáno se 14 oběťmi trestných činů.  

 

Ve srovnání s rokem 2015 došlo k nárůstu počtu klientů o 28, a o mírný pokles počtu 

jednání o 163 jednání (intervencí a kontaktů) méně než v roce 2015. 
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Počet klientů, intervencí a kontaktů v jednotlivých měsících roku 2016 

 

  01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 

klienti  105 87 61 57 50 46 38 39 42 38 52 18 

intervence 163 185 165 171 132 136 114 113 137 172 133 71 

kontakty 15 11 13 16 30 14 14 19 23 18 21 8 

 

 

Z výše uvedeného grafu je patrné, jak je Poradna využívána v jednotlivých měsících. Počet 

nových klientů je vždy nejvyšší na začátku roku, klient je do evidence započítán pouze 

jednou v daném roce, noví klienti však přicházejí i během roku.  

Podíl lokalit dle počtu klientů 2015 

 

 
 

 

Lokalita, ze které se nejčastěji obraceli klienti se svou zakázkou na Sociálně právní poradnu 

v roce 2016, je Moravská Ostrava a Přívoz – 56%, což koresponduje s tím, že v této 

ostravské městské části je Poradna situována.   
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Další lokalitou je Slezská Ostrava – 15% - v této lokalitě provozuje Vzájemné soužití 

o.p.s. komunitní centra (Hrušov, Liščina a Zárubek), při kterých působí terénní pracovníci 

HELPALE. Oba výše zmíněné obvody jsou obvody s vysokou koncentrací romské komunity.  

Dalšími lokalitami, ze kterých se klienti obraceli na pracovníky Poradny, byly Ostrava – 

Jih – 10% a Jiné, mimoostravské lokality - 5% (do Poradny dojíždí klienti z Havířova, 

Bohumína, Hlučína a dalších okolních obcí).  

 

Řešená problematika 

 

Z grafu vyplývá, že nejčastější problematikou řešenou problematikou v roce 2016 je oblast 

sociálních dávek – 25%, zde se jedná o problémy spojené s vyřizováním dávek státní 

sociální podpory, hmotné nouze a dávek pro ZP atd. 

Druhou nejčastější problematikou, se kterou se klienti na poradnu obraceli, byla 

problematika financí – 22% - jedná se o problémy spojené s exekucemi a dluhy - 

vyjednávání splátek, psaní odvolání, vysvětlení průběhu exekuce apod. 

Dále pak problematika bydlení – 15%, kdy se jednalo především o pomoc s hledáním 

bydlení, pomoc při vyřizování služeb a pomoc se smlouvami  

Problematika vztahů je zastoupena 14%, zde se jednalo především o úpravu styku 

s dětmi, problémy spojené s výživným na nezletilé děti a rozvody.  

Poradenství v oblasti práv a zákonů je zastoupeno 7%, stejně tak problematika trestů 

– pod touto problematikou je také práce s oběťmi trestných činů (26 jednání ze 125).  

 

 

Celkově byl rok 2016 pro Sociálně právní poradnu úspěšný, podařilo se nám bez větších 

obtíží službu zajistit po finanční stránce a mohli jsme se tak soustředit na práci s klienty. 

Tým Poradny je stabilní, členové týmu jsou si navzájem oporou, což se pak projevuje 

pozitivně nejen na pracovním prostředí, ale především ve vztahu ke klientům.  
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Terénní programy 

 

Adresa:  

Vzájemné soužití o.p.s., organizační jednotka Helpale – Terénní programy 

Bieblova 404/8 

702 00 Moravská Ostrava a Přívoz 

 

Provozní doba:  

Po – Čt  8-16 hod, dle potřeby i jindy  

Pá   – zavřeno (porady pracovníků, organizační a administrativní záležitosti) 

 

Kontakty 

Telefon: 596 128 401, 596 128 402, 596 114 760 

Mobil: 777 760 194 – Hrušov, 777 761 196 – Liščina, 777 760 193 – Zárubek   

e-mail: terenniprogramy@vzajemnesouziti.cz 

 

Posláním terénních programů organizační jednotky Helpale Vzájemného soužití 

o.p.s. je pomoc lidem, kteří žijí nebo se zdržují v sociálně vyloučených lokalitách 

Slezské Ostravy, a to na Hrušově, na Liščině či na Zárubku. Pracovníci Terénních 

programů pracují s uživateli služby v jejich přirozeném prostředí, tzn. přímo 

v lokalitách.  

Pomáháme řešit problémy, které se týkají sociálních služeb a sociálních dávek, 

bydlení, financí, dluhů a exekucí, zaměstnání, vzdělání, vztahů mezi lidmi, 

zdravotního stavu, ztráty dokladů a jiných problémů, s nimiž se lidé potýkají, a tak 

přispíváme k rovnoprávnému postavení obyvatel těchto lokalit, převážně Romů, ve 

společnosti.  

Při své práci respektujeme každého člověka a jeho rozhodnutí. 

Pomoc je nabízena jednotlivcům ve věku 16 – x let, kteří žijí nebo se zdržují 

v sociálně vyloučených lokalitách města Ostravy – Slezská Ostrava, a to Hrušov, 

Liščina a Zárubek. V těchto lokalitách žijí a zdržují se převážně obyvatelé 

romského etnika. V roce 2016 pracovníci této sociální služby poskytli pomoc 446 

klientům prostřednictvím 2.757 intervencí a 1.517 kontaktů. 

 

V roce 2016 se pracovníci terénních programů zaměřili i na komunitní práci, 

prostřednictvím které zlepšovali kvalitu života v jednotlivých lokalitách, kde 

probíhala. 
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Statistické údaje Terénních programů za rok 2016 

 

Počet klientů, intervencí a kontaktů  

za rok 2016 

 I. čtvrtletí II. čtvrtletí III. čtvrtletí IV. čtvrtletí Celkem 

Klienti 269 88 60 29 446 

Intervence 821 838 674 424 2757 

Kontakty 537 351 442 187 1517 

Nerealizovaný 

kontakt 

6 9 4 0 19 

 

 

 

 

V roce 2016 se na terénní pracovníky obrátilo se žádostí o pomoc 446 klientů, se kterými 

bylo uskutečněno celkem 2757 intervencí (jednání v délce 30 – 60 minut) a 1517 

kontaktů (jednání v délce 10 – 30 minut).  

 

  

269

88 60
29

821 838

674

424

537

351

442

187

6 9 4 0
0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

I. čtvrtletí II. čtvrtletí III. čtvrtletí IV. čtvrtletí

Počet klientů, intervencí a kontaktů v roce 2016

Klienti Intervence Kontakty Nerealizovaný kontakt #REF!



17 

 

Počet klientů, intervencí a kontaktů v jednotlivých měsících roku 2016 

 

  01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 

klienti  142 71 56 28 33 27 19 22 19 8 15 6 

intervence 271 271 279 238 302 298 233 256 185 178 156 90 

kontakty 155 197 185 106 143 102 117 180 145 87 66 34 

 

 

 

 

 

 

Z výše uvedeného grafu je patrné, jak jsou terénní pracovnice využívány v jednotlivých 

měsících. Počet nových klientů je vždy nejvyšší na začátku roku, klient je do evidence 

započítán pouze jednou v daném roce, noví klienti však přicházejí i během roku. 
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Typologie problémů řešených v Terénních programech v roce 2016 

 

 

 

Z grafu vyplývá, že nejčastější problematikou řešenou v roce 2016 je oblast bydlení 

sociálních dávek – 25%, kdy se jednalo především o pomoc s hledáním bydlení, pomoc 

při vyřizování služeb a pomoc se smlouvami. 

 

Druhou nejčastější problematikou, se kterou se klienti na terénní pracovníky obraceli, byla 

problematika sociálních dávek – 17%, zde se jedná o problémy spojené s vyřizováním 

dávek státní sociální podpory, hmotné nouze a dávek pro ZP atd. 

 

Třetí nejčastější problematika byla zdravotní problematika – 11%, zde se jednalo o 

hledání lékařů klientům, pak vyhledání a zprostředkování kontaktu na lékaře. 

 

V rámci terénních programů byly nejčastěji poskytovány informace, další aktivitou bylo 

doprovázení, vyplňování formulářů a pomoc s dokumenty.  

 

I pro tým terénních programů byl rok 2016 úspěšný – po finanční stránce se podařilo 

sociální službu zajistit, pracovníci se tak mohli věnovat přímé práci s klienty. Tým se 

stabilizoval, pracovníci si jsou vzájemnou oporou. Menší počet jednání s klienty (intervence 

a kontakty) byl dán dlouhodobou nemocí některých pracovníků. 
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Práce s komunitou 

 

Komunitní prací usilujeme o aktivizaci místní komunity, o její zplnomocňování, 

organizování jejich členů pro společné hledání řešení identifikovaných problémů 

a práci na jejich odstranění. Mezi aktivity realizované v rámci komunitní práce patří 

zejména organizace a facilitace schůzek obyvatel, organizace komunity (tzv. místní rady – 

obyvateli zvolení zástupci, kteří aktivizují ostatní, vyjednávají jménem komunity apod.), 

společné komunitní akce (např. úklidy lokality, svépomocné opravy domů apod.), pomoc 

pracovníků při vyjednávání s okolními subjekty, mediace mezi členy komunit. Komunitní 

práce je realizována v sociálně vyloučených lokalitách Slezské Ostravy – Hrušov, Liščina, 

Zárubek a do 30.6.2016 také v lokalitě Důlní v Horní Suché. 

 

V lokalitě Hrušov se v roce 2016 řešily problémy spojené s bydlením – převážně ohledně 

udržování pořádku, komunikace s majiteli domů v lokalitě, technické problémy 

v jednotlivých domech. V lokalitě proběhlo pět velkých úklidových akcí (od jara do 

podzimu), při nichž se spolupracovalo s místním obecním úřadem Slezská Ostrava a 

soukromým majitelem domů, kteří poskytli velkoobjemové kontejnery. 

Rovněž se komunita více zapojovala do zkvalitňování svého prostředí prostřednictvím 

svépomocných prací např. budováním lavičkového setu a malováním chodeb. Obyvatelé se 

podíleli na úklidu a úpravě společných prostor domů např. vyklízením půdních prostor, 

sklepů. 

V lokalitě Hrušov proběhlo v uplynulém roce pět velkých komunitní akcí (Den Romů, Star 

Dance, Sportem proti drogám, Mikuláš naruby a Vánoční vinšování)  

V lokalitě Zárubek spolupráce se soukromým majitelem většiny domů se týkala nejen 

technických nedostatků v bytech obyvatel, ale rovněž zajištění potřebného materiálu na 

zvelebení jednotlivých vchodů. I když šlo o poskytnutí malého množství materiálu, jednalo 

se o první úspěch v zapojení majitele nemovitostí do společné akce na zvelebování domů.  

V lokalitě proběhly 3 úklidové akce v období jaro až léto, velkoobjemové kontejnery se 

podařilo vyjednat u majitelů domů. Pokračovalo se v práci s aktivními obyvateli, kteří byli 

zapojování nejen do svépomocných prací (např. malování chodeb, budování lavičkových 

setů), ale i do organizace komunitních akcí (v této lokalitě uskutečnilo šest – Den Romů, 

Pyžamová párty, Zárubecká olympiáda, Babo raď, Mikulášská nadílka a Vánoční večírek). 

Pokračovalo se v údržbě a využívání Sportovního plácku.  

V lokalitě Liščina se pokračovalo v navázané spolupráci s majitelem domů Residomo s.r.o. 

(RPG byty), kdy se řešily společné problémy týkající se bydlení (hlášení špatných a 

havarijních stavů, drobné opravy apod.). I nadále se pokračovalo ve svépomocných 

úpravách a opravách lokality, zejména se jednalo o vybudování sušáků na prádlo v horní 

části Liščiny, obnovení zahrádek před jednotlivými domy, velkou opravu místního 

komunitního centra, kdy se opravoval plášť budovy, a úpravu dětského koutku Liščináček. 

I v této lokalitě proběhla jedna velká úklidová akce, kdy byli přistaveny 3 velkoobjemové 

kontejnery. Vzhledem ke spolupráci a aktivnímu zapojování místních se i v této lokalitě 

uskutečnily společné komunitní akce jako oslava společné práce, zhodnocení dosavadních 

úspěchů i neúspěchů, ale i jako poděkování místním. Do příprav i organizace těchto akcí 

byli aktivně zapojeni místní obyvatelé, kterým byla předávána odpovědnost za uskutečnění 

jednotlivých akcí – uskutečnilo se 5 takových akcí – Den Romů, Rio 2016, Halloween 2016, 

Mikuláš a Večírek.  



20 

 

 

Příklady komunitní práce v lokalitách Hrušov, Liščina a Zárubek 

 

Práce pracovní skupiny 

 

Komunitní akce 

 

Svépomocné opravy a úpravy 

 

Úklidová akce v jedné z lokalit 



21 

 

Umožnění výkonu trestu obecně prospěšných prací  

 

V rámci našich činností umožňujeme vykonání trestu nebo trestního opatření obecně 

prospěšných prací a vykonání společensky prospěšné činnosti těm, kterým byly tyto 

povinnosti uloženy. Zajištění této aktivity vyžaduje pravidelný kontakt s PMS, středisko 

Ostrava a s Okresním soudem Ostrava. 

V roce 2016 bylo v Helpale umožněno vykonat tyto alternativní tresty čtyřem 

odsouzeným, většinou se jednalo o mladistvé či mladé lidi. Celkový počet 

odpracovaných hodin činil 80. 

 

Další činnosti 

Zástupci Helpale byli v roce 2016 pravidelně zapojeni do Komunitního plánování sociálních 

služeb a aktivit města Ostrava v pracovní skupině Romské etnikum, kde se aktivně podíleli 

na realizaci cílů a opatření IV. komunitního plánu sociálních služeb a souvisejících aktivit 

ve městě Ostrava na období 2015-2018 (www.kpostrava.cz), jsou také členy pracovní 

skupiny pro implementaci strategie romské komunity na území MSK na Krajském úřadě 

Moravskoslezského kraje, zapojili se do činnosti multidisciplinárních týmů pro oběti 

trestných činů Ostrava. Jsme také zapojeni do Platformy pro komunitní práci.  

 

  

http://www.kpostrava.cz/
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Důlní - HORNÍ SUCHÁ 
 

Vzájemné soužití, o.p.s. realizovala do 30.6.2016 v lokalitě Důlní v obci Horní Suchá model 

komunitního bydlení. Od společnosti RPG Byty mělo k této činnosti pronajaty bytové 

jednotky v domech na ulici Důlní 890 a Důlní 891. Jednalo se o 2 dvoupatrové domy 

lokalizované na okraji obce Horní Suchá v blízkosti bývalého dolu František v okrese 

Karviná. Kvalita bydlení byla nízká – domy dříve sloužily jako ubytovna pro horníky. Do 

lokality jsme vstoupily na konci roku 2010, kdy se do domů nastěhovali první podnájemníci. 

Byty jsme měly pronajaty od Společnosti RPG Byty a dále jsme je podnajímaly 

prostřednictvím podnájemních smluv potřebným rodinám. Společně s místními, kteří v této 

lokalitě bydlí, jsme se snažili o zkvalitnění života v této části obce Horní Suchá. K realizaci 

zkvalitňování života jsme využívaly model komunitní práce – aktivní zapojení do řešení 

problémů identifikovaných samotnou komunitou zde žijící.  

Mezi ostatními obyvateli obce Horní Suchá byla lokalita Důlní vnímaná jako špatná adresa, 

i když se nám dařilo tento názor otupovat, a to díky aktivitám, které zde probíhaly. Rovněž 

jsme se snažili zkvalitňovat vlastní bydlení např. vybavením bytů bojlery na teplou vodu, 

renovací podlah apod. 

Kromě možnosti bydlení v bytech prostřednictvím podnájemní smlouvy na vymezenou 

dobu (model prostupného bydlení) se místní obyvatelé zapojovali do zvelebování svých 

domů a okolí prostřednictvím komunitní práce – jejich aktivní zapojení do řešení problémů, 

které sami navrhnou. Pravidelně se konaly schůzky obyvatel, kde byl prostor pro vyjádření 

potřeb, problémů a návrhy jejich řešení. Místní se zapojují do svépomocných oprav a úprav 

společných prostorů a okolí domů. 

V rámci komunitního bydlení došlo na začátku roku 2016 k redukci počtu bytů, které 

sloužily k sociálnímu bydlení – ze dvou domů se od března sociální bydlení poskytovalo jen 

v jednom domě, a to na Důlní 891. Byty v domě na Důlní 890 byly vráceny zpět majiteli, 

který se rozhodl nabídnout celý dům k prodeji (zatím neúspěšně). V průběhu května bylo 

rozhodnuto, že Vzájemné soužití ukončí nájemní vztah s majitelem domu – společností 

RPG Byty a hledalo se řešení pro to, aby mohli i nadále lidé zůstat na Důlní bydlet a využívat 

aktivit, které tam byly poskytovány. Bohužel se takové řešení nenašlo a lidé k 30.6.2016 

lokalitu opustili – někteří si našli bydlení sami, jiní s pomocí naší organizace a někteří se 

přestěhovali do dalších sociálních bytů na Liščině, které jako organizace provozujeme. 7 

rodin využilo nabídky a přestěhovalo se do sociálních bytů na Liščině. K 30.6.2016 jsme 

tedy přestali poskytovat sociální bydlení na Důlní. 

 

Svépomocné opravy a úpravy společných prostorů a okolí domů 

V roce 2016 se v rámci svépomoci jednalo zejména o zajištění objektu na Důlní 890 před 

odevzdáním zpět majiteli, o hlídání objektu na Důlní 891 po odejití obyvatel z lokality, o 

úklid obou objektů před vrácením zpět majiteli. 

Domovnictví 

Do poloviny roku 2016 fungoval v lokalitě 1 domovník, jednalo se o muže. 
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Komunitní akce v lokalitě 

Všechny komunitní akce, které byly v lokalitě uskutečněny, byly organizovány a plánovány 

pracovníky odpoledního Klubu a místními obyvateli.  

8.4.2016 – Mezinárodní den Romů – oslava svátku Romů (19 dětí a 10 dospělých) 

1.6.2016 – Den Dětí – zábavné odpoledne spojené s rozloučením se s lokalitou (17 dětí a 

11 rodičů) 

 

Odpolední Klub pro děti a mládež 

Od 1.1. do 30.6.2016 byl v provozu Odpolední Klub pro děti a mládež, v němž se 

uskutečňovaly pravidelní i nepravidelné aktivity. Klub byl v provozu 5 dní v týdnu od 

pondělí do pátku, v čase od 13.00 do 19.30 hod. V Klubu pracovaly dvě pracovnice. 

Pravidelné aktivity byly rozděleny časem na ty pro mladší děti ve věku 5-12 let (13.00 – 

16.30) a na ty pro starší děti a mládež od 12-26 let (16.30 – 19.30). Kromě toho probíhalo 

pravidelně každý den doučování od 12.30 – 14.00 hod. Za dobu existence Klubu v roce 

2016 se uskutečnilo 13 nepravidelných aktivit a akcí: 

29.1.2016 – Diskotéka (pobavit se přišlo 16 dětí a 7 dospělých nejen z lokality) 

23.2.2016 – Povalentýnský bál (zábavné a taneční odpoledne – 26 dětí a 10 dospělých) 

9.3.2016 – návštěva kina Centrum – Zootropolis – odměna dětem a mládeži zapojených 

do uklízení dřeva na topení (4 děti a mládež) 

11.3.2016 – taneční vystoupení v Dělnickém domě v HS u příležitosti MDŽ (9 dětí, rodiče 

se šli na své děti podívat) 

22.3.2016 – kino Centrum – Kung fu Panada 3 – odměna za úspěšné vystoupení 

v Dělnickém domě (10 dětí a jeden rodič) 

24.3.2016 – velikonoční posezení (12 dětí a 6 dospělých) 

15.4.2016 – Důlní vařečka III. (soutěž 5 týmů složených vždy z jednoho dospělého a dítěte 

v přípravě jídla z nabízených surovin, zapojeno 4 maminky a 7 dětí) 

29.4.2016 – Pálení čarodějnic (16 dětí a 10 dospělých) 

9.5.2016 – Pečeme bábovku (8 dětí) 

11.5.2016 – Turnaj v ping pongu za účasti dětí z center z Ostravy (15 hráčů) 

3.-5.6.2016 – Khamoro 2016 - účast na Mezinárodním romském festivalu v Praze (účast 8 

dětí z HS) 

11.-16.7.2016 – Vodácký tábor pro starší děti a mládež (účast 3 dětí) 

Kromě těchto pravidelných a nepravidelných akcí se také podařilo vymalovat místnost 

Klubu, kde se hrával ping pong. Místnost byla malována samotnou mládeží. Na stěny si 

děti rovněž vymyslely graffiti, které si na ně nastříkali, aby byl jejich Klub cool. 

  

Činnost Klubu byla dospělými obyvateli i dětmi a mládeží přijímána velmi pozitivně, 

pravidelných i nepravidelných aktivit Klubu se účastnili a sami přicházeli s podněty, co by 

se mohlo dělat. Děti a mládež tak smysluplně trávila svůj volný čas, učily se a poznávali 

nové věci.  



24 

 

Zapojení dospělí také zábavnou formou posilovali své rodičovské kompetence, získávali 

nové dovednosti. Děti se také i díky doučování a motivačnímu zaměření na možnost účasti 

na nepravidelných aktivitách zlepšily ve školním prospěchu. Děti i mládež byli mnohdy 

nedočkaví, kdy už bude Klub, kdy už se nějaká akce uskuteční. Aktivní zapojení rodičů 

posilovalo také prvek komunitního vzdělávání. 

 

Mnohé rodiny se přestěhovali na Liščinu, kde i nadále s nimi udržujeme kontakt a 

podporujeme jejich zapojení do místní komunity a místních aktivit. 

 

Khamoro 2016 

 

Vodácký tábor 

 

Malování klubu 



25 

 

Realizované projekty 2016 v Helpale 
Velice si vážíme finanční podpory, za kterou děkujeme. 

 

PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA REALIZACI ODBORNÉHO SOCIÁLNÍHO 

PORADENSTVÍ V ROCE 2016  

 

PODPORA SOCIÁLNÍCH SLUŽEB S REGIONÁLNÍ/MÍSTNÍ PŮSOBNOSTÍ – 

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ 

 

Doba realizace projektu: leden – prosinec 2016 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale 

Výše vyčerpaných prostředků: 1.293.000,- Kč – odborné sociální poradenství 

      

Dotace na zajištění provozu sociální služby odborné sociální poradenství – 4221164. 

 

BEZPLATNÉ SOCIÁLNĚ PRÁVNÍ PORADENSTVÍ 

 

 
 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy 

(www.ostrava.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden – prosinec 2016 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale, Sociálně právní poradna 

Výše přidělených prostředků: 300.000,- Kč – č.projektu 0180/2016/SVZ  

      

Projekt Bezplatné sociálně právní poradenství byl realizován organizační jednotkou Helpale 

Vzájemného soužití o.p.s. na území města Ostravy v období 1.1. – 31. 12. 2016. Finanční 

prostředky v celkové výši 300.000,- Kč byly poskytnuty Statutárním městem Ostrava, 

Magistrátem města Ostravy. 

 

Cílem projektu bylo poskytovat registrovanou sociální službu - odborné sociální poradenství 

a související aktivity obyvatelům Ostravy a okolí, kteří se ocitli v těžké životní situaci, jsou 

ohrožení sociálním vyloučením nebo jsou sociálně vyloučení, a tak zlepšovat kvalitu jejich 

života. 

 

 

  

http://www.ostrava.cz/
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PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA REALIZACI TERÉNNÍCH PROGRAMŮ V ROCE 

2016  

 

PODPORA SOCIÁLNÍCH SLUŽEB S REGIONÁLNÍ/MÍSTNÍ PŮSOBNOSTÍ – 

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ 

 

Doba realizace projektu: leden – prosinec 2016 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale 

Výše vyčerpaných prostředků: 1.696.000,- Kč – terénní programy 

      

Dotace na zajištění provozu sociální služby -  terénní programy – 3687518. 

 

 

TERÉNNÍ PROGRAMY HELPALE V SOCIÁLNĚ VYLOUČENÝCH LOKALITÁCH 

MĚSTA OSTRAVY 

 

 
 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy 

(www.ostrava.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden – prosinec 2016 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale, Terénní programy 

Výše přidělených prostředků: 300.000,- Kč – č.projektu 0182/2016/SVZ  

      

Projekt Terénní programy byl realizován organizační jednotkou Helpale Vzájemného soužití 

o.p.s. na území města Ostravy v období 1.1. – 31. 12. 2016. Finanční prostředky v celkové 

výši 300.000,- Kč byly poskytnuty Statutárním městem Ostrava, Magistrátem města 

Ostravy. 

Cílem projektu bylo poskytovat registrovanou sociální službu – terénní programy v sociálně 

vyloučených lokalitách Slezské Ostravy – Hrušov, Liščina a Zárubek. 

 

  

http://www.ostrava.cz/
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PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA PORADENSTVÍ OBĚTEM TRESTNÝCH ČINŮ V 

ROCE 2016  

 

POSKYTOVÁNÍ PRÁVNÍCH INFORMACÍ PRO OBĚTI TRESTNÝCH ČINŮ 

 

 
 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy 

(www.ostrava.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden – prosinec 2016 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale, Terénní programy 

Výše přidělených prostředků: 100.000,- Kč – č. projektu 0777/2016/SVZ 

 

Projektem bylo zajištěno poskytování právních informací obětem trestných činů. Bylo 

podpořeno 14 obětí. 

 

 

PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA REALIZACI KOMUNITNÍ PRÁCE V ROCE 2016  

 

PRO NÁS S NÁMI V ROCE 2016 

 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Úřadu vlády – Rady vlády pro 

záležitosti romské menšiny 

(www.vlada.cz) 

Doba realizace projektu: leden – prosinec 2016 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale  

Výše přidělených prostředků: 628.000,- Kč – č. projektu pr. 160020 

 

Projekt Pro nás s námi v roce 2016 byl pokračováním realizace komunitní práce ve 4 

sociálně vyloučených lokalitách – Hrušov, Liščina a Zárubek na území Slezské Ostravy a 

v lokalitě Důlní v Horní Suché. Cílem projektu bylo zvyšovat kvalitu života obyvatel sociálně 

vyloučených lokalit Hrušov, Liščina, Zárubek ve Slezské Ostravě a Důlní v Horní Suché 

prostřednictvím aktivního zapojení místních obyvatel do řešení problémů, které sami 

identifikují a chtějí řešit.  

http://www.ostrava.cz/
http://www.vlada.cz/
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Konkrétní aktivity, které byly realizovány: 

a.) v každé lokalitě byla vytvořena nebo aktualizována sociální mapa 

b.) 1 x za 4 měsíce byl v každé lokalitě vydán lokální zpravodaj tzv. komunitní listy 

c.) v lokalitě Hrušov – společné schůzky obyvatel cca 1 x 2 měsíce, svépomocné opravy a 

úpravy společných prostorů (zejména malování společných prostorů v domech) a okolí 

domů, společné úklidové akce, společné komunitní akce 

d.) v lokalitě Liščina – společné schůzky obyvatel cca 1 x 2 měsíce, svépomocné opravy a 

úpravy společných prostorů a okolí domů (budování sušáků na prádlo, oprava pláště 

komunitního centra, obnova zahrádek před domy, úprava dětského koutku Liščináček), 

společné úklidové akce, společné komunitní akce obou částí lokality 

e.) v lokalitě Zárubek – společné schůzky obyvatel jednotlivých domů cca 1 x 2 měsíce, 

svépomocné opravy a úpravy společných prostorů a okolí domů (lavičkové sety, malování 

společných prostorů v domech, oprava příjezdové cesty, úprava sportovního plácku), 

společné úklidové akce,  

f.) v lokalitě Důlní – společné schůzky obyvatel cca 1 x 2 měsíce, domovnictví, svépomocné 

opravy a úpravy společných prostorů a okolí domů, společné úklidové akce, komunitní akce 

a odpolední klub pro děti a mládež ve věku 6-18 let, který byl realizován 5 x týdně 

v odpoledních hodinách komunitním pracovníkem do 30.6.2016. 

 

 

Projekt Pro nás s námi 2016 podpořilo rovněž i Statutární město Ostrava  

 

 

 

Doba realizace projektu: leden – prosinec 2016 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale  

Výše přidělených prostředků: 60.000,- Kč– č. projektu 0780/2016/SVZ 

 

Jednalo se zejména o realizaci komunitních akcí v jednotlivých ostravských sociálně 

vyloučených lokalitách, a to na Hrušově, Liščině a Zárubku. V každé lokalitě se uskutečnily 

minimálně 4 komunitní akce s aktivní účastí na organizaci a realizaci obyvatel 

v jednotlivých lokalitách. Tyto komunitní akce přispívají ke vzájemnému poznávání 

jednotlivých obyvatel, k jejich zapojení se do nich, k odbourávání vzájemné neznalosti a 

anonymity v lokalitách, ale i k preventivním účinkům ve smyslu vážení si toho, co 

v lokalitách mají, neničení vybudovaných věcí, k větší ostražitosti a menší lhostejnosti 

k tomu, co se děje v jejich okolí. 
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LIŠČINA, TADY TO ŽIJE! 

 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Moravskoslezského kraje 

(www.kr-moravskoslezsky.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden – prosinec 2016 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale 

Výše přidělených prostředků: 70.000,- Kč – č. projektu 00673/2016/SOC 

 

V rámci projektu byla realizována komunitní práce na Liščině, a to především svépomocné 

práce – oprava již vybudovaného, zejména svépomocná oprava pláště místního 

komunitního centra. Do projektu se aktivně zapojilo 30 místních obyvatel.  

 

ODPOLEDNÍ KLUB NA DŮLNÍ 

 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Moravskoslezského kraje 

(www.kr-moravskoslezsky.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden – prosinec 2016 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale 

Výše přidělených prostředků: 70.000,- Kč – č. projektu 00677/2016/SOC 

 

Projektem bylo zajištěno fungování odpoledního klubu na Důlní prostřednictvím aktivního 

zapojení místních obyvatel do jeho fungování. Od poloviny roku se aktivity přenesli na 

Liščinu, kde se přestěhovala většina obyvatel z Důlní z důvodu ukončení činností naší 

organizace v lokalitě. Do projektu se aktivně zapojilo 30 obyvatel z Důlní. 

 

  

http://www.kr-moravskoslezsky.cz/
http://www.kr-moravskoslezsky.cz/
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KLUB PRO DĚTI A MLÁDEŽ V HORNÍ SUCHÉ 

 

 
 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Nadace OKD (www.nadeceokd.cz) 

 

Doba realizace projektu: červenec 2015 – červen 2016 

 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale, 

 

Výše přidělených prostředků: 100.000,- Kč – č. projektu 1151110023 

 

 

Cílem projektu bylo provozovat odpolední klub V Horní Suché pro místní děti a mládež ve 

věku 5-26 let, ve kterém bude pro ně připraven program, aby mohli smysluplně trávit svůj 

volný čas, a zapojit do aktivit tohoto klubu také místní dospělé obyvatele.  

 

Projekt v roce 2016 procházel svou druhou částí a byl ukončen k 30.6.2016. 

 

 

 

ODPOLEDNÍ KLUB V HS 

 

 
 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Nadace OKD (www.nadeceokd.cz) 

 

Doba realizace projektu: červenec 2016 – červen 2017 

 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale, 

 

Výše přidělených prostředků: 100.000,- Kč – č. projektu 161110002 

 

 

Cílem projektu je zabezpečit realizaci smysluplných volnočasových aktivit pro děti a mládež 

z Důlní prostřednictvím nepravidelných aktivit a akcí. Vzhledem k přestěhování většiny 

obyvatel z Důlní na Liščinu do Ostravy (z důvodu ukončení poskytování služeb v lokalitě 

Důlní) jsou aktivity poskytovány a realizovány na Liščině ve Slezské Ostravě v souladu se 

schválenou změnou projektu. Projekt bude rovněž realizován do poloviny roku 2017. 
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ODPOLEDNÍ KLUB V HS 2016 

 

 

 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků obce Horní Suchá v rámci dotačního 

řízení Spolufinancování kulturních a sportovních akcí v obci Horní Suchá na rok 

2016 (www.hornisucha.cz) 

 

Doba realizace projektu: květen  - prosinec 2016 

 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale, 

 

Výše přidělených prostředků: 14.000,- Kč  

 

 

Obec Horní Suchá přispěla na realizaci aktivit pro děti a mládež z Důlní, a to konkrétně na 

vystupování tanečního souboru z Důlní a na zážitkový pobyt ve Věřňovicích pro mládež 

z Důlní.  

 

PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA REALIZACI ALTERNATIVNÍCH TRESTŮ V ROCE 

2016  

 

ZAJIŠTĚNÍ PODMÍNEKT PRO UMOŽNĚNÍ VÝKONU TRESTU OBECNĚ 

PROSPĚŠNÝCH PRACÍ VE VZÁJEMNÉM SOUŽITÍ 

 

 
 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy 

(www.ostrava.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden – prosinec 2016 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale, Terénní programy 

Výše přidělených prostředků: 90.000,- Kč – č. projektu 0779/2016/SVZ 

 

Projektem byly zabezpečeny podmínky pro výkon alternativních trestů v naší organizaci.  

Tyto tresty nebo trestní opatření jsou vykonávány především mladistvými nebo mladými 

pachateli méně závažných trestných činů.   

 

http://www.ostrava.cz/
http://www.hornisucha.cz/
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Tým HNÍZDO – ČIRIKLANO KHER 

 
Adresa: 

Vzájemné soužití o.p.s., Hnízdo – Čiriklano Kher, Bieblova 6, 702 00 Ostrava 

E-mail: hnizdo@vzajemnesouziti.cz 

 

Kontakty: 

 

Ředitelka úseku sociálních služeb: 596 110 428, 775 761 192 

Sociální pracovníci, terénní asistenti: 775 761 189, 775 761 190, 775 761 194, 

775 761 195, 777 761 197, 778 088 602 

Kancelář: 596 111 840 

 

Zaměstnanci: 

 

Mgr. Bc. Helena Jedináková - ředitelka úseku soc. služeb, sociální pracovnice 

Bc. Radim Miklušák  - vedoucí sociální pracovník, zástupce ředitelky úseku 

Elena Gorolová  - terénní asistentka 

Margita Lebicová  - terénní asistentka 

Nikol Dandášová  - terénní asistentka 

Alice Kasková   - terénní asistentka – od 1.3.2016 

Mgr. Petr Zemánek  - sociální pracovník  

Bc. Romana Machačová - sociální pracovník 

Mgr. Kateřina Szczygielová - sociální pracovník  

Bc. Lucie Polachová  - sociální pracovník – od 21.3.2016 

 

Dobrovolník:  

Mgr. Anna Krausová, Ph.D. /projektový konzultant/ 
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V průběhu roku 2016 v týmu Hnízdo absolvovalo souvislou nebo průběžnou praxi 8 

studentů. Jednalo se o studenty VOŠS, OU – Fakulty sociálních studií a SŠ služeb a 

podnikání Ostrava. V průběhu roku se 21 studentů OU FSS účastnilo jednodenní stáže. 

Posláním Týmu Hnízda je zajištění a poskytování kvalifikovaných služeb a aktivit 

ohroženým rodinám s dětmi ve věku 0 – 18 let, které se z různých důvodů ocitly 

v nepříznivé sociální situaci a nedokážou ji zvládat vlastními silami, zejména tehdy, hrozí-

li nebezpečí, že by nepříznivé podmínky mohly vyústit v ohrožení vývoje dítěte a integrity 

rodiny. Tým Hnízdo pak ve spolupráci s rodinou, mnohdy za spolupráce a na žádost  OSPOD 

usiluje o zachování, posilování či navrácení společného soužití rodiny a zdravého 

vývoje dětí v podmínkách funkční biologické či náhradní rodiny.   

Tým Hnízdo své aktivity zaměřuje také na vyhledávání osob vhodných k tomu stát se 

pěstouny, na uzavírání dohod o výkonu pěstounské péče v případě vydání souhlasu 

příslušného orgánu, na realizaci asistovaných kontaktů. Svými aktivitami napomáhá k 

rovnoprávnému postavení Romů ve společnosti. 

 

Tým Hnízdo tvoří romsko – neromský tým složený ze sociálních pracovníků a terénních 

asistentů, kteří soustřeďují svou činnost na oblast poskytování sociálních služeb 

prostřednictvím poskytování služby „ sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi“ /dále 

jen SAS/ v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., zákona o sociálních službách, v platném 

znění a na činnosti z pověření sociálně právní ochrany dětí a to v souladu se zákonem č. 

359/1999 Sb., o sociálně právní ochrany dětí, v platném znění. 

 

Tým Hnízdo je od roku 2007 poskytovatelem registrované sociální služby 

„sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi“ a zároveň je držitelem pověření 

k výkonu sociálně-právní ochrany dětí. 

 

Co nabízíme: 

 

1) Podporu ohroženým rodinám s dětmi 

2) Podporu a pomoc žadatelům o pěstounskou péči 

3) Uzavírání dohod o výkonu pěstounské péči a podporu pěstounů a svěřeným 

dětem  

4) Fakultativní /dobrovolné aktivity/ služby /výlety, víkendové pobyty, zajištění či 

zprostředkování věcné či finanční pomoci/ 

Nad rámec:   

5) Asistované kontakty 

6) Aktivity zaměřené na včasnou péči 

7) Přednášky na školách a pro rodiny 

 

Tým Hnízdo ve vztahu ke klientovi se řídí těmito zásadami: 

Zásadou: naplnění práva dítěte vyrůstat ve vlastní rodině, pomoci, motivaci klienta, 

dobrovolnosti, individuálního přístupu, důvěry, respektování názoru klienta, nehodnocení 

klienta, bezplatnosti. 
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Čas a místo poskytované služby 

 Ambulantní asistence Terénní asistence 

pondělí 8:00 – 12:00, 13:00 – 

16:00 

8:00 – 16:30 

úterý 8:00 – 12:00, 13:00 – 

16:00 

8:00 – 16:30 

středa 8:00 – 12:00, 13:00 – 

16:00 

8:00 – 16:30 

čtvrtek jen pro pozvané klienty 8:00 – 16:30 

pátek jen pro pozvané klienty 8:00 – 16:30 

 

 

A/ Poskytování služby „sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi“ 

 

Cíle služby SAS:  

preventivním působením na rodinu, posilováním schopnosti rodičů, podporujeme 

uživatele v naplňování následujících cílů: 

- navracíme děti z ústavní výchovy (nebo náhradní rodinné péče) do rodiny a tím 

zároveň snižujeme počet dětí umístěných v ústavní výchově 

- navazujeme a posilujeme kontakty biologických rodičů/ blízkých příbuzných 

s dětmi, které jsou umístěny v ústavní výchovně nebo v náhradní rodinné péči 

- uspokojujeme potřeby dítěte a rozvíjíme jeho/její samostatnost 

- předcházíme umístění dětí z rodin do ústavů nebo jiné formy náhradní rodinné 

výchovy 

- rodiče dokážou sami hájit svá práva a oprávněné zájmy a dosáhnou 

rovnoprávného místa ve společnosti 

 

Komu pomáháme: 

Rodinám s dětmi ve věku 0 – 18 let z Ostravy a spádových oblastí MSK, které se ocitly 

v obtížné životní situaci a nedokáží ji vlastními silami řešit a 

- v jejímž důsledku mohlo dojít k umístění dítěte do ústavní výchovy 

- rodiče a příbuzní dětí umístěných do ústavní výchovy nebo do náhradní rodinné 

péče usilují o navrácení dětí zpět do rodiny 

- rodiče a příbuzní dětí umístěných do ústavní výchovy nebo do náhradní rodinné 

péče, kteří usilují jen o posílení kontaktu se svými dětmi, nebo následně o jejich 

návrat zpět 

 

B/ Poskytování služby z „pověření sociálně právní ochrany dětí“ 

 

Cíle 

 

Ohrožené rodiny s dětmi  

 

 Podporou, doprovázením, poradenstvím rodičů s dětmi napomáháme v rozvoji 

rodičovských kompetencí k výchově svých dětí, což povede ke zdravému 

biopsychosociálnímu vývoji dětí v přirozeném prostředí a podmínkách rodiny  

 Podporou, doprovázením se snažíme se zajistit bezpečný kontakt či doprovod dítěte 

umístěného v pěstounské péči /žijícího u jednoho z rodičů, v ústavní výchově apod. / 

s jeho rodiči/rodičem, nebo osobou blízkou, čímž umožníme dítěti lépe zvládat danou 
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situaci a předejdeme možné traumatizaci dítěte. Četnost kontaktu vyplývá pak ze 

situace a potřeb samotného dítěte. 

 Podporou, doprovázením, poradenstvím motivujeme klienta plnit kroky IPOD 

vypracovaným OSPOD, což povede k samostatnosti rodičů v zabezpečení ochrany a 

práv dítěte.  

 Vyhledáváním ohrožených rodin, vyhodnocením jejich situace a dále pak 

prostřednictvím Orgánu sociálně právní ochrany dětí nabídnout rodinám naši pomoc, a 

tím eliminovat riziko jejich ohrožení ve smyslu umístění dětí do některé z forem 

náhradní výchovy či náhradní péče. 

 

Zájemci o pěstounskou péči a pěstouni se svěřenými dětmi 

 

 Oslovováním rodin /fyzických osob/, kampaní vyhledat vhodné zájemce, kteří se mohou 

stát osvojiteli či pěstouny, motivovat je v rozhodnutí vstoupit do procesu náhradní 

rodinné péče a získat nové pěstouny a tím snížit počet dětí v ústavní výchově 

 Podporou a doprovázením stávajících pěstounských rodin se svěřenými dětmi 

prostřednictvím činností napomáháme v rozvoji jejich kompetencí k výchově svěřených 

dětí, což vede ke zdravému psychosociálnímu vývoji dětí v bezpečném prostředí v 

podmínkách náhradní rodiny  

 Zajišťováním a zprostředkováním vzdělávání pro pěstouny podporujeme stávající 

pěstounské rodiny v rozvoji jejich vzdělávání, což vede k zvyšování jejich kompetencí, 

seberealizaci a schopnosti tak lépe zabezpečit ochranu a výchovu svěřeného dítěte. 

 

Komu pomáháme:  

1) ohroženým rodinám s dětmi ve věku 0 - 18 let - Konkrétně se jedná o ohrožené 

rodiny s dětmi, které jsou vedeny v agendě sociálně právní ochrany dětí a do naší 

služby vstupují na žádost samotného orgánu sociálně právní ochrany dětí 

/OSPOD/. Pracovník OSPODu nás sám osloví a požádá o spolupráci, nebo my sami 

zjistíme, že v rodině nejsou zabezpečena práva a ochrana dítěte, situaci rodiny 

oznámíme příslušnému OSPOD, ten na základě našeho oznámení vyhodnotí situaci 

rodiny jako ohroženou a nabídne nám spolupráci s touto rodinou. 

 

2) zájemcům o pěstounskou péči 

 

3) pěstounům se svěřenými dětmi/osobě/ám pečujícím, nebo osobám v evidenci 

  

C/ Asistované kontakty 

 

Cíle: 

- upevnit narušené kontakty v rodinách, kde se rodiče rozešli a ještě není/je soudem 

upraven styk s dítětem (v případě, že je pravomocným rozhodnutím soudu zakázán 

styk s dítětem, osobě, která má o kontakt zájem nebude služba poskytnuta) 

- obnovit komunikaci v rodině, kde z různých důvodů (výkon trestu, pobyt v 

zahraničí) byl kontakt mezi členy rodiny přerušen a rodina potřebuje „resuscitovat“ 

přerušené styky  

- umožnit styk dítěte v náhradní rodinné péči s biologickým rodičem 

- poskytnout podporu a doprovázení jednomu s rodičů při předání dítěte 
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Komu pomáháme:  

1) Rodiny, kde došlo k přerušení, narušení nebo omezení komunikace jednotlivých 

členů a je v zájmu rodiny a dítěte tuto komunikaci obnovit, případně zkvalitnit, 

např.: rodiče, kteří mají mezi s sebou zakázaný styk, ale kontakt s dítětem mezi 

nimi není přerušen.  

2) Biologičtí rodiče dětí v náhradní rodinné péči, samotní pěstouni a děti v náhradní 

rodinné péči.   

  

Důležité aktivity v roce 2016 
 

1) Ve dnech 21.11.2016 – 23.11.2016 se uskutečnila inspekce poskytování služeb 

„sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi“. Jednalo se o základní typ inspekce. 

Inspekce byla neplánovaná, neohlášená, trvala tři dny a byla složena z tříčlenného 

inspekčního týmu. Předmětem inspekce bylo:  

 

a) Plnění povinností poskytovatele stanovených v § 88 a 89 zákona č. 108/2006 Sb., 

zákona o sociálních službách, v platném znění /dále jen ZSS/, včetně posouzení zda 

smlouva o poskytnutí služby obsahuje náležitosti smlouvy podle § 91 ZSS. 

b) Kvalita poskytovaných služeb dle § 99 ZSS. 

c) Plnění povinností vést evidenci podle § 91 ZSS. 

 

Kontrolní zjištění: inspekcí nebyla uložena žádná opatření. Hodnocení plnění povinností 

poskytovatele § 88 a 89 odst. 1 – 6, § 91 odst. 2 a § 73 až 77, § 91 c) ZSS -  splněné, 

bez opatření.  Hodnocení kritérií standard kvality – bez opatření. 

 

2) V roce 2016 jsme ještě více rozšířili nabídku asistovaných kontaktů. Na 

žádosti jednotlivých příslušných OSPODů a z Rozhodnutí soudu jsme 

realizovali u 7 rodin asistované kontakty. Tyto jsme zajišťovali o víkendu, 

svátcích. 

 

3) V roce 2016 Tým Hnízdo uzavřel 7 dohod o výkonu pěstounské péče. Během roku 

jsme spolupracovali s 19 rodinami s 26 dětmi, rodinám jsme poskytovali pomoc na 

základě uzavřeného individuálního plánu na ochranu dítěte, vypracovaný pracovníkem 

OSPOD, pro rodiče jsme zprostředkovávali vzdělávací aktivity, poskytovali jsme 

rodinám výchovnou a poradenskou péči. 

 

4) Tým Hnízdo se opětně zapojil v rámci Ostravy do kampaně „Dejme dětem rodinu“.  

 

5) V roce 2016 Tým Hnízdo pokračoval ve spolupráci se sociálními pracovníky oddělení 

sociálně právní ochrany dětí zejména z Moravské Ostravy a Přívozu, Slezské Ostravy, 

Ostravy – Vítkovic, Ostravy – Jih, Ostravy – Poruby, Ostravy – Mariánských Hor, 

Michálkovic, Radvanic -  Bartovic, Ostravy – Svinov, Havířova – Prostřední Suché, 

Frýdku Místku a Bohumína.  
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6) V rámci níže uvedených projektů pro rodiny s dětmi pořádali besedy na různá témata, 

která směřovala k posilování rodičovských kompetencí.  

 

únor:  „Kyberšikana, sexuální predátoři“  

březen: „Vývojové fáze dítěte“ 

duben: „Rodič jako negativní vzor“                                

květen: „Omamné látky a závislost“ 

červen: „Mámo, táto, pojď si se mnou hrát“ 

září:  „Mámo, táto, jdu do školy“                                         

říjen:  „Hazardní hry“ 

listopad: „Jaký jsem rodič? Znám své kompetence 

prosinec: „Jsem schopen uplatnit poznatky v praxi?“ 

  „Umím se vyrovnat nástrahám“ 

 

 

 

V průběhu roku jsme spolupracovali se 177 rodinami a 464 dětmi.  Z toho  82 rodin 

a 203 dětí s námi spolupracovalo na základě doporučení příslušného OSPODU a 

vytvořeného individuálního plánu na ochranu dítěte.   

 14 rodin se zcela osamostatnilo 

 16 dětí jsme pravidelně doučovali. 

 Díky spolupráce OSPOD bylo navráceny 2 děti zpět do péče rodičů. 

 Zúčastnili jsme se nebo jsme dali podnět celkem k 9 případovým konferencím za 

účasti multidisciplinárního týmu ve prospěch dítěte a jeho rodiny. U dětí 

s výchovnými problémy jsme se také účastnili výchovných komisí. 

 V případě 11 rodin, které podporujeme, došlo k posílení kontaktů s 13 dětmi v 

ústavní výchově. Zároveň byly u 11 rodin se 14 dětmi realizovány asistované 

kontakty. 

 Přes veškerou naši snahu bylo 7 dětí /4 rodiny/ umístěno v náhradní výchově.  

V rámci výkonu pěstounské péče jsme podporovali   19 pěstounů a 26 dětí. 

Během roku 2016  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



38 

 

 

Jak vypadá naše pomoc v praxi 

 

 

Příkladem dobré praxe může být příběh nezletilého chlapce, kterému budeme říkat třeba 

„Pavel“. 

Nové bydlení  

Pavel je 13ti letý chlapec, který bydlel na ubytovně společně se svou matkou a 4 

sourozenci. Spolupráce s rodinou začala v listopadu roku 2015 na podnět sociální 

pracovnice z OSPOD, která nám předala individuální plán na ochranu dítěte (IPOD) na 

nezletilého Pavla. U Pavla byly zjištěny výchovné problémy a problémy ve škole. Jedním 

z kroků IPOD bylo také to, že Pavel bude docházet do etopedické poradny Střediska 

výchovné péče v Koblově na pravidelné konzultace a výchovné pohovory ke kurátorovi pro 

mládež. Dále pak pravidelná příprava nezletilého Pavla do školy a úzká spolupráce matky 

se školou. Klíčová pracovnice společně s matkou intenzivně spolupracovaly na daném 

IPODu. Pavlovy výchovné problémy však neustávaly. /Pavel běhal po chodbách, obtěžoval 

ostatní na ubytovně, vulgárně jim nadával, apod., nedodržoval ubytovací řád. Toto vyústilo 

až ve vystěhování rodiny z ubytovny. Matka nezletilého Pavla přišla koncem dubna 2016 

v pozdních odpoledních hodinách do kanceláře týmu Hnízdo a oslovila klíčovou pracovnici 

s tím, že nutně potřebuje sehnat bydlení, neboť byla vystěhována z ubytovny. Odešla 

s dětmi ke známým, ale zde nemůže zůstat dlouho.  

Klíčová pracovnice se s klientkou ihned intenzivně pustila do řešení vzniklé situace. Hned 

následující den se povedlo klíčové pracovnici zajistit pro klientku ubytování v Azylovém 

domě pro matky s dětmi.  

Pavel se nyní cítí v novém domově lépe. Dle slov matky se toto odráží také na jeho chování. 

Ve škole se chlapec uklidnil. Matka sdělila klíčové pracovnici, že díky tomu, že má na 

azylovém domě prostor pro přípravu do školy a klid na učení, začíná se zlepšovat také jeho 

prospěch ve škole. 

Nové bydlení se tedy snad stalo i novým startem do života tohoto chlapce. 
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Projekty Týmu Hnízdo – Čiriklano Kher realizované v roce 

2016 
 

ZA FINANČNÍ PODPORU V ROCE 2016 DĚKUJEME 

 

 
 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků kapitoly 313 MPSV. 

Název služby: Hnízdo – Čiriklano Kher 

Druh služby:  Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 

Číslo registrace: 9029716 

Doba realizace projektu: Leden 2016 – Prosinec 2016 

Realizátor projektu: Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků: 2 062 000,- Kč 

Projekt byl zaměřen na poskytování pomoci rodinám s dětmi ve věku 0 – 18 let z Ostravy 

a spádových oblastí Moravskoslezského kraje, u kterých v důsledku obtížné životní sociální 

situace hrozí umístění dětí do ústavní výchovy, nebo u kterých již k umístění dětí do ústavů 

došlo. Cílem projektu bylo prostřednictvím individuální rodinné asistence preventivně 

působit na rodinu a tím předejít umístění dětí z rodin do ústavní výchovy, podporovat 

návrat dětí z ústavní výchovy do rodiny a zároveň tak snižovat počet dětí umístěných 

v ústavech. V rámci projektu jsme v roce 2016 spolupracovali s 177 rodinami s 464 

dětmi.  

Tabulka č. 2: Přehled počtu klientů v 

lokalitách 

Moravská Ostrava 52 

Slezská Ostrava 37 

Mariánské Hory 17 

O-Poruba + O-Svinov 17 

Vítkovice 4 

O-Hrabůvka +  

O - Dubina 10 

O- Zábřeh 16 

O-Michálkovice 1 

O - Bartovice 6 

Frýdek Místek 4 
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V roce 2016 bylo uzavřeno 83 nových smluv, z roku 2015 bylo převedeno 94 smluv. 

Přehled důvodů k uzavření veškerých smluv aktivních v roce 2016 viz graf č. 1. 

Graf č. 1:  Prvotní důvody k uzavření smlouvy u klientů, 
kteří s námi spolupracovali v roce 2016

ohrožení ÚV, výchovné problémy návrat dětí do péče

posilování kontaktů zlepšení situace dětí

úprava styku s dítětem bydlení

poradenství školní problematika

pomoc s běžnými záležitostmi zdravotní problematika

asistovaný kontakt finance

Brušperk 1 

Bohumín 2 

Petřvald 1 

Havířov-Horní Suchá 7 

Opava 1 

Paskov 1 

Tabulka č. 1: Uzavřené smlouvy 

převod smluv z r.2015 94 

počet nových smluv v r.2016 83 

počet ukončených smluv  67 

počet smluv převedených do r.2017 110 

Přehled počtu klientů dle lokalit

Moravská Ostrava Slezská Ostrava Mariánské Hory O-Poruba + O-Svinov

Vítkovice O-Hrabůvka + Dubina O- Zábřeh O-Michálkovice

O-Bartovice Frýdek Místek Brušperk Bohumín

Petřvald Opava Paskov Havířov-Horní Suchá
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Nejčastější typy problémů, které jsme klientům pomáhali řešit  

 

Pracovně výchovná činnost s dětmi – v rámci pracovně výchovné činnosti s dětmi jsme 

pomáhali při školní přípravě, zapojování dětí do činností souvisejících s chodem 

domácnosti, zapojování do pracovně výchovných programů pro děti, vypomáhali při 

podpoře společensky přijatelného chování nezletilého dítěte doma i ve škole (s ohledem na 

věk dítěte), podporovali při péči o vlastní osobu (s ohledem na věk dítěte), dělali nácvik a 

upevňování motorických, psychických a sociálních schopností a dovedností u dětí. 

Zajištění podmínek a poskytnutí podpory pro přiměřené vzdělávání dětí – v rámci 

této aktivity jsme podporovali rodiče při komunikaci a spolupráci se školou, podporovali 

jsme a nacvičovali domácí přípravu dětí na vyučování, dále jsme zajišťovali, či 

zprostředkovávali doučování dětí a rovněž jsme poskytovali podporu a pomoc při 

vyhledávání vhodného typu dalšího vzdělávání dětí. 

Zajištění podmínek pro společensky přijatelné volnočasové aktivity – pomáhali 

jsme dětem zprostředkovat vhodné kroužky, zajišťovali rodinám možnost účastnit se 

různých akcí a pomáhali jsme zprostředkovat dětem pobyt na letních rekreačně 

výchovných táborech. 

Pracovně výchovná činnost s dospělými – do této aktivity spadá nácvik rodičovské 

zodpovědnosti, pomoc a podpora při péči o nezletilé dítě, pomoc a podpora při výchově 

nezletilých dětí, pomoc a podpora při vedení a udržení domácnosti, pomoc a podpora při 

hospodaření s penězi a také podpora a nácvik sociálních kompetencí v jednání 

s institucemi.                                                      

Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím – v rámci této aktivity jsme 

rodinám poskytovali doprovody k lékaři, do škol, do odborných zařízení (PPP apod.), na 

zájmové aktivity, ale také zprostředkování komunikace členů rodiny a poskytování 

informací ohledně návazných či odborných služeb. 

Sociálně terapeutické činnosti – rodinám jsme 

poskytovali podporu při hledání sociálních vazeb 

rozšiřujících sociální síť rodiny, pomoc při hledání 

zaměstnání, pomoc při řešení zadlužení či jiných 

ekonomických problémů, pomoc při změně 

nevyhovujícího bydlení, obnovování a posilování 

narušených sociálních vztahů. 

Pomoc při obnovení nebo upevnění kontaktu 

s rodinou – v rámci této aktivity jsme poskytovali 

pomoc při obnovení kontaktu s dětmi v ústavní péči, 

pomoc při obnovení kontaktu s dětmi v pěstounské 

péči, nebo v péči jiné osoby, pomoc při psaní různých 

návrhů k soudu, zprostředkování bezplatného právního 

poradenství aj. 

Pomoc při vyřizování běžných záležitostí – pomoc 

rodině při jednání v institucích, pomoc při zápisu dětí 

do školky či školy, pomoc při sepisování písemností, 

pomoc při hledání vhodného bydlení, pomoc při 

zajištění stávajícího bydlení. 

Fakultativní služby – mezi fakultativní služby pak 

patří vzdělávací aktivity pro rodiny, volnočasové 

aktivity, výlety, poskytování věcné či finanční humanitární pomoci. 
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Místo poskytování služby 
 

Celkem bylo poskytnuto 7035 intervencí:  

z tohoto počtu bylo v terénu poskytnuto 4673 intervencí (včetně skupinové práce), 

v domácnostech klientů či na ubytovně, kde bydlí, na OSPOD atd., 2206 intervencí 

v kanceláři a 156 intervencí telefonicky. 

 

Nejčastěji jsme doprovázeli klienty na různé úřady, OSPODY, k lékaři, do dětských domovů 

a kojeneckých ústavů, k soudu i do jiných organizací a institucí (škol, azylových domů, 

ubytoven, institucí spojených se službami na bydlení apod.) 
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Nejčastější typy problémů, které jsme 
klientům pomáhali řešit:

Pracovně výchovná činnost s dětmi
Zajištění podmínek a poskytnutí podpory pro přiměřené vzdělávání
Zajištění podmínek pro společensky přijatelné volnočasové aktivity
Pracovně výchovná činnost s dospělými
Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím
Sociálně terapeutické činnosti
Pomoc při obnovení nebo upevnění kontaktu s rodinou
Pomoc při vyřizování běžných záležitostí
Plánování s klientem
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Adresná podpora rodinám ve spolupráci s OSPOD 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Ministerstva práce a 

sociálních věcí Odboru rodinné politiky a politiky stárnutí. 

 

Název projektu:     Adresná podpora rodinám ve spolupráci 

s OSPOD  

Doba realizace projektu:   Leden 2016 – prosinec 2016 

Realizátor projektu:   Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků:  452 131,- Kč 

 

 

Projektem "Adresná podpora rodinám ve spolupráci s 

OSPOD", jsme chtěli navázat na předchozí projekt 

"Adresná podpora rodinám ve spolupráci s OSPOD", 

realizovaný v roce 2015 a pokračovat v podpoře a 

pomoci rodinám nebo jiným osobám odpovědných za 

výchovu dítěte, které se mohou ocitnout nebo se ocitají 

v ohrožení a předcházet jeho případnému prohlubování.  

 

Projekt byl určen pro klienty Ostravy a spádových 

oblastí Moravskoslezského kraje a zaměřoval se na 

ochranu práv dítěte a schopnosti rodičů tato práva 

zabezpečit a to v situacích, kdy definice problému 

(ohrožení dítěte) přichází zvenčí, obvykle z posouzení 

OSPOD. Rodina je v agendě SPOD a rodina NENÍ nebo 

vykazuje NIŽŠÍ MOTIVACI ke spolupráci (problém 

nevnímá, není si ho vědoma, nejeví zájem, nevěří v 

systém - negativní minulé zkušenosti, problém vnímá, 

ale nespolupracuje, je pasivní). Pomoc byla 

poskytována ADRESNĚ rodinám s dětmi prostřednictvím 

využití metod sociální práce a využitím jejich nástrojů. 

 

Realizací projektu se nám podařilo prostřednictvím 

jednotlivých aktivit /psychosociální aktivity - především individuální práce v konkrétních 

rodinách, poradenství - poskytování či zprostředkování odborného poradenství, doprovody, 

poskytování informací např. formou letáčků a osobních konzultací, nácviky dovedností, 

pracovně výchovná činnost s dětmi, případové konference, skupinové vzdělávací aktivity 

pro rodiny s dětmi/, aktivním zapojováním rodin, za spolupráce pracovníků OSPODU 

posilovat kontakty rodičů s dětmi žijících v ústavech, což mělo pozitivní dopad na děti i 

jejich rodiče.  

 

Projektem jsme tak napomohli předejít k umístění dětí do náhradní výchovy, pomohli jsme 

k navázání či prohlubování vztahů mezi rodiči a dětmi, rodiče tak získali větší povědomí o 

svých povinnostech a výchově dítěte, kdy mnozí z nich sami pochází z málo podnětného 

prostředí.  
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U rodičů jsme se snažili posilovat jejich kompetence a podporovat je natolik, aby dítě mohlo 

vyrůstat ve své biologické rodině, kde mu jsou zajištěny všechny jeho potřeby, a domov 

je pro dítě bezpečným místem. 

 

V rámci realizace projektu bylo podpořeno celkem 82 rodin s 203 dětmi. Celkem 

bylo OSPODEM uzavřeno 132 individuálních plánů na ochranu dítěte /některé 

plány byly jednotné pro vícero dětí z rodiny/. Během roku byla spolupráce 

ukončena u 27 rodin. U 14 rodin se podařilo osamostatnit rodinu natolik, že byl 

ukončen dohled od OSPOD a mohla tak s nimi být ukončena spolupráce. Přes 

veškerou naší pomoc a podporu 10 rodin nemělo snahu plnit IPOD a s námi 

spolupracovat, 3 rodiny se pak odstěhovaly mimo naši působnost. Po ohlášení 

OSPOD jsme s rodinami po vzájemné dohodě spolupráci ukončili. Se všemi 

rodinami jsme začali spolupracovat na žádost příslušných OSPODů. Na žádost 

OSPODu jsme také byli přímými účastníky u 5 nových rodin při asistovaných 

kontaktech. 

Střípky naděje 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků 

Statutárního města Ostravy.  

Název projektu:   „Střípky naděje“ 

Doba realizace projektu:  Leden 2016 – prosinec 2016 

Realizátor projektu:   Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků: 150 000,- Kč 

 

Hlavním cílem projektu bylo u rodin obnovit, navrátit nebo posílit stabilitu v rodině, její 

funkčnosti a opětovně získat způsobilost rodičů k výchově svých dětí. Chtěli jsme 

pokračovat ve spolupráci a navázat novou spolupráci celkem s cca 90 ohroženými 

rodinami. Cíle jsme chtěli dosáhnout především přímou žádostí samotných rodin o 

spolupráci naší služby. Doporučením OSPODU a jiných subjektů na základě dobrovolnosti 

klienta, depistážní činností, vyhledáváním ohrožených rodin. Všechny rodiny povedeme k 

samostatnosti a k výchově samotných dětí a schopnosti tak uspokojovat potřeby dítěte.  

 

V průběhu roku se na nás obrátilo s žádostí o pomoc 55 rodin /154 dětí/. Z roku 2015 jsme 

nadále spolupracovali s 40 rodinami /107 dětí/.  Tyto rodiny vstoupily do naší služby zcela 

dobrovolně. Nejčastěji se na nás obracely rodiny z Moravské Ostravy /39 rodin/, Slezské 

Ostravy, Svinova, Vítkovic apod. Jako nejčastější prvotní důvody uváděly pomoc při 

zlepšení situace dítěte /28/, pomoc s běžnými záležitostmi /7/, bydlení/6/, návrat dětí /4/, 

pomoc s financemi /3/, pomoc s výchovou /2/, poradenství /2/, úprava styku s dítětem 

/1/, pomoc se školou /1/, asistovaný kontakt /1/.  

 

Rodiny často přicházely s nakumulovanými problémy, které jsme společně vyhodnocovali, 

určili priority a společně je pomáhali řešit v rámci vytvořeného individuálního plánu. U 1 

dítěte jsme posilovali kontakty s jedním z rodičů – jednalo se o asistovaný kontakt na 

žádost klienta. V rámci zvýšení samostatnosti rodin a jejich schopnosti uspokojovat 

potřeby svých dětí splnilo 14 rodin své cíle natolik, že naši pomoc již nevyžadují. Dalších 

20 rodin ukončilo spolupráci pro jejich nespolupráci, odstěhování mimo naši působnost. U 

4 rodin byl cíl splněn částečně a u 2 rodin došlo i přes veškerou snahu k tomu, že rodina 

spadla pod dohled OSPOD.  



45 

 

55 rodinám jsme pomohli zvýšit jejich samostatnost nejméně v jedné činnosti potřebné 

k uspokojování potřeb svých dětí, ale naši pomoc stále vyžadují. Rodinám jsme poskytovali 

poradenství, pomoc s běžnými záležitostmi, s vyplňováním formulářů DHN, zprostředkovali 

odbornou pomoc.  

 

Pomáhali jsme řešit dluhy formou splátkových kalendářů, vyjednávali s majiteli ubytoven 

a bytů. Dále jsme pomáhali řešit školní problematiku dětí, kdy se souhlasem rodičů jsme 

navštěvovali školu, docházeli k lékaři apod. Rodiny jsme doprovázeli na různé úřady a 

instituce. Úzce jsme spolupracovali s příslušnými OSPODY.  

 

V případě, kdy klient s námi odmítl spolupracovat na plnění cíle, a dítě mohlo být ohroženo, 

skutečnost jsme nahlásili příslušnému OSPOD, kdy OSPOD nás dále požádal o spolupráci 

a klient byl poté veden v režimu OSPOD.   

Celkový počet intervencí ve sledovaném období bylo 3044, /z toho 1107 intervencí 

v ambulantní službě, 32 intervencí telefonických rozhovorů ve prospěch klienta a 1905 

intervencí v terénu/.  

 

Adresná podpora rodinám ve spolupráci s OSPOD 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků 

Statutárního města Ostravy.  

Název projektu: „Adresná podpora rodinám ve spolupráci s OSPOD“ 

Doba realizace projektu: Leden 2016 – prosinec 2016 

Realizátor projektu: Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků: 150 000,- Kč 

 

Hlavním cílem projektu bylo aktivně vyhledávat ohrožené děti – situaci oznámit 

příslušnému OSPOD a případně zahájit spolupráci s rodinou, dále pak pomáhat rodinám při 

naplňování IPODU stanoveného OSPOD a podporovat jejich samostatnost tak, aby byly 

schopny samy hájit práva svých dětí. 

 

V rámci realizace projektu jsme spolupracovali s 82 rodinami. Během roku se 14 rodin 

stabilizovalo natolik, že už nepotřebovaly s námi spolupracovat. S 10 rodinami jsme po 

dohodě s OSPOD ukončili spolupráci pro neplnění rodičovských povinností vyplývající z 

IPODU, 3 rodiny se odstěhovaly mimo naši působnost. Rodiny se na nás obracely s žádostí 

o pomoc s výchovou svých dětí, s nezvládání péče o dítě, se školní problematikou apod.  

Ve spolupráci s rodinou a OSPOD se podařilo navrátit jedné rodině 2 děti z Ústavní výchovy. 

I přes veškerou snahu 4 rodinám bylo 7 dětí umístěno mimo domov, z toho 2 děti se již 

navrátily zpět ke svým rodičům. Kromě těchto uvedených rodin jsme motivovali další 3 

rodiny /5 dětí/ v posilování kontaktů se svými dětmi umístěnými mimo domov. Jako velmi 

efektivní nástroj při pomoci rodinám se ukázaly případové konference za účasti 

multidisciplinárního týmu, které byly směřovány ve prospěch dítěte. Byli jsme účastni 9 

PK. Během roku jsme zprostředkovali a byli přímými účastníky 10 asistovaných kontaktů 

mezi rodičem /z toho 2 z nařízení soudu, 8 na doporučení OSPOD/. Doučování dětí 

probíhalo v souladu s IPOD. Během roku jsme pomáhali doučovat 16 dětí.  
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Každé dítě mělo vzdělávací plán. 6 dětí si zlepšilo studijní výsledky /např. z nedostatečných 

na dobré, úspěšně zvládlo reparát, jedno dítě s naším přispěním změnilo ZŠ a školní 

výsledky se u dítěte začaly zlepšovat/. Ke konci roku jsme aktivně doučovali 8 dětí.  Pro 

zkvalitnění podpory rodinám jsme uskutečnili 4 besedy. Na konci závěrečné setkání. Ke 

každému tématu jsme zpracovali informační letáček.  

 

Projektem jsme napomohli 

předejít k umístění dětí do 

náhradní výchovy, pomohli jsme 

k navázání či prohlubování 

vztahů mezi rodiči a dětmi, rodiče 

tak získali větší povědomí o svých 

povinnostech a výchově dítěte, 

uvědomují si svou tíživou situaci 

a snaží se ji řešit.  

 

 

 

Adresná podpora rodinám ve spolupráci s OSPOD 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Nadace Terezy 

Maxové dětem. 

Název projektu: „Adresná podpora rodinám ve spolupráci s OSPOD“ 

Doba realizace projektu: Leden 2016 – Prosinec 2016 

Realizátor projektu: Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků: 150 000,- Kč 

  

Projekt „Adresná podpora rodinám ve spolupráci s OSPOD“ navazoval na předešlý projekt, 

který byl realizován od ledna 2015 do prosince 2015.  Realizací projektu jsme pokračovali 

v podpoře, pomoci a motivaci  rodinám s dětmi ve věku 0-18 let, z Ostravy a spádových 

oblastí MSK, jež se ocitly v obtížné situaci, kterou nemohly zvládnout vlastním i silami a v 

důsledku toho, mohlo být dítě  umístěno do ústavní výchovy, nebo již k této situaci v rodině 

došlo a rodiče se snažili o návrat dětí zpět do své péče nebo o posílení kontaktu s nimi. 

Prostřednictvím individuální asistence, odoborného poradenství, spoluprací OSPOD a v 

některých případech i realizací případových konferencí, za účasti multidisciplinárního týmu, 

jsme chtěli obnovit, navrátit nebo posílit stabilitu v rodině, její funkčnosti a opětovné 

způsobilosti rodičů k výchově svých dětí. V konečném důsledku jsme se snažili naplňovat i 

naši zásadu: 

 

„Právo dítěte vyrůstat ve vlastní rodině“. 

 

Hlavním cílem projektu jsme ve spolupráci s orgánem sociálně právní ochrany dětí /dále 

jen OSPOD/ OSPOD  chtěli obnovit, navrátit nebo posílit stabilitu v rodině, její funkčnosti 

a opětovně získat způsobilost  rodičů k výchově svých dětí.  
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Pomoc a podporu v naplňování cílů jsme plánovali nabídnout celkem cca 25 rodinám /z 

toho cca 50 dětí/ v Ostravě a spádových oblastech Moravskoslezského kraje /Radvanice - 

Bartovice, Orlová, Karviná, Petřvald, Frýdek - Místek,  Horní Suchá, Bohumín./  

 

V roce 2016 se nám následně podařilo získat ke spolupráci celkem 28 rodin s 66 dětmi. 

V rámci roku jsme pokračovali ve spolupráci s 54 rodinami. Celkem jsme tedy 

spolupracovali se 82 rodinami (203 dětí). 

 

Celkem jsme poskytli 3991 intervencí /1 intervence = 30 minut přímé práce s klientem 

nebo ve prospěch klienta. 

 

Psychosociální aktivity: V rámci individuální práce v konkrétních rodinách pracovníci 

docházeli do konkrétních rodin. Každou jednotlivou rodinu navštívili cca 1x týdně. Ve 

spolupráci s rodičem a dítětem v rámci různých nácviků, se pak klíčový pracovník snažil 

posilovat kompetence rodičů natolik, aby byli sami schopni uspokojovat potřeby svých dětí 

(např. zvládání základní péče o dítě, organizace času, příprava stravy pro dítě dle jeho 

věku, příprava dítěte do školy atd.) Rodinám jsme pomáhali řešit problémy s bydlením, 

financemi apod. 

 

 

Během roku se nám podařilo navrátit 2 děti ke své rodině. I přes veškerou snahu bylo 7 

dětí (4 rodiny) během roku umístěno do ústavní výchovy. Následně se nám společně 

podařilo připravit vhodné podmínky pro návrat dětí zpět a výše zmíněné 2 děti se navrátily 

zpět k rodině. 1 dítě bylo svěřeno do pěstounské péče na přechodnou dobu, rodiče dítě 

pravidelně navštěvují. 1 dítě bylo svěřeno do péče babičky a 5 dětí do ústavní výchovy.  

 

Doprovod dětí do zařízení a služeb: Pracovníci v rámci své terénní práce zjišťovali, zda 

rodiče jsou schopni pomáhat dětem při domácích úkolech, zda děti nemají absence ve 

škole, zaostávají v učivu. Pokud bylo potřeba, pracovník zkonzultoval se školou /se 

souhlasem rodiče/ učební látku dítěte a učitel navrhl učební plán pro dítě. Pracovník 

minimálně 1 x týdně docházel do konkrétní rodiny a s dítětem se učil. Přitom dbal na to, 

aby byl přítomen i rodič. Každé dítě mělo svůj vzdělávací pracovní sešit. V průběhu roku 

pracovník spolu s rodičem docházeli do školy a konzultovali s učitelem prospěch a chování 

dítěte. 

Vzdělávací aktivity pro děti: Pracovníci v rámci své terénní práce zjišťovali, zda rodiče jsou 

schopny pomáhat dětem při domácích úkolech, zda děti nemají absence ve škole, 

zaostávají v učivu. Pokud bylo potřeba, pracovník zkonzultoval se školou /se souhlasem 

rodiče/ učební látku dítěte a učitel navrhl učební plán pro dítě. Pracovník minimálně 1 x 

týdně docházel do konkrétní rodiny a s dítětem se učil. Přitom dbal na to, aby byl přítomen 

i rodič. Každé dítě mělo svůj vzdělávací pracovní sešit. V průběhu roku pracovník spolu s 

rodičem docházeli do školy a konzultovali s učitelem prospěch a chování dítěte. 

Vzdělávací aktivity pro rodiče: V rámci realizace projektu jsme navázali na besedy z roku 

2015 a pokračovali v jejich realizaci. Uspořádali jsme 4 besedy: březen – „Vývojové fáze 

dítěte“; červen – „Mámo, táto, pojď si hrát“; září – „Mámo, táto, jdu do školy“; listopad – 

„Jaký jsem rodič – znám své kompetence?“. V prosinci pak proběhlo závěrečné společné 

setkání, kde jsme společně formou diskuze zhodnotili dosavadní průběh besed, ověřili si 

na různých situacích, zda rodiče díky besedám získali nové poznatky a zda je umí využívat 

v praxi. 
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Tréninkové aktivity – dvoudenní výlet: V měsíci srpnu jsme uskutečnili s rodinami a jejich 

dětmi dvoudenní výlet. Výlet byl určen převážně pro rodiny s dětmi, kterým chybí dostatek 

kompetencí k výchově svých dětí. Téma výletu neslo název „Kouzelné dny“. V měsíci dubnu 

jsme pro děti uspořádali „Rej čarodějnic“ a výletem jsme dětem a jejich rodičům chtěli tuto 

tradici přiblížit. Děti si na Rej čarodějnic spolu s rodiči tvořili masky, každé dítě bylo 

odměněno.  Během roku jsme s rodinami a dětmi navštívili také romské muzeum v Brně, 

v Ostravě Svět miniatur, uspořádali jsme návštěvu ZOO. Pro děti jsme přichystali 

pyžamkovou párty se čtením pohádek, s noclehem, kdy děti spaly u nás v zázemí Týmu 

Hnízda. A v prosinci děti navštívil Mikuláš a Ježíšek.  

 

Poskytování okamžité pomoci – Humanitární pomoc: V průběhu realizace projektu jsme 

mohli vypomoci 29 rodinám. Jednalo se hlavně o nákup potravin, nákup hygienických a 

kojeneckých potřeb pro dítě, školních pomůcek, úhrada doplatků nájmů a služeb spojených 

s bydlením, vyřízení dokladů apod. 

 

Díky realizaci projektu se nám u 14 rodin podařilo zrušení dohledu od OSPOD. 11 rodinám 

jsme pomohli zajistit bydlení. Děti tak nemusely být odebrány z rodiny. Díky případovým 

konferencím jsme pomohli 9 rodinám řešit jejich situaci. U většiny rodin jsme pomohli řešit 

jejich finanční situaci.  
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Děti patří do rodiny 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků nadace 

NROS. 

 

Podpořeno grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci EHP fondů www.fondnno.cz 

a www.eeagrants.cz 

 

Název projektu: „Děti patří do rodiny“ 

Doba realizace projektu: Srpen 2014 – Duben 2016 

Realizátor projektu: Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků: 1 695 475,- Kč 

 

Projekt „Děti patří do rodiny“ začal být realizován 1. srpna 2014. V rámci realizaci projektu 

jsme chtěli poskytnout podporu a pomoc cca 100 rodinám s dětmi z Ostravy a spádových 

oblastí Moravskoslezského kraje, které se nachází v ohrožení a vlastními silami nejsou 

schopny zabezpečit ochranu a práva svých dětí. Tyto rodiny jsou velmi sociálně slabé.  

 

Mnohé rodiny s dětmi žijí na ubytovnách, v nevhodných podmínkách, v sociálně 

vyloučených lokalitách. Cílem je posilovat rodičovské kompetence natolik, aby rodiče sami 

dokázali zabezpečit ochranu svých dětí.   

 

Samotnou realizaci projektu jsme specifikovali do dvou dílčích cílů a) podpořit rodiče 

v rozvoji rodičovských kompetencí k výchově svých dětí, což by mělo vést ke zdravému 

psychosociálnímu vývoji dětí v přirozených podmínkách rodiny, b) podpořit rodiny 

v navrácení a posílení stability v jejich finanční a bytové situaci, čímž dojde k vytvoření 

důstojnějších podmínek pro rodiny.  

Cíle jsme se snažili dosáhnout prostřednictvím čtyř aktivit, jako je /1/ aktivní vyhledávání 

ohrožených dětí, /2/ adresná podpora rodin, /3/poradenství – konzultace, /4/ osvětová 

činnost – besedy.  

 

V rámci realizace projektu jsme od srpna 2014 do dubna 2016 spolupracovali celkem s 116 

rodinami /314 dětí/. S 63 rodinami /190 dětí/ jsme navázali spolupráci již před realizací 

projektu. 

 

V průběhu realizace jsme pomohli 24 rodinám zajistit adekvátní bydlení, 2 týraným 

matkám s dětmi jsme pomohli zajistit utajené bydlení, pomohli jsme navrátit z ústavní 

výchovy 28 dětí /11 rodin/, 15 rodinám /35 dětí/ jsme pomohli v posilování kontaktů se 

svými dětmi, které jsou umístěny v ÚV, z toho 3 rodiny /4 děti/ již získaly děti zpět do své 

péče, 1 dítě poté bylo opětně umístěno do ÚV. Byli jsme účastníky 29 případových 

konferencí v zájmu dítěte. Na základě dohody s rodinou jsme zajistili a zorganizovali 

asistované kontakty za účasti 6 rodičů a 7 dětí. Za účasti psychologa jsme realizovali 7 

besed, zaměřených na posilování rodičovských kompetencí. Z besed jsme vytvořili 7 

informačních materiálů. Vytvořili jsme metodiky „Zjišťování ohrožených dětí a vyhodnocení 

situace rodiny“, „Individuální plán na ochranu dítěte při spolupráci s OSPOD“ a manuál 

z informačních materiálů, tyto jsou přístupné veřejnosti.  
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Podporou k posilování kompetencí a vzdělávání dětí a rodičů 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Moravskoslezského kraje.  

 

Název projektu: „Podporou k posilování kompetencí a vzdělávání dětí a rodičů“ 

Doba realizace projektu: leden 2016 – prosinec 2016 

Realizátor projektu: Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků: 100 000,- Kč 

 

 

Záměrem projektu bylo poskytnout pomoc a podporu cca 50 rodinám nebo jiným osobám 

odpovědných za výchovu dítěte ve věku 0 - 18 let z Ostravy a spádových oblastí MSK, 

které se mohou ocitnout nebo se ocitají v ohrožení a předcházet jeho případnému 

prohlubování. 

 

V rámci aktivity posilování kompetencí rodičů jsme v roce 2016 spolupracovali celkem s 82 

rodinami. Během roku se 14 rodin stabilizovalo natolik, že už nepotřebovaly s námi 

spolupracovat. S 10 rodinami jsme po dohodě s OSPOD ukončili spolupráci pro neplnění 

rodičovských povinností vyplývající z IPODU.  

3 rodiny se odstěhovaly mimo naši působnost. Ke konci roku 2016 jsme aktivně 

spolupracovali s 55 rodinami a jejich dětmi /150/. Rodiny se nejčastěji na nás obracely 

s pomocí s výchovou svých dětí, s nezvládání péče o dítě, se školní problematikou apod. 

Pracovníci navštěvovali rodiny v domácnosti a pomáhali rodinám zlepšit situaci jejich dětí. 

 

Během roku jsme pomáhali doučovat 16 dětí. Z toho 10 

dětí se společně s námi doučovalo již v roce 2015 či 2014 

a 6 dětí jsme začali doučovat během roku.  Z toho 3 děti 

v polovině ledna ukončily spolupráci, kompetenci již 

převzala matka, dalších 5 dětí ukončilo spolupráci během 

roku /děti umístěny mimo domov apod./. Doučování dětí 

probíhalo cca 1 x týdně. V rámci této aktivity jsme 

s dětmi a rodiči zrealizovali čtenářský kroužek. Čtenářský 

kroužek probíhal v prostorách Týmu Hnízda, zpravidla 2 

x za měsíc, v pátky od 15 – do 16 hodin. Kroužek 

navštěvovalo pravidelněji cca 15 dětí s rodiči, ale celkem 

se kroužku účastnilo 71 dětí, tyto děti však docházely 

pouze sporadicky, některé děti začaly kroužek 

navštěvovat až ke konci realizace projektu.   

 

Souběžně byly realizovány vzdělávací aktivity pro děti a 

rodiče, které byly zaměřeny na předcházení škodlivých 

vlivů na děti. Prostřednictvím 4 interaktivních her, hraní, 

výměnou rolí a modelových situací, jsme chtěli poukázat 

na negativa, která mohou negativně ovlivnit vývoj dítěte. 
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Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – 

komunitní centrum Hrušov 

 

Místo výkonu služby:  

 Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – Komunitní centrum Hrušov, Riegrova 

458/9, 711 00 Slezská Ostrava 

Kontakty:  

 Vedoucí pracovník NZDM-KC Hrušov: 777 760 195, pevná linka: 596 244 641,  

e-mail: nzdmkchrusov@vzajemnesouziti.cz 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – Komunitní centrum Hrušov, Vzájemné soužití 

o.p.s. (dále jen NZDM-KC Hrušov) poskytuje služby na základě principu nízkoprahovosti 

(služba je klientům nabízena bezplatně). NZDM-KC se zaměřuje na nabídku volnočasových 

a vzdělávacích aktivit poskytovaných dětem a mládeži ve věku od 6ti do 26ti let.  

Personální zajištění:  

NZDM-KC Hrušov spadá pod ředitele Vzájemné soužití o.p.s. Zařízení má svého vedoucího. 

Funkci fundraisera a koordinátora vykonávala Mgr. Simona Reichlová. NZDM-KC 

zaštiťovaly jako sociální pracovnice Mgr. Alena Šarochová a Mgr. Hana Žurovcová.  

Martin Petěra   - vedoucí, pracovník v sociálních službách 

Ing. Hana Sýbová  - pracovník v sociálních službách 

Andrea Bandyová  - pracovník v sociálních službách  

Alžběta Mačková  - pracovník v sociálních službách 
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Cílová skupina:  

Primárně jinde neorganizované děti a mladí lidé ve věku 6-26 let z Ostravy a jejího okolí, 

převážně však ze sociálně vyloučených lokalit Ostravy. Tyto děti a mládež se nacházejí v 

obtížné životní situaci, jsou ohroženy sociálně nežádoucími jevy, chtějí rozvíjet sebe sama, 

mají specifické nároky na trávení svého volného času. Sekundární cílovou skupinu tvoří 

rodinní příslušníci klientů, účastníci kulturních a jiných akcí z řad širší veřejnosti.  

Cíle služby:  

 Podpora dětem a mládeži při zvládnutí obtížných životních událostí 

 snížení sociálních rizik vyplývajících z konfliktních společenských situací, životního 

způsobu a rizikového chování 

 zvýšení sociálních schopností 

 snížení rizikového chování 

 podporu sociálního začlenění do skupiny vrstevníků i do společností, včetně 

zapojení do dění místní komunity 

Zásady služby:  

 

 Dobrovolnost – do služby vstupují obě strany dobrovolně, uživatel ji může ukončit 

kdykoli bez udání důvodu, poskytovatel může službu ukončit pouze za podmínek 

stanovených vnitřním předpisem. 

 Nezávislost – poskytovatelem služby je nestátní nezisková organizace, apolitická. 

Základním principem poskytování naší služby je podpora samostatnosti, 

svobodného rozhodování a nezávislosti uživatele. 

 Mlčenlivost, důvěrnost informací – všichni pracovníci podílející se na realizaci 

služby jsou vázáni mlčenlivostí a povinni chránit informace o uživatelích dle 

zákona. 

 Bezplatnost – služba je uživateli poskytována bez úhrady. 

 Otevřenost – služba je transparentní vůči uživatelům, zájemcům o službu, 

veřejnosti i dalším organizacím. 

 Individuální přístup – ke každému uživateli přistupujeme dle jeho individuální 

životní situace a potřeb. 

 Respektování důstojnosti uživatele – s uživatelem jednáme jako s rovnocenným 

partnerem, respektujeme jeho hodnotu. 

Provozní doba NZDM – KC Hrušov:  

Pondělí – pátek:  13:30 – 17:00 

    17:30 – 19:00 (mládež od 13 do 26 let) 

    19:00 – 20:00 (individuální práce po dohodě) 

 

Služba byla realizována celoročně ve všední dny + příležitostné víkendové akce. V pátky 

vždy 2 x měsíčně probíhala aktualizace práce na standardech, vzdělávání.  
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Hodnocení a výstupy služby v roce 2016:  

V roce 2016 využilo služeb NZDM-KC Hrušov celkem 83 uživatelů, kterým bylo celkem 

poskytnuto 596 intervencí a 5468 kontaktů. 

Službu využívalo 65 klientů do 18ti let a 18 klientů starších 18ti let. 

 

Složení poskytnutých intervencí v NZDM-KC Hrušov za rok 2016 

 
Z celkového počtu 596 intervencí bylo poskytnuto 107 intervencí (18%) v rámci 

preventivních programů, 254 intervencí (42%) jako nácvik dovedností, 176 intervencí 

(30%) jako podpora při vzdělávání a 59 intervencí (10%) v rámci poradenství.  

Nabídka aktivit v rámci NZDM-KC v roce 2016:  

Umělecké aktivity: 

Aranžování květin a výsadba zeleně, výtvarná činnost, keramika, taneční činnost, 

divadelní a dramatická, literární činnost 

Sportovní aktivity: 

Malá kopaná, stolní tenis, plavání, posilování, cyklistika, turistika 

Praktické aktivity: 

Šití, ruční práce, vaření, aranžérství  

Vzdělávací aktivity: 

Práce na PC, podpora při vzdělávání, exkurze do škol a firem, videoprojekce, společenské 

hry, přednášková činnost, výchova ke zdraví, výměnné přeshraniční pobyty dětí a 

mládeže  

Dále nabízíme: 

Jednodenní výlety, vícedenní výlety, tábory, diskotéky v NZDM- KC, kino, divadlo  

V roce 2016 jsme mohli realizovat službu NZDM-KC Hrušov díky finanční podpoře 

těchto subjektů:  

 

Moravskoslezský kraj, Statutární město Ostrava, Ministerstvo školství, mládeže a 

tělovýchovy, Nadace Terezy Maxové dětem, Pomozte dětem (projekt České televize a 

Nadace rozvoje občanské společnosti), Moneta Money bank, a.s., Nadační fond Albert, 

Mezinárodní visegrádský fond, Romský vzdělávací fond (REF), Výbor dobré vůle – Nadace 

Olgy Havlové, Ministerstvo kultury, organizace Fare Net.  

18%

43%

29%

10%
preventivní
programy

nácvik
dovedností

vzdělávání

poradenství
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Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – 

komunitní centrum Liščina 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Místo výkonu služby:  

 Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – Komunitní centrum Liščina, Sodná 25, 

Ostrava-Hrušov 

Kontakty:  

 Vedoucí pracovník NZDM-KC Liščina: 777 760 199, pevná linka: 596 244 640,  

e-mail: nzdmkcliscina@vzajemnesouziti.cz 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – Komunitní centrum Liščina, Vzájemné soužití 

o.p.s. (dále jen NZDM-KC Liščina) poskytuje služby na základě principu nízkoprahovosti 

(služba je klientům nabízena bezplatně). NZDM-KC se zaměřuje na nabídku volnočasových 

a vzdělávacích aktivit poskytovaných dětem a mládeži ve věku od 6-ti do 26-ti let.  

Personální zajištění:  

NZDM-KC Liščina spadá pod ředitele Vzájemné soužití o.p.s. Zařízení má svého vedoucího 

a zástupce. Funkci fundraisera a koordinátora vykonávala Mgr. Simona Reichlová. NZDM-

KC zaštiťovaly jako sociální pracovnice Mgr. Alena Šarochová a Mgr. Hana Žurovcová. 

 

Zdeněk Kroščen   - vedoucí, pracovník v sociálních službách 

Veronika Kanalošová   - zástupce vedoucího, pracovník v sociálních službách 

Elena Židková   - pracovník v sociálních službách 

Naděžda Václavíková  - pracovník v sociálních službách do října 2016 
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Cílová skupina:  

Primárně jinde neorganizované děti a mladí lidé ve věku 6-26 let z Ostravy a jejího okolí, 

převážně však ze sociálně vyloučených lokalit Ostravy. Tyto děti a mládež se nacházejí v 

obtížné životní situaci, jsou ohroženy sociálně nežádoucími jevy, chtějí rozvíjet sebe sama, 

mají specifické nároky na trávení svého volného času. Sekundární cílovou skupinu tvoří 

rodinní příslušníci klientů, účastníci kulturních a jiných akcí z řad širší veřejnosti.  

Cíle služby:  

 Podpora dětem a mládeži při zvládnutí obtížných životních událostí 

 snížení sociálních rizik vyplývajících z konfliktních společenských situací, životního 

způsobu a rizikového chování 

 zvýšení sociálních schopností 

 snížení rizikového chování 

 podporu sociálního začlenění do skupiny vrstevníků i do společností, včetně 

zapojení do dění místní komunity 

Zásady služby:  

 

 Dobrovolnost – do služby vstupují obě strany dobrovolně, uživatel ji může ukončit 

kdykoli bez udání důvodu, poskytovatel může službu ukončit pouze za podmínek 

stanovených vnitřním předpisem. 

 Nezávislost – poskytovatelem služby je nestátní nezisková organizace, apolitická. 

Základním principem poskytování naší služby je podpora samostatnosti, 

svobodného rozhodování a nezávislosti uživatele. 

 Mlčenlivost, důvěrnost informací – všichni pracovníci podílející se na realizaci 

služby jsou vázáni mlčenlivostí a povinni chránit informace o uživatelích dle 

zákona. 

 Bezplatnost – služba je uživateli poskytována bez úhrady. 

 Otevřenost – služba je transparentní vůči uživatelům, zájemcům o službu, 

veřejnosti i dalším organizacím. 

 Individuální přístup – ke každému uživateli přistupujeme dle jeho individuální 

životní situace a potřeb. 

 Respektování důstojnosti uživatele – s uživatelem jednáme jako s rovnocenným 

partnerem, respektujeme jeho hodnotu. 

Provozní doba NZDM – KC Liščina:  

Pondělí – pátek:  13:30 – 17:00 

    17:30 – 19:00 (mládež od 13 do 26 let) 

    19:00 – 20:00 (individuální práce po dohodě) 

 

Služba byla realizována celoročně ve všední dny + příležitostné víkendové akce. V pátky 

vždy 2 x měsíčně probíhala aktualizace práce na standardech, vzdělávání.  
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Hodnocení a výstupy služby v roce 2016: 

 

V roce 2016 využilo služeb NZDM-KC Liščina celkem 94 uživatelů, kterým bylo celkem 

poskytnuto 752 intervencí a 9104 kontaktů. 

 

 

Složení poskytnutých intervencí v NZDM-KC Liščina za rok 2016 

          
Z celkového počtu 752 intervencí bylo poskytnuto 22 intervencí (3%) jako pomoc 

zprostředkování kontaktu s návaznými službami a institucemi, 548 intervencí (72%) jako 

nácvik dovedností, 65 intervencí (9%) jako podpora při vzdělávání, 43 intervencí (6%) 

v rámci poradenství a 74 intervencí (10%) prostřednictvím preventivních programů. 

 

Nabídka aktivit v rámci NZDM-KC Liščina v roce 2016:  

Umělecké aktivity: 

Aranžování květin a výsadba zeleně, výtvarná činnost, taneční činnost. 

Sportovní aktivity: 

Malá kopaná, stolní tenis, plavání, posilování.  

Praktické aktivity: 

Šití, ruční práce, vaření, stolování, kutilská dílna. 

Vzdělávací aktivity: 

Práce na PC, doučování v NZDM- KC, doučování v rodinách, videoprojekce, společenské 

hry, přednášková činnost, výchova ke zdraví, výměnné přeshraniční pobyty dětí a 

mládeže.  

Dále nabízíme: 

Jednodenní výlety, vícedenní výlety, tábory, diskotéky v NZDM- KC, kino, divadlo. 

V roce 2016 jsme mohli realizovat službu NZDM-KC Liščina díky finanční podpoře 

těchto subjektů:  

 

Moravskoslezský kraj, Statutární město Ostrava, Ministerstvo školství, mládeže a 

tělovýchovy, Nadace Terezy Maxové dětem, Pomozte dětem (projekt České televize a 

Nadace rozvoje občanské společnosti), Moneta Money bank, a.s., Nadační fond Albert, 

Mezinárodní visegrádský fond, Romský vzdělávací fond (REF), Výbor dobré vůle – Nadace 

Olgy Havlové, Ministerstvo kultury, organizace Fare Net  
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Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – 

komunitní centrum Zárubek 

Místa výkonu služby:  

 Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – Komunitní centrum Zárubek, Zárubecká 

16, Slezská Ostrava 

Kontakty:  

 Vedoucí pracovník NZDM-KC Zárubek: 777 760 196, pevná linka: 596 244 507,  

e-mail: nzdmkczarubek@vzajemnesouziti.cz 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – Komunitní centrum Zárubek, Vzájemné soužití 

o.p.s. poskytuje služby na základě principu nízkoprahovosti (služba je klientům nabízena 

bezplatně). NZDM-KC se zaměřuje na nabídku volnočasových a vzdělávacích aktivit 

poskytovaných dětem a mládeži ve věku od 6-ti do 26-ti let.  

Personální zajištění:  

NZDM-KC Zárubek spadá pod ředitele Vzájemné soužití o.p.s. Zařízení má svého vedoucího 

a zástupce. Funkci fundraisera a koordinátora vykonávala Mgr. Simona Reichlová. NZDM-

KC zaštiťovaly jako sociální pracovnice Mgr. Alena Šarochová a Mgr. Hana Žurovcová. 

Jaroslava Lišťáková  - vedoucí pracovník, pracovník v sociálních službách 

Jaroslava Starečková - pracovník v sociálních službách 

Ladislav Giňa   - pracovník v sociálních službách 
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Cílová skupina:  

Primárně jinde neorganizované děti a mladí lidé ve věku 6-26 let z Ostravy a jejího okolí, 

převážně však ze sociálně vyloučených lokalit Ostravy. Tyto děti a mládež se nacházejí v 

obtížné životní situaci, jsou ohroženy sociálně nežádoucími jevy, chtějí rozvíjet sebe sama, 

mají specifické nároky na trávení svého volného času. Sekundární cílovou skupinu tvoří 

rodinní příslušníci klientů, účastníci kulturních a jiných akcí z řad širší veřejnosti.  

Cíle služby:  

 Podpora dětem a mládeži při zvládnutí obtížných životních událostí 

 snížení sociálních rizik vyplývajících z konfliktních společenských situací, životního 

způsobu a rizikového chování 

 zvýšení sociálních schopností 

 snížení rizikového chování 

 podporu sociálního začlenění do skupiny vrstevníků i do společností, včetně 

zapojení do dění místní komunity 

Zásady služby:  

 

 Dobrovolnost – do služby vstupují obě strany dobrovolně, uživatel ji může ukončit 

kdykoli bez udání důvodu, poskytovatel může službu ukončit pouze za podmínek 

stanovených vnitřním předpisem. 

 Nezávislost – poskytovatelem služby je nestátní nezisková organizace, apolitická. 

Základním principem poskytování naší služby je podpora samostatnosti, 

svobodného rozhodování a nezávislosti uživatele. 

 Mlčenlivost, důvěrnost informací – všichni pracovníci podílející se na realizaci 

služby jsou vázáni mlčenlivostí a povinni chránit informace o uživatelích dle 

zákona. 

 Bezplatnost – služba je uživateli poskytována bez úhrady. 

 Otevřenost – služba je transparentní vůči uživatelům, zájemcům o službu, 

veřejnosti i dalším organizacím. 

 Individuální přístup – ke každému uživateli přistupujeme dle jeho individuální 

životní situace a potřeb. 

 Respektování důstojnosti uživatele – s uživatelem jednáme jako s rovnocenným 

partnerem, respektujeme jeho hodnotu. 

 

Provozní doba NZDM – KC Zárubek:  

Pondělí – pátek:  13:30 – 17:00 

    17:30 – 19:00 (mládež od 13 do 26 let) 

    19:00 – 20:00 (individuální práce po dohodě) 

 

Služba byla realizována celoročně ve všední dny + příležitostné víkendové akce. V pátky 

vždy 2 x měsíčně probíhala aktualizace práce na standardech, vzdělávání. 
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Hodnocení a výstupy služby v roce 2016: 

V roce 2016 využilo služeb NZDM-KC Zárubek celkem 71 uživatelů, kterým bylo celkem 

poskytnuto 223 intervencí a 1942 kontaktů. 

 

Složení poskytnutých intervencí v NZDM-KC Zárubek za rok 2016 

 

 
Z celkového počtu 223 intervencí bylo poskytnuto 145 intervencí (65%) jako nácvik 

dovedností, 53 intervencí (24%) jako podpora při vzdělávání a 25 intervencí (11%) 

prostřednictvím preventivních programů.  

  

Nabídka aktivit v rámci NZDM-KC Zárubek v roce 2016:  

Umělecké aktivity: 

Výtvarná činnost, enkaustika, taneční činnost. 

Sportovní aktivity: 

Malá kopaná, stolní tenis, plavání, cyklistika, turistika. 

Praktické aktivity: 

Šití, ruční práce, vaření, stolování. 

Vzdělávací aktivity: 

Práce na PC, podpora při vzdělávání, videoprojekce, společenské hry, přednášková 

činnost, výchova ke zdraví, výměnné přeshraniční pobyty dětí a mládeže  

Dále nabízíme: 

Jednodenní výlety, vícedenní výlety, tábory, diskotéky v NZDM- KC, kino, divadlo  

V roce 2016 jsme mohli realizovat naši službu NZDM-KC Zárubek díky finanční 

podpoře těchto subjektů:  

Moravskoslezský kraj, Statutární město Ostrava, Ministerstvo školství, mládeže a 

tělovýchovy, Nadace Terezy Maxové dětem, Pomozte dětem (projekt České televize a 

Nadace rozvoje občanské společnosti), Moneta Money bank, a.s., Nadační fond Albert, 

Mezinárodní visegrádský fond, Romský vzdělávací fond (REF), Výbor dobré vůle – Nadace 

Olgy Havlové, Ministerstvo kultury, organizace Fare Net.   

24%

65%

11% vzdělávání

nácvik
dovedností

preventivní
programy
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Akce a aktivity NZDM v roce 2016 - komunitních center 

Hrušov, Liščina a Zárubek v rámci projektu Koukej, společně to zvládneme 

 

Děti navštívily Svět techniky v Dolní oblasti Vítkovic  

Dne 25. února 2016 jsme se vydali společně s dětmi MŠ Nástupní a dětmi z Nízkoprahového 

centra na Zárubku i Liščiny do Světa techniky ve Vítkovicích. Ve Světě techniky na děti 

čekaly různé atrakce a hudební, malířský, divadelní koutky, ale i tradiční vodní svět. Cílem 

bylo nejen umožnit dětem nové zážitky, ale také v nich vzbudit zájem o různé technické 

činnosti (mohly si mnohé činnosti vyzkoušet přímo na místě, bylo to pro ně velmi zábavné 

i poučné). Dětem se zde velmi líbilo a určitě tam nebyly naposledy. 

 

 
 

Děti z Liščiny se účastní Mezinárodní dětské výtvarné výstavy Lidice  

Nízkoprahové centrum Liščina se zapojilo do 44. ročníku Mezinárodní dětské výtvarné 

výstavy Lidice. Děti a mladí lidé ve věku od 7 do 16 let v průběhu února 2016 vytvořili 

celkem 21 obrázků na téma vzdělání a jeho význam pro můj život. Malovali své vysněné 

povolání, školu snů či život v jejich vlastní školní třídě, tři starší chlapci nakreslili učitele 

národů Jana Ámose Komenského. Obrázky jsme zaslali organizátorům soutěže k 

posouzení. Zda některý z obrázků zaujal odbornou porotu natolik, že se rozhodla jej ocenit, 

zjistíme 10. 5. 2016, kdy budou vyhlášeny výsledky soutěže.  

 

Vítězové budou pozváni na slavnostní vernisáž do památníku Lidice, která proběhne 31. 5. 

2016. Všichni účastníci obdrží diplom s poděkováním. Této mezinárodní soutěže s dlouhou 

tradicí se v letošním roce zúčastní děti ze 77 zemí světa. Máme tu čest být mezi nimi. 
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Návštěva akce Miss na ledě (Miss princess of the World)  

Dne 3. března 2016 jsme se s  dětmi z center Zárubek a Liščina zúčastnili atraktivní 

sportovně zábavné akce s charitativním podtextem Miss na ledě, která se konala v ČEZ 

aréně v Ostravě. Akce byla připravena společně s  Bruslařským klubem Ostrava a HC 

Vítkovice Steel. Celá akce byla pro děti z dětských domovů či nízkoprahových zařízení, 

hokejové amatérské hráče i profesionály  a další hosty.  

 

Součástí této akce byl i 1. ročník hokejového turnaje pro amatérské hokejisty pod 

názvem PRINCESS HOCKEY CUP 2016. Pestrý akční program moderovaný Jiřím Bastou a 

Tomášem Hanzlem obsahoval krasobruslařské i hokejové exhibice, spoustu zábavných i 

dovednostních dobrovolných soutěží o ceny pro malé i velké účastníky, tance na ledě či 

volné bruslení,  ukázky krasobruslení i jednotlivých skoků s odborným 

výkladem, samostatné nájezdy či trestná střílení na profesionální brankáře a další.  Dětem 

se tato akce velice líbila, a pokud by byla možnost, chtěly by se zúčastnit další takové akce. 

Více zde: http://www.princeznysveta.cz/inpage/miss-na-lede-2016-989/ 

 

Výtvarná soutěž Zárubeček  

Dne 10. Března 2016 proběhla v centru Zárubek výtvarná soutěž Zárubeček na téma 

Velikonoce. Soutěž si samy děti den dopředu přichystaly, upravily si prostor, nachystaly 

pracovní pomůcky. Soutěže se zúčastnilo 12 dětí, rozdělených do čtyř týmů, které mezi 

sebou soupeřily. Celá soutěž podpořila týmovou spolupráci a radost dětí z akce, kterou si 

mohly uspořádat samy. Děti si také vyzkoušely roli pořadatelů a pracovníků centra formou 

zrcadlení. Samy zjistily, jak je někdy náročné zvládnout ukázňování sebe samých. Celá 

akce byla velmi vydařená a přinesla radost všem. Ději již plánují další, kterou si chtějí sami 

zorganizovat. 

Fotky:https://www.facebook.com/michal.olah.923/media_set?set=a.591070284384185.

1073741862.100004436552744&type=3 

 
 

Úspěch kluků z centra Zárubek na Mistrovství České republiky kadetů a školní 

mládeže v boxu 

Ve dnech 11. – 13. 3. 2016 proběhlo v Jičíně mistrovství České republiky kadetů a školní 

mládeže boxu, kdy se naši kluci umístili na třech prvních místech a jednom třetím. Kluci se 

na tento závod řádně připravovali mj. v tělocvičně v základní škole na Trnkovci pod 

vedením zkušeného trenéra pana Martinčíka a dohledem vedoucí centra Zárubek. 

 

http://www.princeznysveta.cz/inpage/miss-na-lede-2016-989/
https://www.facebook.com/michal.olah.923/media_set?set=a.591070284384185.1073741862.100004436552744&type=3
https://www.facebook.com/michal.olah.923/media_set?set=a.591070284384185.1073741862.100004436552744&type=3
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Na prvních místech se umístili: 

Marek H., 13 let, kategorie váha do 40kg 

Robin T., 12 let, kategorie váha do 30kg 

Kevin G., 14 let, kategorie do 52kg 

Třetí místo obsadil: 

Patrik H., 14 let, kategorie do 57kg 

 

 
Více fotek: https://www.facebook.com/michal.olah.923?fref=ts 

 

Děti z center Zárubek a Liščina naživo v rádiu Helax 

Dne 17. března 2016 jsme s dětmi navštívili rádio Helax. Děti se zapojily i do živého 

vysílaní, kdy měly vymyslet otázku pro posluchače, kteří mohli poté získat dva lístky na 

fotbalové utkání FC Baník Ostrava. Děti vymyslely otázku, jak se jmenuje brankář z Baníku, 

kterou posluchačům zadaly v živém vysílání. Také vyprávěly, kde a jak tráví svůj volný 

čas. Dětem se výlet do rádia moc líbil.  

 

V průběhu odpoledne děti a mladí lidé zjistili, jak to vlastně chodí v rádiu. V přímém 

přenosu si vyzkoušeli moderování, otestovali veškerou studiovou techniku a nahráli si i 

rádiovou reklamu. Společně taky na internetu hledali zajímavé zprávy, vymýšleli soutěže 

a vybírali hudbu pro naše posluchače. Samozřejmě si taky prošli celou budovu, viděli 

studio.  

 

Tento rychlokurz pro děti vymysleli organizátoři tanečního festivalu Beats for Love. Pozvali 

je do živého vysílání rádia Helax, které patří k nejposlouchanějším rádiím v 

Moravskoslezském kraji a právě mladí lidé jsou jeho nejčastějšími fanoušky.  Více zde: 

http://www.fan-tom.cz/?clanek=8209 

 

https://www.facebook.com/michal.olah.923?fref=ts
http://www.fan-tom.cz/?clanek=8209
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Podpora rozvoje nadaného chlapce v rámci talentové soutěže La Sophia a 

příspěvku NROS – Pomozte dětem 

V rámci podpory individuálních schopností a píle dětí podporujeme chlapce z centra 

Hrušov, který dochází od podzimu 2015 na výuku hry na harmoniku do základní umělecké 

školy. Zároveň jej přihlašujeme do celorepublikové talentové soutěže La Sophia, která má 

za cíl podporovat nadané děti ze znevýhodněného prostředí v oblasti fotbalových či 

hudebních dovedností.  

Více zde: http://www.lasophia.cz/, 

https://www.facebook.com/nzdmkc.hrusov/videos/vb.100003862747576/639501306188

622/?type=2&theater 

 

 

Nadále zdokonalujeme své fotbalové i další dovednosti v rámci účasti ve 

fotbalové lize Don Bosco  

Celkem 3 týmy kluků z center Hrušov, Liščina i Zárubek se budou opět účastnit jarní i 

podzimní části fotbalové ligy Don Bosco (duben – červen, září – listopad). V minulých letech 

se ve vyloučených lokalitách v Ostravě zformovaly 3 fotbalové týmy, které začaly 

pravidelně trénovat a pracovat na svém zlepšení, rozvoji, kondici a to i za podpory 

grantového programu „ Kávomaty pomáhají“. Fotbal nejen rozvíjí dovednosti dětí, ale také 

podporuje společenské začleňování a pozitivní rozvoj mládeže.  

Prostřednictvím fotbalu děti a mládež získávají přirozenou motivaci k posouvání svých 

hranic, posiluje se píle a vytrvalost, vyvíjí se smysl pro fair play, toleranci k autoritě, 

spoluhráčům, ale také k protihráčům, což sebou nese také učení se prohrát a vyhrát. 

Motivace je posílena mnoha úspěchy z roku 2015, kdy tým KC Liščina soutěž vyhrál a užil 

si i závěrečné slavnostní předání poháru. Děti si svépomocí za podpory vedoucích a trenérů 

udržují a dokonce spravují své vlastní hřiště na Liščině, kde mohou hrát i mimo tréninky 

za příznivého počasí. Vše vychází z nápadů samotných dětí. Téměř 100% účast dětí na 

trénincích poukazuje na fakt jak moc fotbal pro děti a mládež znamená. Více zde: 

http://ostrava.sdb.cz/stredisko-volneho-casu/don-bosco-liga/ 

fotky:https://www.facebook.com/nzdmkc.liscina/media_set?set=a.787949647990859.10

73741856.100003274940188&type=3 

 

http://www.lasophia.cz/
https://www.facebook.com/nzdmkc.hrusov/videos/vb.100003862747576/639501306188622/?type=2&theater
https://www.facebook.com/nzdmkc.hrusov/videos/vb.100003862747576/639501306188622/?type=2&theater
http://ostrava.sdb.cz/stredisko-volneho-casu/don-bosco-liga/
https://www.facebook.com/nzdmkc.liscina/media_set?set=a.787949647990859.1073741856.100003274940188&type=3
https://www.facebook.com/nzdmkc.liscina/media_set?set=a.787949647990859.1073741856.100003274940188&type=3
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Duben  

Poznáváme balet  

Děti a mládež z center Hrušov a Liščina se v sobotu 2.4.2016 v Divadle Antonína Dvořáka 

měly možnost podívat, jak probíhá skutečný baletní trénink profesionálních tanečníků 

baletního souboru Národního divadla Moravskoslezského. Třináct dětí a dívek, zejména 

členek romských tanečních souborů z Liščiny a Hrušova, mělo poprvé v životě možnost 

zblízka poznat náročnost a krásu baletu, obdivovat ladné pohyby tanečnic i tanečníků, 

nechat se unášet klavírním doprovodem, shlédnout dvě krátké ukázky z baletu Sergeje 

Prokofjeva Popelka. Všichni jsme byli velmi spokojeni a rozhodli jsme se na podzim 

navštívit baletní představení Popelka jako nadšení diváci. Vytrvalost a píle tanečníků nám 

bude inspirací pro náš vlastní taneční trénink. Velmi děkujeme produkční baletu paní 

Machačové, že nám tento úžasný zážitek zprostředkovala. 

 

Návštěva velvyslankyně Norska 

Dne 5. 4. jsme přivítali v naší organizaci paní Siri Ellen Sletner, Velvyslankyni Norského 

království v České republice. V letech 2014 – 2016 realizovala naše nezisková organizace 

3 projekty financované prostřednictvím EHP a Norských fondů, kde přispívá Norsko, Island 

a Lichtenštejnsko ke snižování sociálních a ekonomických rozdílů v Evropě. Paní 

velvyslankyni jsme spolu se zástupci partnerské mateřské a základní školy seznámili 

s výsledky, pozitivními přínosy projektů i výzvami do budoucna.  
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Oslava Dne Romů 

Opět jsme ve všech centrech (Hrušov, Liščina, Zárubek) oslavili spolu s dětmi i obyvateli 

Den Romů, který každoročně připadá na 8. dubna. Připravili jsme na tento den různé 

soutěže, kvízy, přípravy tradičních romských jídel a mnohé další aktivity s romskou 

tematikou.  

 

Akce Ukliďme Česko 

Děti ze Zárubku se spolu s dospělými zapojily do každoroční celorepublikové dobrovolnické 

akce s názvem Ukliďme Česko. Účastníci dostali zdarma pracovní pomůcky jako např. pytle 

a rukavice. Při té příležitosti si nejen obyvatelé lokality uklidili a zvelebili prostředí okolo 

centra pro děti a mládež, ale také přispěli k většímu povědomí o důležitosti nebýt lhostejný 

ke svému okolí a životnímu prostředí okolo nás. Více o akci: http://www.uklidmecesko.cz/ 

 

 
 

 

Červen 

Výměna zkušeností ve vzdělávání romských dětí spolu s lektory z Muzea romské 

kultury v Brně  

V červnu jsme v centru na Liščině přivítali lektory z Muzea romské kultury z Brna. 

V průběhu setkání jsme navzájem sdíleli různé přístupy k mimoškolnímu vzdělávání 

sociálně znevýhodněných dětí, příklady dobré praxe a probírali možnost síťování organizací 

zabývajících se podobnou tematikou.  

Exkurze v Marlence 

Dne 23. 6. 2016 jsme byli všechna nízkoprahová centra v rámci řemeslných aktivit na 

exkurzi v MARLENCE ve Frýdku-Místku.  Nejprve nás seznámili s historií a vývojem 

společnosti, poté jsme dostali ochutnávku všech medových výrobků, ke kterým jsme 

dostáli originální kávu MARLENKA Café. Dále jsme všichni nahlédli do „kuchyně“ a podívali 

se, jak se vyrábí na unikátní výrobní lince medové dorty a kuličky. Na závěr prohlídky jsme 

si mohli zakoupit medové výrobky. 

 

Kulturní festival Khamoro 

Skupinka dětí ze Zárubku navštívily spolu s dětmi z Horní Suché celosvětově známý 

kulturní romský festival Khamoro v Praze. Tento festival jsme navštívili i v předešlých 

letech, děti se účastnily průvodu i kulturních a uměleckých vystoupení a doprovodných 

programů (např. večerního galakoncertu romských umělců). Jako krásný bonus si děti 

http://www.uklidmecesko.cz/
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mohly prohlédnout historické centrum naší metropole, zvířátka v pražské ZOO Troje, 

poznaly spoustu nových inspirativních lidí.  

Fotky: https://www.facebook.com/media/set/?set=oa.1179560948744116&type=3 

 

 
 

Červenec, srpen  

Mezinárodní mobilita mládeže – stáže mladých lidí ve Skotsku  

Pro zájemce ve věku do 30 let jsme od roku 2016 připravovali možnost stáže v zahraničí, 

spolu s výukou angličtiny. Mladí lidé si po absolvování přípravných kurzů vyzkoušeli (v roce 

2017) práci formou cca 2měsíční stáže, o kterou by měli v budoucnu zájem, a nabývají tak 

cenné zkušenosti v zahraničí, poznají novou zemi, naučí se cizí jazyk.  

 

Červenec  

Letní vodácký tábor pro mládež ze 4 zemí Visegrádské čtyřky  

V červenci (11. – 16. 7.) proběhl netradiční zážitkový vodácký tábor pro téměř 50 mladých 

lidí ze zemí Visegrádské čtyřky (České republiky, Slovenska, Maďarska a Polska). Projekt 

Visegrádský čtyřlístek byl aktivitou tří nízkoprahových zařízení pro děti a mládež 

Vzájemného soužití o.p.s. Hlavním cílem bylo setkání mládeže, umožnit jim získat nové 

zážitky, kontakty, navázat přátelství, dozvědět se více o zemích Visegrádské čtyřky. 

Pracovníci zapojených organizací získali také možnost sdílet efektivní způsoby práce s 

ohroženou mládeží, navázali spolupráci, která nadále trvá. Vodácký tábor mládeže ve 

Věřňovicích na Česko – polské hranici měl nabitý program, byl zaměřen na společné 

sportovní a kulturní aktivity, na jízdu na kánoích. Mladí lidé z každé organizace si připravili 

vždy tematický večer pro ostatní - workshop zahrnující různé zajímavé a inspirativní 

aktivity, např. tanec, hudbu, ruční a výtvarné práce, divadlo, kuchařské speciality. 

Vyvrcholením bylo uskutečnění Visegrádského triatlonu. Součástí projektu byly také dvě 

seznamovací návštěvy pracovníků nízkoprahových zařízení pro děti a mládež Vzájemného 

soužití v partnerských organizacích na Slovensku a v Polsku a uskutečnění jednodenní akce 

pro děti a mládež v Polsku na loděnici ve městě Chalupki.  

Fotky: https://www.facebook.com/media/set/?set=oa.1206461442720733&type=3 

 

Fotbal pro rozvoj  

Již 11. rokem se nám daří propojovat sportovní aktivity s osvětou a neformálním 

vzděláváním. Snahou je ukázat fotbal jako férový sport, který nabízí prostor pro setkávání 

a vzájemnou toleranci.  

https://www.facebook.com/media/set/?set=oa.1179560948744116&type=3
https://www.facebook.com/media/set/?set=oa.1206461442720733&type=3
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Během fotbalových turnajů, kterých se účastníme ve spolupráci s regionálními partnery, si 

mohou děti i další návštěvníci užít mj. workshopy, fotbalové zápasení v duchu fair-play, 

setkat se se známými osobnostmi. Celé dění vrcholí v rámci akčního měsíce, kdy Českou 

republiku navštíví skupina mladých ambasadorů z keňské organizace MYSA (Matahare 

Youth Sport Association). Do projektu bylo zapojeno centrum pro děti a mládež Zárubek.  

 

 
 

Srpen  

Letní Tábor snů pro děti  

V srpnu (20. – 31. 8.) proběhl ve dvou turnusech letní dětský tábor pro děti z center 

Hrušov, Liščina, Zárubek, děti z Horní Suché opět letní tábor, tentokrát na turistické 

základně Krásná v Beskydech. Tábora se spolu se zaměstnanci NNO, dobrovolníků i Policie 

účastnilo cca 90 dětí a mládeže ve věku 6 – 13 let a opět se nesl v duchu legrace, mnoha 

táborových her, získávání řemeslných, sportovních, výtvarných a dalších dovedností, 

podpory romské identity a kultury.  

Fotky: https://www.facebook.com/media/set/?set=oa.1249127181787492&type=3 

 
 

 

 

  

https://www.facebook.com/media/set/?set=oa.1249127181787492&type
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Říjen  

Akce na Morávce na téma Finanční gramotnost    

V říjnu se centrum Liščina účastnilo s dětmi výletu na téma finanční gramotnost. Pro 

děvčata byl připraven program – hospodaření. Pro děvčata jsme měli první den připraven 

program na téma slušné chovaní – pravidla. Děvčata byla rozdělena do dvou skupin, 

dostaly materiál a samy měly vytvořit pravidla na celý pobyt. Po ukončení daného tématu 

jsme společně diskutovali a hodnotili práci ve skupině. Na druhý den jsme pro děvčata měli 

připravenu přednášku na téma finanční gramotnost – hospodaření. Opět byly rozděleny do 

dvou skupin, dostaly připravený materiál a k tomu napsaný krátký příběh jedné rodiny. 

Děvčata měly za úkol zjistit, co dostává daná rodina, přepracovat rozpočet a nakupit 

potraviny na celý měsíc. Tato hra byla velice úspěšná, děvčata si nádherně vypracovala 

materiál. Prezentace obou skupin byla výtečná. Po celou dobu jsme skupinám byli 

k dispozici a nápomocní. 

 

Listopad  

Exkurze studentů Ostravské univerzity v centru pro děti a mládež Liščina  

V pátek 25. 11. 2016 proběhla v centru Liščina exkurze studentů oboru sociální 

pedagogika, pedagogické fakulty Ostravské univerzity. Zařízení navštívilo 18 studentů 

bakalářského studijního oboru pod vedením profesorky p. Richterové. V průběhu exkurze 

se studentům věnovali pracovníci NZDM. Nejprve se studentům představili a následně 

dostali studenti zadání cvičení. Měli za úkol, každý samostatně, doplnit 10 x větu Romové 

jsou …. Jejich postřehy týkající se Romů byly sepsány na flipchartový papír a rozděleny do 

kategorií pozitivní a negativní. Během tohoto procesu probíhala diskuze se studenty o tom, 

jaké věci na Romech oceňují a co vnímají negativně.  

Po skončení cvičení byli studenti seznámeni s historií vzniku Vzájemného soužití o.p.s. a 

provedeni zařízením. V jednotlivých místnostech jim pracovnice přiblížily činnosti, které 

zde s dětmi provádějí – vzdělávací aktivity, vaření, výtvarné a ruční práce, dřevařská dílna, 

doučování, ping-pong. Trpělivě odpovídaly na dotazy studentů. Po skončení prohlídky 

centra se studenti opět sešli s pracovníky ve velké společenské místnosti, kde reflektovali 

poznatky a kladli další otázky. Celková délka stáže byla 2 hodiny a studenti odcházeli 

spokojeni.  

 

Prosinec  

Navštívení seniorů v Domově pro seniory Kamenec 

Dne 16. prosince jsme s děvčaty z Liščiny navštívili dům pro seniory v Ostravě, kde 

každoročně seniorům děvčata zatančila tradiční romské tance. U této příležitosti děvčata 

je také potěšila v předvánoční době drobnými vlastnoručně vyráběnými dárečky. Děvčata 

tím udělala starším, často osamělým, lidem velkou radost. I příští rok jim rádi přijdeme 

opět zatančit a potěšit je. 

 

Prezentace výrobků dětí v prodejnách Albert a na vánočních trzích  

V posledních měsících roku jsme s dětmi i mládeží ve všech centrech pilně vyráběli vánoční 

dekorace a další výrobky s cílem je poté prezentovat a prodávat v prodejnách Albert a také 

na vánočních trzích v Ostravě. Děti si spolu s dospělými pomocníky vždy připravily 

stůl/prodejní pult, který si ozdobily a na stůl si připravily své vánoční i nevánoční výrobky.  

Dále vyvěsily cedulky s informacemi o naší organizaci, o centrech, o donátorech, fotky 

z vyrábění a na co bude výtěžek použit. Děti měly na sobě sobí rolničky, aby si jich lidé 

všimli, i vedle stolu stála cedule s fotkami dětí. Děti po celou dobu komunikovaly s lidmi. 

Největší zájem o výrobky měli starší lidé. Lidé se dětí ptali, kde takové krásně výrobky 

mají možnost vyrábět. Děti opověděly, že v centrech a klubu na Liščině a Hrušově a 
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Zárubku, kde tráví svůj volný čas. Výtěžek z prodeje jsme částečně již použili na 

Mikulášskou nadílku, zbylý výtěžek bude použit v rámci naší celoroční aktivity s názvem 

Rublovníček, kterou motivujeme děti např. k dobrým známkám, řádně vypracovaným 

domácím úkolům, k jejich pomoci při zvelebování centra a okolí apod.  

 

Další aktivity a akce: Den dětí, Stop drogám, Dětský karneval, mikulášské a vánoční 

besídky, Miss Hrušov, Romano suno, sportovní fair-play soustředění, podpora romských 

žáků základních a středních škol, spolupráce s MŠ, ZŠ, VŠ atd.  

 

Celoroční pravidelné aktivity: 

 

Sportovní tréninky v tělocvičně/u center Hrušov, Liščina, Zárubek, fotbalová liga 

Děti z centra Zárubek pravidelně docházely na tréninky různých sportovních dovedností 

(fotbal, vybíjená, box atd.) do tělocvičny v Ostravě-Radvanicích. Děti sport velmi baví a 

jejich úsilí přináší ovoce – příkladem můžou být chlapci z centra, kteří získali ocenění a 

diplom v boxu na soutěži. Další pravidelnou aktivitou byla jarní i podzimní účast 4 

chlapeckých týmů 2 různých věkových kategorií ve fotbalové lize Don Bosco.  

 
 

Kroužky řemeslných a praktických dovedností  

Prostřednictvím pravidelných kroužků (kutilové, ruční práce, etika stolování) jsme nadále 

podporovali u dětí i mládeže řemeslné dovednosti prostřednictvím pravidelných praktických 

činností v centrech Hrušov, Liščina, Zárubek, na táboře, prostřednictvím doprovodných 

exkurzí na školách (např. SŠ PROF. Zdenka Matějčka) a pracovištích (např. ve výrobně 

arménského dortu Marlenka), na interaktivních výstavách (např. Svět techniky v Dolní 

oblasti Vítkovic), s cílem rozvíjet zručnost dětí a mládeže a vzbudit zájem o praktické 

dovednosti. V roce 2016 jsme s pomocí těchto i dalších aktivit (např. stipendijní podpora) 

dostali či nadále podpořili 20 účastníků z řad romské mládeže na středních školách.  Takto 

jsme zabezpečovali dětem a mládeži také efektivní, smysluplné a bezpečné trávení jejich 

volného času, zároveň si takto děti a mládež zvelebovali, zkrášlovali a opravovali svá centra 

i okolí. Nově jsme se vrhli i do plánování pěstování bylinek a menších plodin.  

Fotky z aktivit: https://www.facebook.com/nzdmkc.liscina/photos_all 

 

  

https://www.facebook.com/nzdmkc.liscina/photos_all
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Doučování dětí 

Skupinové i individuální doučování dětí byla i v roce 2016 pravidelná aktivita ve všech 3 

centrech. S dětmi jsme nacvičovali učivo, které bylo potřeba, pomáhali s domácími úkoly, 

zprostředkovávali dětem možnost vypracovávat různé úkoly i na PC. V případě potřeby 

jsme komunikovali v zájmu dítěte s rodinou, školou apod.  

 

Prevence v oblasti zdraví a zdravějšího životního stylu 

Ve spolupráci se Státním zdravotním ústavem, dětským pediatrem jsme připravili několik 

preventivních a osvětových akcí v oblasti péče o zdraví, jako např. besedy s dětským 

lékařem, soutěžila v projektu Zdravá svačinka, uspořádali sportovní soutěž na táboře – 

Táborové rio k podpoře sportu u dětí atd.  

Další nabídka aktivit a realizované projekty center Hrušov, Liščina, Zárubek:  

http://vzajemnesouziti.cz/cs_CZ/sluzby-2/nizkoprahy-pro-deti-a-mladez/nzdm-kc-

hrusov/ 

http://vzajemnesouziti.cz/wp-content/uploads/2015/05/Projekty-NZDM-2015.pdf 

 

  

http://vzajemnesouziti.cz/cs_CZ/sluzby-2/nizkoprahy-pro-deti-a-mladez/nzdm-kc-hrusov/
http://vzajemnesouziti.cz/cs_CZ/sluzby-2/nizkoprahy-pro-deti-a-mladez/nzdm-kc-hrusov/
http://vzajemnesouziti.cz/wp-content/uploads/2015/05/Projekty-NZDM-2015.pdf
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Projekty NZDM – komunitních center Hrušov, Liščina, Zárubek 

v roce 2016 

 

 

Projekt Tábor v duchu řemesel 

 

Výše daru: 50 000 Kč 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s. 

Období realizace projektu: rok 2016 

Poskytovatel daru: Moneta Money Bank, a.s. (v rámci Programu podpory potřebným) 

 
Účel daru: částečně pokrytí výdajů spojených s provozem tábora Devatero řemesel, který 

se bude konat v srpnu 2016 

 

Cílem letního táborového pobytu pro děti a mladistvé z vyloučených lokalit ohrožené 

společensky nežádoucími jevy je děti a mládež motivovat ke snaze řešit své problémy, 

naučit se řemeslo, zažít nové věci, poznat kamarády, aktivně se podílet. Tábor nabídl 

aktivní a smysluplné trávení času, zlepšil vzájemnou komunikaci, pomáhal formovat 

postoje a hodnoty dětí, zvykal je na určitý režim a pravidla, podporoval zdravý sociální 

rozvoj i zdraví. Cílem spolupráce s PČR bylo pozitivní formování jejich hodnotového 

žebříčku, prevence vzniku různých závislostí, problémů v rodině a škole.   

 

Tábor je velmi oblíben a poptáván. Jely za zásluhu především sociálně slabé děti, které 

celoročně dochází do našich center, reprezentují na veřejných akcích, pomáhají při 

zvelebování center a lokalit, při plánování akcí a podobně. 

V rámci programových aktivit probíhala také výuka řemesel, a to na základně i mimo 

(exkurze do záchranného centra atp.). Další aktivity – sportovní hry i turnaje posílily ducha 

fair-play, táborové hry, nošení dřeva, umělecké aktivity s důrazem na romství, karaoke, 

maškarní, miss apod., výlety, naučná stezka, výlet do lesa. Veškeré funkce byly 

vykonávány zaměstnanci Vzájemného soužití o.p.s. ve spolupráci s dobrovolníky a lidmi 

na výpomoc. 

Tábor byl realizován ve spolupráci s Policií České republiky, řemeslníky, místní obcí, 

záchrannou službou atp.  Jako dodavatele potřebného materiálu a služeb jsme také s 

ohledem na hospodárnost a podporu kraje využívali a podporovali místní zdroje a lidi 

(místní pekař, řezník, autodopravce, majitel základny apod.) 

Více o společenské odpovědnosti společnosti: https://www.moneta.cz/onas/spolecenska-

odpovednost 

 

  

https://www.moneta.cz/onas/spolecenska-odpovednost
https://www.moneta.cz/onas/spolecenska-odpovednost
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Na tentýž tábor nám přispěl také Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové (příspěvek 

40 000 Kč na úhradu pronájmu táborové základny a služeb v obci Krásná v rámci programu 

Obyčejný život). https://www.vdv.cz/  

 
 

A také Nadace pro rozvoj vzdělání (částkou 50 000 Kč na úhradu nákladů spojených 

s realizací tábora). http://www.nadaceprovzdelani.cz/  

 
 

 
 

 

 

 

Více fotografií: 

https://www.facebook.com/media/set/?set=oa.1249127181787492&type=3 

  

https://www.vdv.cz/
http://www.nadaceprovzdelani.cz/
https://www.facebook.com/media/set/?set=oa.1249127181787492&type=3
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Projekt Visegrádský čtyřlístek (Visegrad four leaf clover) 

 

Období realizace projektu: březen – srpen 2016 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s. 

Poskytovatel grantu: Visegrádský fond (Visegrad fund) 

Výše grantu: 5 932 EUR 

 

 
Projekt Visegrádský čtyřlístek byl aktivitou nízkoprahových zařízení pro děti a mládež 

Vzájemného soužití o.p.s. Hlavním cílem setkání mládeže z České republiky, Slovenska, 

Maďarska a Polska bylo umožnit mladým lidem získat nové zážitky, kontakty, navázat 

přátelství, dozvědět se více o zemích Visegrádského fondu. Pracovníci partnerských 

organizací získali možnost sdílet způsoby práce s ohroženou mládeží, navázali spolupráci. 

V průběhu realizace projektu zorganizovalo Vzájemné soužití ve spolupráci s vodáckým 

spolkem Posejdon pětidenní letní tábor mládeže ve Věřňovicích, které leží přímo na Česko 

– polské hranici. Tábor byl zaměřen na společné sportovní a kulturní aktivity, se zaměřením 

na jízdu na kánoích. Mladí lidé z partnerských organizací připravili pro ostatní workshop 

zahrnující různé zajímavé a inspirativní aktivity, např. tanec, hudbu, ruční a výtvarné 

práce, divadlo. Vyvrcholením bylo uskutečnění Visegrádského triatlonu. Součástí projektu 

byly také dvě návštěvy pracovníků v partnerských organizacích na Slovensku a v Polsku a 

jednodenní akce pro děti a mládež v Polsku na loděnici ve městě Chalupki. Více o 

Visegrádském fondu: http://visegradfund.org/home/ 

Partnerské organizace: Spolek Posejdon – Česká republika, Bohumín, Člověk v tísni o.p.s. 

– Slovenská republika, Plavecký Štvrtok, Wiejski Dom Kultury w Czyzowicach – Polská 

republika, Czyzowice, Amrita OBK Egyesůlet – Maďarská republika, Pécs 

 

 
Více fotek: https://www.facebook.com/media/set/?set=oa.1206461442720733&type=3  

  

http://visegradfund.org/home/
https://www.facebook.com/media/set/?set=oa.1206461442720733&type=3
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Projekt Fotbal je prima 

 

 
 

Období realizace projektu: 1.1.2016 - 31.12.2016 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s., centra Hrušov, Liščina, Zárubek 

Projekt byl finančně podpořen Nadačním fondem Albert v rámci grantového programu 

NFA - Kávomaty pomáhají 2016 

Výše příspěvku: 25 275 Kč 

 

Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež Hrušov, Liščina, Zárubek získaly opět podporu 

z NFA. Tato centra nabízí dětem každodenní aktivity, jako sport, výtvarnou činnost, 

hudební výuku, vzdělávání v praktických dovednostech a také potřebné doučování. 

Snažíme se děti doučovat, aby dosáhly kvalitního vzdělání, ale také dodržet pravidlo "škola 

hrou". 

Cílem tohoto projektu byla i nadále podpora společenského začlenění a rozvoj přirozeného 

talentu, smysluplné využití času primárně neorganizovaných dětí a mladých lidí žijících v 

sociálně vyloučených lokalitách na území Ostravy prostřednictvím fotbalových kroužků 

(tréninky, účast na turnajích, ve fotbalové lize). Účastí získaly děti nové dovednosti ve 

sportovní činnosti, koníček, kterému se mohou stabilně věnovat a zdokonalovat se v něm. 

Komunita iniciuje snahu o vzájemnou toleranci prostřednictvím akcí, kde účinkovala spolu 

s dětmi a mládeží z majority, s mládeží z Keni atd. (sportovní klání apod.). 

 

Podrobné informace o grantovém programu Nadační fond Albert 

dětem:  www.nadacnifondalbert.cz 

 

 
  

http://www.nadacnifondalbert.cz/
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Projekt Někam to dotáhneme 

 

 
 

Období realizace projektu: 1.1.2016 – 31.12.2016 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s., centra Hrušov, Liščina, Zárubek 

Poskytovatel dotace: Statutární město Ostrava, oblast prevence kriminality  

Výše dotace: 50.000 Kč 

 

Hlavním posláním projektu bylo nasměrovat neorganizované děti a mládež k pozitivním 

životním hodnotám, dát jim alternativu k možnosti jejich rozvoje. Byl zaměřen na prevenci 

patologických jevů (např. drogové, alkoholové závislosti, kriminality) a alespoň částečnou 

náhradu hmotných i nehmotných věcí, kterých se jim v rodině většinou nedostává (nejen 

úhrada zájmového kroužku, ale třeba i povzbuzení, ocenění za dílčí úspěchy). Fotbal se 

stává tím nejlepším učitelem - podobá se životu - učí umět vyhrát i prohrát a prohru 

přijmout, učí dělat kompromisy a táhnout za jeden provaz, být dochvilný, respektovat své 

okolí, hrát fair-play. Lokality, kde děti a mládež žijí, jsou izolované od majoritní společnosti. 

Zdejší děti a mládež netrpí nízkým intelektem, doplácejí však na život v tomto prostředí. 

V okolí není pozitivní vzor, inspirace, podpora, uznání, pochvala. Proto jsou sportovní 

aktivity mnohdy jediným východiskem tam, kde mohou ukázat svou jedinečnost, píli, 

vytrvalost, v rámci mezí vybít emoce, zažít radost, odměnu, pochvalu za dobrou práci, 

poznat soudržnost.  

 

Dílčí cíle: 

1) rozvoj pohybových dovedností a osvojování si pozitivních lidských hodnot 

2) zlepšování fyzické i psychické kondice 

3) respektování určitých pravidel, režimu 

4) rozvoj týmové práce 

5) motivace k dalšímu rozvoji 

6) aktivizace dětí a mládeže, jejich aktivní zapojování - předávání kompetencí a 

odpovědnosti  

7) využití sportovních aktivit jako přirozený prostředek k setkávání, potírání xenofobie 

8) přiblížení jiných kultur - život dětí a jejich každodenní problémy i radosti v africké 

Keni 

9) individuální podpora talentovaných dětí a mládeže - pozvání zástupců prestižních 

klubů na turnaje, návštěva Dne Baníku Ostrava, zisk stipendia atd. 

 

Aktivity:  

1) fotbalové tréninky 

2) fotbalová liga 

3) turnaje Přátelství a Fair-play 

4) sportovní soustředění  

 

Více o odboru prevence kriminality: https://www.ostrava.cz/cs/urad/magistrat/odbory-

magistratu/odbor-socialnich-veci-zdravotnictvi-a-vzdelanosti/oddeleni-socialnich-

sluzeb/ucelove-dotace-z-rozpoctu-statutarniho-mesta-ostravy-v-oblasti-prevence-

kriminality-1 

 

 

https://www.ostrava.cz/cs/urad/magistrat/odbory-magistratu/odbor-socialnich-veci-zdravotnictvi-a-vzdelanosti/oddeleni-socialnich-sluzeb/ucelove-dotace-z-rozpoctu-statutarniho-mesta-ostravy-v-oblasti-prevence-kriminality-1
https://www.ostrava.cz/cs/urad/magistrat/odbory-magistratu/odbor-socialnich-veci-zdravotnictvi-a-vzdelanosti/oddeleni-socialnich-sluzeb/ucelove-dotace-z-rozpoctu-statutarniho-mesta-ostravy-v-oblasti-prevence-kriminality-1
https://www.ostrava.cz/cs/urad/magistrat/odbory-magistratu/odbor-socialnich-veci-zdravotnictvi-a-vzdelanosti/oddeleni-socialnich-sluzeb/ucelove-dotace-z-rozpoctu-statutarniho-mesta-ostravy-v-oblasti-prevence-kriminality-1
https://www.ostrava.cz/cs/urad/magistrat/odbory-magistratu/odbor-socialnich-veci-zdravotnictvi-a-vzdelanosti/oddeleni-socialnich-sluzeb/ucelove-dotace-z-rozpoctu-statutarniho-mesta-ostravy-v-oblasti-prevence-kriminality-1
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Projekt Koukej, společně to zvládneme 

 

 
 

Období realizace projektu: 1.1.2016 – 31.12.2016 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s., centra Hrušov, Liščina, Zárubek 

Poskytovatel neinvestiční účelové dotace v oblasti sociální péče: Statutární město 

Ostrava, odbor sociálních věcí, školství, sportu a volnočasových aktivit 

Výše dotace: 600 000 Kč 

 

Cílem projektu bylo zajištění sociálních služeb v nízkoprahových zařízeních pro děti a 

mládež – komunitních centrech v sociálně vyloučených ostravských lokalitách na Liščině, 

v Hrušově a na Zárubku. Služba byla určena dětem a mládeži ve věku od 6 do 26 let a byla 

zajišťována celoročně včetně realizace víkendových a prázdninových akcí.  

 

Cílová skupina: primárně neorganizované, sociálním vyloučením ohrožené skupiny dětí a 

mládeže se sklony k delikvenci chování a dalším sociálně patologickým jevům.  Nacházejí 

se v obtížné životní situaci, chtějí rozvíjet sebe sama, mají specifické nároky na trávení 

volného času. 

Cílem projektu bylo v roce 2016 stavět zejména na 4 pilířích - řemeslech, vzdělávání, 

sportu/zájmových aktivitách a romské identitě. Děti byly zapojeny do pravidelných 

řemeslných činností (dílnička pro kutily - výroba dřevěných hraček, polic, svícnů, zvonečků, 

polštářků, čarodějnic, korálků, etika stolování a vaření, ruční práce - výroba polštářů, 

svícnů, práce s keramikou apod.), zájmových aktivit (fotbalový kroužek, na turnajích, 

výuka speciálních technik maleb apod.), doučování školních dětí. Zaměstnanci si 

zkvalitňovali dovednosti při práci s dětmi a mládež mj. stážemi v dalších organizacích i 

školeními a kurzy.  

 

 
 

Více o programu v oblasti sociální péče: 

https://www.ostrava.cz/cs/urad/magistrat/odbory-magistratu/odbor-socialnich-veci-

zdravotnictvi-a-vzdelanosti/oddeleni-socialnich-sluzeb/copy2_of_neinvesticni-ucelove-

dotace-z-rozpoctu-statutarniho-mesta-ostravy-v-oblasti-socialni-pece 

https://www.ostrava.cz/cs/urad/magistrat/odbory-magistratu/odbor-socialnich-veci-zdravotnictvi-a-vzdelanosti/oddeleni-socialnich-sluzeb/copy2_of_neinvesticni-ucelove-dotace-z-rozpoctu-statutarniho-mesta-ostravy-v-oblasti-socialni-pece
https://www.ostrava.cz/cs/urad/magistrat/odbory-magistratu/odbor-socialnich-veci-zdravotnictvi-a-vzdelanosti/oddeleni-socialnich-sluzeb/copy2_of_neinvesticni-ucelove-dotace-z-rozpoctu-statutarniho-mesta-ostravy-v-oblasti-socialni-pece
https://www.ostrava.cz/cs/urad/magistrat/odbory-magistratu/odbor-socialnich-veci-zdravotnictvi-a-vzdelanosti/oddeleni-socialnich-sluzeb/copy2_of_neinvesticni-ucelove-dotace-z-rozpoctu-statutarniho-mesta-ostravy-v-oblasti-socialni-pece
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Dotace na poskytování 3 registrovaných sociálních služeb: 

 

 
 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – komunitní centrum Hrušov (NZDM-KC 

Hrušov), Reg.č.: 1827220 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – komunitní centrum Zárubek (NZDM-KC 

Zárubek), Reg.č.: 6857051 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež  - komunitní centrum Liščina (NZDM-KC 

Liščina), Reg.č.: 8803706 

 

Období realizace projektu: 1. 1. 2016 – 31. 12. 2016 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s., centra Hrušov, Liščina, Zárubek 

Poskytovatel dotace: Moravskoslezský kraj (Program na podporu poskytování sociálních 

služeb pro rok 2016 financovaný z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu) 

Účel: náklady sociálních služeb zařazených v krajské síti sociálních služeb, které jsou 

součástí Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 

2015 – 2020. Více o programu: http://www.msk.cz/verejna_sprava/-56716 

 

Projekt Řemesla nás baví  

  

 
 

Poskytovatel dotace: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Program státní 

podpory práce s dětmi a mládeží pro nestátní neziskové organizace  

Období realizace projektu: 1. 1. 2016 – 31. 12. 2016 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s., centra Hrušov, Liščina, Zárubek 

Výše dotace: 160 000 Kč 

 

Prostřednictvím projektu Řemesla nás baví, jsme i v roce 2016 nadále podporovali 

řemeslné dovednosti sociálně znevýhodněných dětí a mládeže prostřednictvím 

pravidelných praktických činností a tábora, 15 z nich jsme dostali do SŠ. Hlavním cílem 

bylo zabezpečit dětem a mládeži efektivní, smysluplné a bezpečné trávení jejich volného 

času, zisk praktických dovedností a zručnosti prostřednictvím pravidelných celoročních 

řemeslných činností v dílničkách pro děti a mládež v centrech Hrušov, Liščina, Zárubek a 

na táboře. 

 

 

 

  

http://www.msk.cz/verejna_sprava/-56716
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Dílčí cíle: 

- zisk cenných pracovních dovedností a návyků, díky kterým budou mít děti a mládež 

v budoucnu větší šanci úspěšně absolvovat školu a lépe se v životě uplatnit 

- podpora aktivizace dětí a mládeže jejich zapojením - spolupodílením se na všech 

činnostech v projektu (plánování a příprava aktivit, realizace, hodnocení) 

- podpora skupinové i individuální práce s dětmi (např. těch talentovaných a zručných 

- pomoc s výběrem střední školy, učiliště, budoucí profesní dráhy atd.) 

- šíření získaných dovedností, pozitivních vzorů a motivace ostatním přímo z řad 

vrstevníků - mládeže z lokalit (využití jejich dovedností a schopností v 

řemeslných/praktických aktivitách) 

- odbourávání bariér v přístupu ke vzdělávání v praktických oborech/činnostech 

(návštěvy škol, učilišť, exkurze, dny otevřených dveří atd.) 

- podpora zdravého životního stylu dětí a mládeže (pohyb na táboře v horském 

prostředí, vyplnění volného času jako prostředek prevence užívání drog atd.). 

 

Více o dotačním programu: http://www.msmt.cz/mladez/financni-podpora 

 

 
 

 

Projekt Šance pro Zdenka 

 
Poskytovatel nadačního příspěvku: Pomozte dětem – Projekt NROS a České televize  

Období realizace individuálního projektu: 1. 11. 2015 – 31. 10. 2016 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s. 

Výše dotace: 12 600 Kč (nákup harmoniky, školné ZUŠ) 

 

Cíl projektu: Zdeněk (klient centra Hrušov) má talent v hraní na klávesy a harmoniku. 

Chodí do našeho hudebního  kroužku v centru. Nastoupil na Základní uměleckou školu a 

nadále chce své nadání rozvíjet. Chceme pomoci chlapci uskutečnit jeho sen.  

Pomozte dětem je charitativní projekt spojený s celonárodní veřejnou sbírkou zaměřený 

na pomoc ohroženým a znevýhodněným dětem do osmnácti let.   

Individuální projekt- žádost podává nezisková organizace ve prospěch konkrétního dítěte. 

Odkaz na projekt: http://www.pomoztedetem.cz/ 

 

http://www.msmt.cz/mladez/financni-podpora
http://www.pomoztedetem.cz/
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Projekt Fotbal pro rozvoj – kopeme za lepší svět 

  
Již 11. rokem se nám dařilo propojovat sportovní aktivity s osvětou a neformálním 

vzděláváním. Snahou bylo ukázat fotbal jako férový sport, který nabízí prostor pro 

setkávání a vzájemnou toleranci. Během fotbalových turnajů si mohli návštěvníci užít 

koncerty, workshopy, filmové projekce a setkali se se známými osobnostmi. 

Celé fotbalové dění vyvrcholilo v rámci Akčního měsíce, kdy Českou republiku navštívila 

skupina mladých ambasadorů z keňské organizace MYSA (Matahare Youth Sport 

Association). Společně jsme v rámci osvětové kampaně šířili povědomí o současných 

globálních problémech jako je chudoba, znečištění životního prostředí či nemoci a válečné 

konflikty. KONTAKT Štěpán Kyncl, koordinátor kampaně, http://www.fotbalprorozvoj.org  

 
 

Football people weeks – II. ročník Turnaje vzájemného porozumění 

     

Organizace Fare net každoročně vypisuje malé granty na Football people action weeks. 

Podporuje neformální fotbalové týmy z celé Evropy, smyslem je podpořit spolupráci a 

vzájemné soužití různých etnických menšin, lidí s handicapem, atd. Myšlenkou je, že fotbal 

může spojovat různé lidi.  

Vzájemné soužití o.p.s. ve spolupráci s Radou sídliště Válcoven plechu Frýdek – Místek 

získali grant ve výši 200 Eur na zorganizování Turnaje vzájemného porozumění, na 

kterém hrály romské i neromské neformální týmy. Turnaj se uskutečnil v říjnu 2015 ve 

Frýdku - Místku. Hráči měli zajištěno menší občerstvení a ceny (medaile, poháry) 

zakoupené díky finanční podpoře Magistrátu města Frýdku – Místku, odboru 

bezpečnostních rizik a prevence kriminality. Svou účastí týmy podpořily myšlenku fotbalu 

jako prostředku k bourání bariér mezi lidmi a komunitami. Více o organizaci: 

www.farenet.org, www.facebook.com/farenetwork) 

http://www.fotbalprorozvoj.org/
http://www.facebook.com/farenetwork
http://www.bing.com/images/search?q=logo+fare+network&view=detailv2&&id=364A1D551C42D5D3C4E1365F8A637E4A93613662&selectedIndex=0&ccid=Y%2bucXP9z&simid=608040801472218145&thid=OIP.M63eb9c5cff73efac6a2aaf958105eaf1o0
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Pomocná ruka 

Terénní programy, Práce s oběťmi trestné činnosti   

Adresa (kontaktní místo): Provozní doba: 

Pomocná ruka Po – Pá: 8:00 – 16:30  

Bieblova 404/8 konzultace v kanceláři pouze po předchozí   

702 00 Moravská Ostrava  domluvě s klíčovým pracovníkem  

Kontakty: 

Ředitelka úseku sociálních služeb:  + 420 596 110 428, + 420 775 761 192 

Telefon do kanceláře:    + 420 596 111 896 

Mobil:    + 420 775 761 196  

Email:       pomocnaruka@vzajemnesouziti.cz 

Zaměstnanci: 

Mgr. Bc. Helena Jedináková ředitelka úseku sociálních služeb,  

Mgr. Petr Zemánek     sociální pracovník, úvazek 0,25 

Barbara Lassaková     terénní pracovnice, do 30. 6. 2016, úvazek 1 

Erika Pačková terénní pracovnice, úvazek 1 

Sabina Andréová     terénní pracovnice, úvazek 1 

Jarmila Starečková     terénní pracovnice, do 31. 1. 2016, úvazek 1 

Alena Fafejtová     terénní pracovnice, od 1. 8.2016, úvazek 1   

 

Terénní programy Práce s oběťmi trestné činnosti – Pomocná ruka je registrovanou 

sociální službou v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb. o sociálních službách, v platném 

znění.  

Posláním je poskytovat pomoc, podporu a zprostředkovávat odbornou pomoc a 

jiné služby osobám starším 16 ti let především ze sociálně vyloučených lokalit z Ostravy 

a okolí, které se z různých příčin staly oběťmi trestné činnosti, dále také osobám, které 

vedou rizikový způsob života, nebo jsou tímto způsobem života ohroženy a v 

jeho důsledku se oběťmi trestné činnosti mohou stát, nebo osobám, jejichž rodinní 

příslušníci byli za svůj trestný čin již odsouzeni a tyto osoby nás žádají o pomoc při 

prosazování svých práv a oprávněných zájmů.  



81 

 

Pracovníci Pomocné ruky ve spolupráci s PČR při společných pochůzkách usilují o posílení 

důvěry v práci policie, aby byla vnímána obyvateli sociálně vyloučených lokalit 

pozitivněji. 

Pracovníci klienty navštěvují v jejich domácnosti nebo prostředí, kde se cítí bezpečně, 

klienti však mohou za pracovníky po předchozí domluvě přijít i do jejich kanceláře. 

Cíle naší služby:  

 zprostředkováním kontaktu s policií ČR docílit spolupráce s policií ČR a posílit 

důvěru v její práci 

 zprostředkováním jiných služeb, zprostředkováním spolupráce s jinými subjekty 

a poskytováním sociálního poradenství dosáhnout zlepšení nepříznivé situace 

uživatelů 

 posilováním kompetencí pomoci osvojit schopnost uživatelů hájit svá práva 

a oprávněné zájmy  

 

Služba se ve vztahu k uživatelům (klientům) řídí zásadami:  

rovného přístupu, motivace uživatele, důvěrnosti, Individuálního přístupu při práci 

s klientem, respektování svobodného rozhodování a dobrovolnosti, nehodnocení uživatele 

a zásadou bezplatnosti.   

 

 

Projekty realizované v roce 2016 
ZA FINANČNÍ PODPORU DĚKUJEME 

Dotace na sociální službu „terénní programy “                                                                                                                                

    

Realizace:                   od 1. 1. 2016 do 31. 12. 2016                          

Výše přidělených prostředků:  1.100.000,- Kč 

 

Náplní práce byly depistážní činnosti, individuální práce, motivace a posilování schopností 

našich uživatelů a podpora uživatele v naplňování cílů v souladu s registrovanou službou.  

V průběhu roku jsme spolupracovali celkem se 195 klienty. Nejčastější primární důvod 

uzavření smlouvy byla potřeba vyřešit obtížnou životní situaci spojenou s problematickým 

bydlením, pracovním nebo písemným poradenstvím.  

Jako oběti domácího násilí nebo jiné formy kriminality se na naši službu obrátilo celkem 7 

osob. V průběhu spolupráce bylo při individuální práci vykázáno 2559 intervencí a 967 

kontaktů. 
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Pomocná ruka: Práce s oběťmi trestných činů   

               

Podpořeného z účelové dotace z rozpočtu statutárního města Ostravy pro oblast Prevence 

kriminality (kód KZ/PK)  

Realizace:                  od 1. 1. 2016 do 31. 12. 2016 

Výše přidělených prostředků:  110.000,- Kč 

                                                                               

Hlavním cílem projektu bylo prostřednictvím depistážní činnosti, společnými pochůzkami s 

PČR a terénní prací, vyhledávat osoby žijící převážně v sociálně vyloučených lokalitách a 

na ubytovnách a posilovat jejich schopnosti k uplatňování jejich práv a zájmů a 

minimalizovat rizika související s jejich způsobem života. Veškeré aktivity vykonávané při 

přímé práci s klientem měly za cíl zlepšit jeho kompetence v oblastech, kde nejsou na 

dostatečné, pomoci zvýšit klientovi povědomí o jeho právech a v orientaci ve veřejných 

službách.  

Depistážní činnost probíhala v lokalitách MOaP, Slezská Ostrava, Mariánské Hory, 

Vítkovice, Poruba, Kunčice, Kunčičky, Hrabůvka, Zábřeh, Radvanice a Hrušov.  

Společné pochůzky s PČR probíhali v lokalitách MOaP, Slezská Ostrava, Mariánské Hory, 

Vítkovice, Poruba, Radvanice, Zábřeh a Hrabůvka. V sledovaném období se uskutečnilo 

celkem 159 pochůzek.  

V průběhu realizace projektu jsme zorganizovali nebo se zúčastnili celkem 43 

koordinačních schůzek se zástupci institucí a organizací, působících v daných lokalitách za 

účelem předávání informací, hledání společných možností řešení problému dané lokality 

nebo předcházení možných rizik v lokalitách. Pomocná ruka byla organizátorem 

koordinačních schůzek v lokalitách MOaP, Slezská Ostrava, Vítkovice. V dalších dvou 

lokalitách Mariánské Hory, Poruba jsme byli účastníky. Od měsíce října převzal 

organizování všech koordinačních schůzek MMO a přejmenoval je na multidisciplinární 

týmy. 
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Projekt s názvem „Společně za práva a bezpečí“ 

 

Podpořeno grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci EHP fondů. 

www.fondnno.cz a www.eeagrants.cz 

 

Realizace projektu:  od 1. 9. 2014 do 28. 2. 2016 

Výše přidělených prostředků:  814 000,- Kč 

Realizací aktivit v rámci projektu „Společně za práva a 

bezpečí“, probíhajícím od 1. 9. 2014 do 28.2.2016 byla 

snaha zmírňovat napětí v sociálně vyloučených 

lokalitách, monitoring extrémistických akcí, 

předcházení situací, vedoucích k potencionálně 

rizikovému chování, spolupráce s PČR, aktivisty a 

zainteresovanými institucemi a pořádání besed na 

školách.  

 

Cílem projektu bylo eliminovat rostoucí rizika a šířící se 

paniku obyvatel, žijících v sociálně vyloučených 

lokalitách či na ubytovnách a zároveň besedami 

ovlivňovat žáky a studenty, kteří jsou radikálním 

smýšlením lehce zmanipulovatelní.   

 

 

Realizované aktivity v rámci výše uvedených projektů v roce 2016 

1. Pravidelné společné pochůzky terénních 

pracovníků s příslušníky jednotlivých 

obvodních oddělení PČR (OO PČR) ve 

vytipovaných lokalitách města Ostravy. 

 

Pochůzky byly realizována ve spolupráci OO PČR 

v těchto lokalitách: Přívoz, Slezská Ostrava, 

Zábřeh, Hrabůvka, Poruba, Vítkovice, Mariánské 

Hory, Radvanice. Pochůzky byly plánovány 

na měsíc dopředu. Průměrně se jednalo o 2 

pochůzky měsíčně v každé z ostravských lokalit 

s výjimkou letních prázdnin, kdy se společné 

pochůzky s PČR nekonaly. V roce 2016 se 

uskutečnilo celkem 159 pochůzek.  

 

 

 

 

http://www.fondnno.cz/
http://www.eeagrants.cz/
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Graf č.1: realizované pochůzky s policií ČR v jednotlivých lokalitách 

 

 
 

2. Samostatná depistážní a monitorovací činnost v sociálně vyloučených lokalitách 

města Ostravy. 

Depistážní činnosti probíhala v 11 lokalitách: Moravská O. a Přívoz, Slezská O., Mariánské 

Hory, O. Vítkovice, O. Poruba, O. Kunčice, O. Kunčičky, O. Hrabůvka, O. Zábřeh, O. 

Radvanice, Hrušov.  

V rámci depistážní činnosti pracovníci mapovali situaci a zjišťovaly problémy v lokalitách, 

snažili se preventivně působit na obyvatele a informovat je o rizicích. Pracovníci také 

vyhledávali a navazovali kontakt s potenciálními uživateli služby (zejména obětí či 

svědkem trestné činnosti) a poskytovali jim následnou pomoc a podporu. 

V rámci depistážní činnosti pracovníci v roce 2016 oslovili 950 osob. Nejvíce 

oslovených osob bylo z lokality Moravská Ostrava a Přívoz (232 oslovených osob) 

následně z Hrabůvky a Mariánských Hor. 

Graf č.2: osoby oslovené při depistážích 
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Osoby oslovené při depistážích

MOaP Slezská Mariánské Hory Vítkovice

Poruba Kunčice Hrabůvka Zábřeh

Radvanice Hrušov
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3. Individuální práce s klienty  

Pracovníci s jednotlivými uživateli spolupracovali na formulaci cílů spolupráce a při 

spolupráci s klientem se snažili motivovat klienta při řešení problémů. Základní sociální 

poradenství poskytovali pracovníci nejvíce v těchto oblastech:  

 doprovody (úřady, instituce, PČR, soudy) 

 pomoc a podpora při vyřizování běžných záležitostí 

 podpora a pomoc při hledání adekvátního ubytování 

 poskytování písemného poradenství 

 pomoc při vyjednávání s exekutory 

 podpora a pomoc při hledání zaměstnání 

Pracovníci udržovali s uživateli osobní nebo telefonický kontakt a podporovali je při 

řešení jejich problémů. 

 

Graf č. 3: Individuální práce, intervence 

 

Graf č. 4 – Individuální práce, kontakty 

 

 

 

61%
6%

3%
2%

14%

14%

individuální práce, intervence

Doprovody Poskytování písemného poradenství

Pomoc a podpora při vyřizování běžných záležitostí Pomoc při vyjednávání s exekutory

Podpora a pomoc při hledání adekvátního ubytování Podpora a pomoc při hledání zaměstnání

20%

9%

7%

7%
40%

17%

individuální práce, kontakty

Doprovody Poskytování písemného poradenství

Zprostředkování právního poradenství Pomoc při vyjednávání s exekutory

Podpora a pomoc při hledání adekvátního ubytování Podpora a pomoc při hledání zaměstnání
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4. Bytová problematika. V roce 2016 bylo 32 nových smluv uzavřeno v souvislosti 

s bytovou problematikou. Pracovníci doprovázeli klienty, spolu s klienty hledali vhodné 

alternativy stávajícího bydlení, pomáhali při jednání s úřady, institucemi a 

poskytovateli bydlení v souladu s vytvořeným individuálním plánem klienta.   

5. Koordinační schůzky. „Policejní“ buňky“. V průběhu roku jsme zorganizovali nebo 

se zúčastnili celkem 43 koordinačních schůzek se zástupci institucí a organizací, 

působících v daných lokalitách za účelem předávání informací, hledání společných 

možností řešení problému dané lokality nebo předcházení možných rizik v lokalitách 

Buňky byly organizovány zhruba 1 x měsíčně mimo letních prázdnin v pěti městských 

obvodech Ostravy. Koordinační schůzky probíhaly za účasti zástupců Policie ČR, 

Městské policie Ostrava, příslušných ÚMOb., místně působících NNO (terénní 

pracovníci či pracovníci s mládeží), základních a středních škol a terénních pracovníků 

týmu Pomocná ruka a jiných NNO.  

 

Během roku 2016 proběhlo celkem 36 koordinačních schůzek 

 

Lokalita Den v měsíci Čas Místo konání 

Vítkovice 1.čtvrtek 13:00 O.s. Centrom, ul. Sirotčí 

Přívoz 2.čtvrtek 14:00 ZŠ Gebauerova 

Mariánské Hory 3.středa 13:00 O.p.s. Bílý Nosorožec, ul. L.Ševčíka 

Slezská Ostrava 3.čtvrtek 13:00 OO PČR Slezská Ostrava 

Poruba 3.pátek 10:00 Jekhetane – Společně o. p. s. 

Dělnická 20 

 

Naší účastí na koordinačních schůzkách a organizováním některých těchto schůzek, se daří 

zlepšovat vzájemnou informovanost jednotlivých subjektů působících v dané lokalitě, 

rychleji a efektivněji předávat důležité aktuální informace a tím docílit zlepšení vzájemné 

spolupráce. V průběhu roku se zde řešily aktuální problémy v jednotlivých lokalitách, 

především trestná činnost a kriminalita, bezpečnost, problémy na školách, výskyt parazitů, 

hlodavců či volně pobíhajících psů, sociálně patologické jevy, bytová problematika, 

podezření na diskriminaci či rasistické chování, předávaly se informace o změnách 

v organizacích a pozvání na akce jednotlivých subjektů aktuální informace o probíhajících 

změnách nebo novelizacích zákonů.  

 

Od října 2016 si pořádání koordinačních schůzek převzal Magistrát města Ostravy a naše 

organizace se nadále schůzek účastní jako jeden z členů. 

 

Spolupráce s dalšími subjekty 

 

Pomocná ruka je zapojena do spolupráce různých subjektů v rámci „Plánu postupu při 

řešení mimořádné situace hrozící eskalace napětí ve vyloučených lokalitách z důvodu 

hrozby akce s extrémistickým podtextem“, zpracovaném pod záštitou Magistrátu města 

Ostravy (oblast prevence kriminality a protidrogové problematiky). 

Pracovníci jsou stálými členy pracovních skupin komunitního plánování sociálních služeb 

Ostrava Romské etnikum a Prevence kriminality a protidrogová prevence. Účastní 

se pravidelně setkání pracovních skupin, spolupracují s dalšími subjekty. Podílejí se na 

komunitním plánování sociálních služeb v městě Ostrava a realizaci Komunitního plánu 

sociálních služeb a souvisejících aktivit ve městě Ostrava 
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Projekt s názvem „Respektujme a poznávejme se navzájem“ 

 

 

 

 

 

 

Realizace projektu:  od 1. 1. 2016 – 31. 12. 2016 

Výše přidělených prostředků:  35  000,- Kč 

 

Hlavním cílem projektu bylo prostřednictvím besed formou 

zážitkových setkání dosáhnout vyšší tolerance a respektu k sobě 

samému, ke své rodině, přátelům, lidem z okolí, ke své rodné zemi 

a kultuře. 

Projektu se zúčastňovalo cca 15 dětí s možnou přítomností učitelů. 

Projekt byl realizován v prostorách školy ZŠ Gebauerova v Ostravě, 

výstupy byly přednášeny na ZŠ Gebauerova 

 

 

Vedení a vzdělávání pracovníků terénního programu Pomocná ruka: 

 

Vzdělávání pracovníků probíhalo v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních 

službách, v platném znění. V rámci povinného vzdělávání měli všichni pracovníci terénního 

programu vytvořen individuální vzdělávací plán, který v průběhu roku naplňovali. 

Pracovníci se individuálně vzdělávali formou dostupných odborných vzdělávacích seminářů, 

kurzů, či různých akcí, účastí na konferencích a sebevzdělávací činností (samostudium 

odborných materiálů, sledováním odborných informací v mediích atd.). 

 

V rámci vzdělávání zaměstnanců pracovníci absolvovali kurzy  

- Exekuční řízení I, II. 

- Zákon o obětech 

- Pozitivní řešení konfliktů,  

- Násilí z nenávisti 

- Vzdělávací program pro terénní pracovníky ve vyloučených lokalitách 

- Jak připravit a vést multikulturní lekce 

- Etika v profesním životě pracovníků v soc. ob 

- Sociální služby - aktuality a praxe 

Prezentace výstupů  

 

Výstupy práce terénního programu Pomocná ruka byly v průběhu roku 2016 prezentovány 

na všech akcích, kterých se pracovníci zúčastnili a při realizaci všech aktivit. Pracovníci 

službu prezentovali na dni sociálních služeb prostřednictvím akce „Lidé lidem“, na 

pravidelných setkáních pracovních skupin Romské etnikum a Prevence Kriminality v rámci 

komunitního plánování sociálních služeb v Ostravě.  

Služba a realizace aktivit byla dále prezentována prostřednictvím aktuálních informačních 

letáků, pravidelně aktualizovaných webových stránek www.vzajemnesouziti.cz, medií, 

ústní formou při různých jednáních a aktivitách.  

  

http://www.vzajemnesouziti.cz/
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Tým Pracovní branka 
 

Složení týmu: 

Mgr. Lucie Foldynová -  koordinátorka týmu Pracovní branky, kontaktní osoba 

Ing. Lada Kolaříková, DiS. -  zprostředkovatelka práce, terénní asistentka 

Roman Mahovský  -  zprostředkovatel práce, terénní asistent 

Lenka Biháriová  -  zprostředkovatelka práce, terénní asistentka 

Alžběta Mačková  -  zprostředkovatelka práce, terénní asistentka 

 

Provozní doba: 

Pondělí: 8:00 – 12:00 12:30 – 16:00 

Úterý:  8:00 – 12:00 12:30 – 16:00 pro objednané klienty + terén 

Středa :     8:00 – 12:00 12:30 – 16:00 

Čtvrtek:    8:00 – 12:00 12:30 – 16:00 pro objednané klienty + terén 

 

poslední zájemce o službu nebo klient je přijat pracovníkem 15 minut před ukončením 

provozní doby, tzn. nejpozději v 11:45 a 15:45. 

 

Kontakty: 

Mgr. Lucie Foldynová +420 774 491 820  

Roman Mahovský +420 730 513 666, 

Ing. Lada Kolaříková, DiS. +420 736 625 489  

Lenka Biháriová +420 734 56 227,  

Alžběta Mačková +420 735 177 470  

 

Tým Pracovní branka 

Vznikl na základě stále rostoucí potřeby obyvatel sociálně vyloučených lokalit a ubytoven 

Ostravy, kde se nezaměstnanost dlouhodobě pohybuje nad hranicí 90%. Klienti jsou 

v mnoha případech dlouhodobě odkázáni na sociální pomoci, nejen na úřadech, ale i od 

různých obecně prospěšných společností.  

S pomocí týmu Pracovní branky, získají ztracené sebevědomí, pracovní návyky a naleznou 

pracovní uplatnění. Prostřednictvím dlouhodobé motivace k vzdělávání, ať už denní formou 

u mladistvých či formou kurzů na zaučení a rekvalifikací u starších osob naši klienti mohou 

získat vzdělání a také praxi v různých žádaných oborech. 

Obrací se na nás dlouhodobě nezaměstnaní klienti všech věkových kategorií, v muži i ženy, 

včetně mladých nezaměstnaných od věku 15 let. Snažíme se našim klientům dle jejich 

možností nalézt vhodný způsob dalšího vzdělávání, rekvalifikace či zaučení nebo přímo 

pracovní místo. 

Úzce spolupracujeme s Úřadem práce, když je potřeba navzájem konzultujeme klienty a 

jejich možnosti. Každý klient je jiný a my se snažíme pracovat s každým individuálně. 

Pomáháme klientům zvýšit sebevědomí a pomocí kurzů, rekvalifikací, zaučení a stážím i 

vzdělání a praxi. 

Máme navázánu spolupráci s firmami Moravskoslezského kraje z různých odvětví, tak, 

abychom klientům mohli zajištovat kvalifikaci a praxi v oborech na žádané pracovní místo. 
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Nabízené aktivity 

 

 Poradenství a konzultace týkající se pracovních příležitostí a rekvalifikačních 

programů 

 Sepsání profesního životopisu 

 Aktivizaci klientů k větší samostatnosti a orientaci na trhu práce 

 Poradenství, jak komunikovat s potenciálním zaměstnavatelem, komunikace po 

telefonu a při osobním pohovoru 

 Doprovázení klientů k pracovnímu pohovoru 

 Terénní práce v sociálně vyloučených romských lokalitách za účelem motivace 

klientů a zpřístupnění informací týkajících se trhu práce a pracovních nabídek 

obyvatelům těchto lokalit 

 Motivační kurzy pro klienty s vyloučených lokalit 

 Spolupráce s Úřadem práce České republiky, spolupráce se sociálními odbory 

městských obvodů města Ostravy 

 Navazování a udržování kontaktů s potenciálními zaměstnavateli (návštěvy, 

schůzky, telefonické domluvy) 

 Organizování společných akcí pro klienty a představitele majorit (zastupitelé města, 

zástupce sociálních oborů, Úřadu práce, zaměstnavatelů) za účelem řešení 

problematiky Romů a sociálně slabších na trhu práce – např. kulaté stoly 

 Nábory mladistvých a mladých dospělých do škol, rekvalifikací, zaučení a stáží 

 Nábory na motivační kurzy, pro lepší uplatnitelnost na trhu práce 

 

Cíl služby 

Cílem aktivity Pracovní branky je zmírnit sociální vyloučení klientů prostřednictvím 

obnovení pracovních návyků a návratu na trh práce: 

 Pomoc klientům najít vhodné zaměstnání, aby mohli zabezpečit své potřeby a své 

rodiny 

 Motivovat klienty k dalšímu vzdělávání ve školských zařízeních či rekvalifikačních 

programech 

 Zpřístupnit informace týkající se pracovních a vzdělávacích nabídek přímo do 

sociálně vyloučených romských lokalit 

 Psychická podpora klientů 

 Zvýšení sebevědomí klientů 

 Aktivizace klientů a zvýšení jejich nezávaznost a samostatnosti 

 Snížit nezaměstnanost v sociálně vyloučených romských lokalitách a zvýšit úroveň 

vzdělání 

 Nabourat předsudky majoritní společnosti vůči romské minoritě a sociálně slabším 

obyvatelům 
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Projekty Pracovní branky 
 

Doba realizace projektu:  1. 6. 2016 – 31. 5. 2019 

Název projektu:   Ruku v ruce do práce  

Registrační číslo:   CZ.03.2.60/0.0/0.0/15_026/0001973  

Projekt realizován:   Organizační tým Pracovní branky a  

Partner projektu:   PRODO-SERVIS, s.r.o. 

 

Projekt je financován Evropskou unii a MPSV z operačního projektu zaměstnanost 

 

Popis projektu 

Prostřednictvím asistenčních a motivační programů, tzn. aktivizace, exkurze, zaučení, 

práce na zkoušku a poradenství si účastníci projektu postupně osvojují klíčové schopnosti, 

obnoví pracovní návyky a naučí se potřebné dovednosti v žádaném oboru. 

 

Terénní zprostředkovatelé pracují s cílovou skupinou, společně s firmami, školami a 

Úřadem práce. Pomáhají účastníkům projektu se zaučit či kvalifikovat v požadovaném 

oboru. 

Klientkami jsou také ženy, které obvykle kvůli dětem a rodině nemohou pracovat v rámci 

úvazku požadovaného zaměstnavatelem. Ženám pomáháme hledat alternativní pracovní 

úvazky tak, aby mohly efektivně sladit pracovní a rodinný život. 

 

Cíl projektu 

 Motivovat mládež a mladé dospělé a pomoci jim dostat se do učebního oboru  

 Řešení a zmírnění tíživé ekonomické situace a zadlužení cílové skupiny 

 Rozšířit dobrou praxi a "know-how" - tzn. pomocí evaluace projektu a písemné 

Metodiky uplatnění sociálně vyloučených na trhu práce a ve společnosti  

 Pozitivními příklady, tzn. úspěšnými účastníky projektu aktivizovat ostatní 

obyvatele vyloučených lokalit k návratu na trh práce a do společnosti 

 Informování veřejnosti - tzn. příklad dobré praxe, pomocí zaměstnanců z řad cílové 

skupiny 

 zmírňovat diskriminační projevy a přispívat k nastolení přátelských platforem mezi 

sociálně vyloučenými a majoritní společností. 

 Doprovodné poradenství a individuální podpora cílové skupiny pro vstup na trh 

práce 

 Pracovní poradenství cílové skupiny pro lepší uplatnitelnost na trhu práce 

 Vyhledání cílové skupiny, aktivizace a motivace k hledání zaměstnání a účasti na 

projektu 

 

 

 

Cílová skupina 

Cílovou skupinou projektu jsou osoby v bezprostředním ohrožení sociálním vyloučením 

z Ostravska.  
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Dosavadní průběh projektu 

 

Od počátku června 2016 do konce roku 2016 se projektových aktivit zúčastnilo celkem 101 

osob. Jedná se o klienty, kterým jsme poskytli pomoc a poradenství v oblasti vyhledávání 

zaměstnání či vzdělávání.  

 

Celkem 12 osobám byla poskytnuta intenzivní pomoc a poradenství, zúčastnili se 

motivačního kurzu pro zvýšení uplatnitelnost na trhu práce. V průběhu roku 2016 

nastoupilo celkem 12 klientů do zaměstnání, jde vesměs o dělnické a úklidové práce, ale i 

na pozici školní asistent, řidič či skladník.  3 klienti nastoupili na rekvalifikaci na 

vysokozdvižné vozíky a 1 programátor na CNC stroje. 

 

Statistika za rok 2016 

 

Úspěšnost týmu se dá posoudit na základě statistických údajů za rok 2016. Tým Pracovní 

branka od 1. 6. 2016 do 31. 12. 2016 oslovila celkem 101 klientů, z toho 52 žen a 49 

mužů. Klienti přišli sami, nebo byli osloveni v terénu přímo v lokalitách Slezská Ostrava – 

33 klientů, Moravská Ostrava a Přívoz - 27, Ostrava – Jih - 15, Mariánské hory a  Hulváky 

- 5 a ve zbytku Ostravy - 21. 

 

Graf:  Poměr klientů podle pohlaví 

 

 

Graf: Poměr klientů podle věku 
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Graf:  Poměr počtu klientů podle lokalit v procentech 

 

 

Projekt je financován Evropskou unii a MPSV 

Doba realizace projektu:  1. 4. 2016 – 31. 5. 2019 

Název projektu: Začít znovu - Zahraniční stáže pro znevýhodněnou 

mládež z Moravskoslezského a Olomouckého kraje 

Registrační číslo:   CZ.03.3.48/0.0/0.0/15_032/0000609 

Projekt realizuje:              Centrum pro komunitní práci Moravskoslezský kraj 

Partner projektu: Vzájemné soužití o.p.s. Evropská síť pro rozvoj inovací 

(EDInet) Skotsko, Easy Job Bridge Malta 

 

Popis projektu 

Projekt je zaměřen na nezaměstnanou ohroženou mládež ve věku 15 – 30 let 

z Moravskoslezského a Olomouckého kraje, která se v rámci komplexního souboru 

vzdělávacích a motivačních aktivit, zúčastní zahraniční stáže ve Skotsku či na 

Maltě, poradenství a intenzivní následné podpory usiluje o uplatnění ohrožené mládeže na 

trhu práce. 

Realizátor projektu Centrum pro komunitní práci Moravskoslezský kraj zajišťuje aktivity na 

území Olomouckého kraje a Vzájemné soužití, o.p.s. jako partner projektu má na starostí 

jeho realizaci v Moravskoslezském kraji. Průběh stáže v zahraničí zajištují partnerské 

organizace: The European Development Innovation Network (EDInet) ve Skotsku a Easy 

Job Bridge na Maltě. 

 

Cíl projektu 

Hlavním cílem projektu je pomoci účastníkům z řad nezaměstnané mládeže nalézt stabilní 

uplatnění na trhu práce.  Mentoři cílové skupiny individuálně řeší potřeby a možnosti 

jednotlivých účastníků před stáží, v jejím průběhu a následně po jejím ukončení. 

Cílem projektu je zlepšit pozici mladých ze sociálně vyloučených lokalit (především 

příslušníků romské komunity), ale i absolventů evidovaných na Úřadě práce na trhu práce, 

a přispět tak k jejich začlenění do společnosti. Projekt jim pomůže nalézt pracovní 

uplatnění, ať už formou zaměstnání či vlastního podnikání, nebo vhodnou variantu dalšího 

vzdělávaní. Hlavním účinným nástrojem k dosažení tohoto cíle jsou díky pracovní 

zkušenosti získané na šestitýdenní zahraniční stáži. 

32%

27%

15%

5%

21%

Poměr počtu klientů podle lokalit

Slezská Ostrava Moravská Ostrava a Přívoz Ostrava Jih

Mariánské Hory a Hulváky Ostatní lokality
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Cílová skupina 

Cílovou skupinou je znevýhodněná mládež ve věku 15 - 30 let, evidovaná na Úřadě práce, 

včetně národnostních menšin a osob z jiného sociálně-kulturního prostředí a osob se 

zdravotním postižením.  

Projekt zaměřuje na osoby ve věku 18-30 let s různou úrovní kvalifikace, nezaměstnané 

minimálně po dobu 6 měsíců a romskou mládež (15 - 30 let) bez limitu maximálního 

dosaženého vzdělání a bez limitu evidence na Úřadě práce. Do projektu se mohou rovněž 

zařadit také nezaměstnaní v daném věku se zdravotním postižením. 

 

Dosavadní průběh projektu 

Většina aktivit probíhala ve dvou lokalitách v Šumperku a v Ostravě. Zahraniční stáže 

probíhaly ve Skotsku a na Maltě. Celkem prošlo v Ostravě  

Vzájemné soužití o.p.s. pořádala aktivity pro ostravskou skupinu, kterou pravidelně 

navštěvovalo 8 uchazečů, v Šumperku 10 účastníků.  

Celkem 11 osob se zúčastnilo zahraniční stáže, 6 ve Skotsku, 5 na Maltě. Všichni získali 

osvědčení o ukončení zahraniční stáže, které bylo vydáváno na základě vypracování 

písemného zhodnocení stáže ze strany účastníka, příjemce a poskytovatele stáže. 

Osvědčení vydali zahraničním partneři.  

V následné fázi, kdy probíhají skupinové a individuální setkání z důvodů poradenství a 

konzultace se dva klienti dohodli se zahraničním partnerem, našli si práci na Maltě. Jeden 

účastník stáže je zaměstnán jako delegát pro stážisty obdobných projektů a jedna 

účastnice projektu zůstala na Maltě, kde pracuje v telefonní společnosti.  

Ostatní stážisti získali v zahraničí praxi, pracovní zkušenost a zdokonalili se v anglickém 

jazyce. Po návratu s nimi postupně řešíme následná pracovní uplatnění. 
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Významné aktivity a projekty v oblasti vzdělávání 

v roce 2016 

 

O nás  

Vzdělávací tým organizace již 3. rokem všestranně podporuje vzdělanost sociálně slabých 

dětí předškolního a školního věku v hlavním vzdělávacím proudu, podporuje romské 

studenty středních a vysokých škol, šíří osvětu, zisk kompetencí a usiluje o vyšší 

angažovanost rodičů dětí. Kvalitní vzdělání vidí jako základ a jediný možný prostředek pro 

dlouhodobější pozitivní změnu ve vyloučených komunitách. V září roku 2016 se tým 

rozrostl ze 4 na 9 zaměstnanců.  

Od roku 2014, kdy byl pilotní projekt Vzdělání základ života podpořen grantem z Islandu, 

Lichtenštejnska a Norska v rámci EHP fondů, došlo k nárůstu počtu podporovaných sociálně 

slabých dětí na cca 100 i k rozšíření počtu spolupracujících vzdělávacích institucí na 11, a 

to díky podpoře Nadace Albatros, Nadaci Charty 77 - Kontu Bariéry, Ministerstvu školství, 

mládeže a tělovýchovy, Romskému vzdělávacímu fondu a od září 2016 díky finanční 

podpoře tříletého projektu z fondů EU v rámci operačního programu Výzkum, vývoj a 

vzdělávání. Nově se ke společné snaze vytvářet adekvátní podmínky pro inkluzivní 

vzdělávání připojila kromě mateřských a základních škol a jejich zřizovatelů i vysoká škola 

(Ostravská univerzita), která vytvořila unikátní zážitkově pojaté inkluzivní školení pro 

pedagogické pracovníky mnoha mateřských i základních škol. Věříme, že jsme nastartovali 

dlouhodobější průlomové změny v oblasti inkluzivního vzdělávání, aby měly i děti z 

chudších rodin stejné šance na rovný přístup a získání kvalitního vzdělání, a také aby měly 

mateřské i základní školy adekvátní podmínky ke vzdělávání těchto i dalších dětí. Věříme, 

že společná dlouhodobá snaha prokáže skutečnost, že inkluzivní a kvalitní vzdělání dětí se 

navzájem nevylučuje, pokud jsou k němu vytvořeny vhodné podmínky 
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Pedagogické asistentky (především Romky) se nadále vzdělávaly, předávaly dětem znalosti 

a kompetence, snižovaly u rodičů obavy, zvyšovaly jejich informovanost, společnými 

osvětovými, zážitkovými aktivitami přispívaly ke větší vzájemné důvěře a spolupráci 

rodičů, dětí i pedagogů a sloužily jako pozitivní vzor romským i neromským 

znevýhodněným dětem i komunitám.  

Kromě individuální podpory cca 100 znevýhodněných předškolních a školních dětí a 10 

rodičů jsme v roce 2016 podpořili také 20 romských studentů v úspěšném studiu na 

středních a vysokých školách, zprostředkovali úhradu obědů cca 13 chudých dětí v MŠ 

(dar) a 15 dětí v ZŠ (prostřednictvím dotačního programu MŠMT).   

V roce 2016 jsme dopady našich činností představili mj. Velvyslankyni Norského království 

v ČR, Velvyslanci Kanady v ČR Otto Jelinkovi, náměstkovi ministryně školství Prof. PhDr. 

Stanislavu Štechovi, CSc., zástupcům dalších organizací, škol, státní správy, obce, NNO, 

Nadacím atd.  

Hlavní oblasti podpory vzdělávacího týmu: 

 Podpora vzdělanosti předškolních dětí (příprava na vstup do mateřské školy a 

podpora prospívání dětí v MŠ, provoz předškolního klubu Brouček v Hrušově, 

zprostředkovávání dalších forem pomoci, např. úhrada obědů z různých zdrojů, 

školních pomůcek atd.) 

 Podpora vzdělanosti školních dětí (příprava na zápisy a nástup do základní školy a 

podpora školní úspěšnosti těchto žáků, zprostředkovávání dalších forem pomoci, 

např. zajištění doučování, úhrada obědů z různých zdrojů, školních pomůcek atd.) 

 Podpora vzdělanosti romských studentů středních a vysokých škol (formou 

mentorské podpory, stipendií, spolupráce se školami, rodiči i studenty) 

 Podpora rodičů (zvyšování kompetencí a angažovanosti rodičů) 

 Podpora sjednocování a podpora pevného postoje důležitých aktérů v inkluzivním 

vzdělávání (působení asistentek v zařízeních, inkluzivní školení pedagogů, realizace 

veřejných akcí, hostování návštěv, zprostředkovávání stáží a exkurzí studentů, 

spolupráce se zřizovateli škol a městskými obvody, Magistrátem města Ostravy, 

krajským úřadem, MŠMT, NNO, zahraničními odborníky atd.) 

Kancelář vzdělávacího týmu: 

Adresa: Bieblova 8, Mor. Ostrava, tel. 596 111 894, vedoucí týmu: Simona Reichlová, 

tel. 596 130 716, 777 760 198, email: nzdm@vzajemnesouziti.cz 

Vzdělávací tým a instituce, kde působíme: 

Simona Reichlová  - vedoucí týmu  

Bc. Aneta Suchá   – asistentka v MŠ Nástupní  

Renata Gažiová   – asistentka v MŠ Chrustova  

Naděžda Václavíková  – asistentka v MŠ Na Liščině 

Anna Jalůvková   – asistentka v ZŠ Ostrava-Michálkovice (U Kříže) 

Alice Tancošová   – asistentka v ZŠ Ostrava-Slezská Ostrava (Chrustova) 

Erika Biháriová   – asistentka v ZŠ Ostrava-Radvanice (Trnkovecká) 

Nataša Horváthová   – pracovnice předškolního klubu Brouček, Hrušov 

Šárka Kroščenová   – pracovnice předškolního klubu Brouček, Hrušov 
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Projekt Vzdělání základ života 

Projekt se zaměřuje na podporu inkluzivního vzdělávání a motivaci ke vzdělávání 

znevýhodněných dětí. Cílem projektu je zvýšit úspěšnost dětí především romského etnika 

na základních školách, podpořit jejich začlenění do běžné předškolní a školní přípravy, 

podpořit proinkluzivní kompetence budoucích i stávajících pedagogů školek a škol.  

Realizátor: Vzájemné soužití o.p.s.  

Doba realizace projektu: září 2016 – srpen 2019 

Partneři projektu:  

 Mateřská škola Slezská Ostrava, Bohumínská 68 

 Základní škola Ostrava-Michálkovice, U Kříže 166/28 

 Ostravská univerzita 

Další partnerské organizace:  

 Mateřská škola Slezská Ostrava, Bohumínská 68 (OP MŠ Nástupní) 

 Mateřská škola Slezská Ostrava, Požární 8 (OP MŠ Na Liščině)  

 Mateřská škola Slezská Ostrava, Požární 8 (OP MŠ Chrustova) 

 Základní škola Ostrava - Slezská Ostrava, Chrustova 24/1418 

 Základní škola Ostrava-Radvanice, Vrchlického 5 

 Základní škola Ostrava-Radvanice, Vrchlického 5 (OP Trnkovecká 55) 

Klíčové aktivity projektu: 

 Podpora vzdělanosti a klíčových kompetencí předškolních dětí v mainstreamových 

mateřských školách/rodinách/komunitě prostřednictvím asistenta pedagoga 

 Podpora vzdělanosti školních dětí v mainstreamových základních 

školách/rodinách/komunitě prostřednictvím asistenta pedagoga 

 Podpora kompetencí, informovanosti a angažovanosti rodičů dětí v otázce vzdělávání 

dětí prostřednictvím společných a osvětových akcí, přednášek atd. 

 Neformální vzdělávání předškolních dětí v předškolním klubu Brouček v Hrušově 

 Inkluzivní školení pedagogů partnerských školek a škol v kurzu OU 

 Stáže 30 studentů OU v MŠ, ZŠ, předškolním klubu, centrech, komunitě  

Projekt Vzdělání základ života (reg.č. CZ.02.3.61/0.0/0.0/15_007/0000173) je 

spolufinancován EU v rámci operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání (OP VVV) 

Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. 

  



97 

 

Projekt Vzdělání základ života!   

 

Realizátor: Vzájemné soužití o.p.s. 

Partner projektu: Slovo 21, o. s. 

Doba realizace projektu: září 2014 – únor 2016 

Popis projektu:  

Vzdělání dětí je základní nástroj emancipace a obrození romské komunity v rámci naší 

společnosti. Byla navázána úspěšná spolupráce s kvalitními mateřskými a základními 

školami v Ostravě, které jsou nakloněny inkluzivnímu vzdělávání, kde se romské děti i děti 

z majority vzdělávají společně. Cílem je kontinuální podpora předškolních romských dětí 

v MŠ a romských dětí na běžných, kvalitních ZŠ se standardními vzdělávacími plány 

(úspěšná příprava, vstup, překonání náročných začátků školní docházky) prostřednictvím 

asistentů dětí ve výuce/po výuce v MŠ a ZŠ a doprovodného podpůrného doučování, práce 

s rodinou a komunitní práce. 

 Partnerské mateřské a základní školy: MŠ Nástupní (OP MŠ Bohumínská 68), MŠ 

Ostrava – Heřmanice (OP MŠ Na Liščině a OP MŠ Chrustova), ZŠ Chrustova 24, 

Slezská Ostrava, ZŠ Bohumínská, Slezská Ostrava, Základní škola Ostrava, 

Nádražní 117, ZŠ Vrchlického, Ostrava – Radvanice, ZŠ U Kříže, Ostrava – 

Michálkovice 

 

Podpořeno grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci EHP fondů. 

www.eeagrants.cz, www.eeagrants.org 

 

 

 

Program „Fond pro nestátní neziskové organizace“, jež je financován z EHP fondů 2009-

2014, se zaměřuje na podporu nestátních neziskových organizací prosazujících veřejný 

zájem. Hlavním cílem programu je posílení rozvoje občanské společnosti a zvýšení 

příspěvku k sociální spravedlnosti, demokracii a udržitelnému rozvoji. Program se 

konkrétně zaměřuje na podporu demokracie, lidských práv a genderové rovnosti a na 

posilování kapacit nestátních neziskových organizací stejně jako na specifické potřeby 

minoritních skupin, včetně Romů. Program se také zaměřuje na ochranu životního prostředí 

a klimatické změny. 

www.fondnno.cz 

 

 

 

  

http://www.eeagrants.cz/
http://www.fondnno.cz/
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Projekt Společně za vzděláním  

Donátor: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dotační program na podporu 

integrace romské menšiny na rok 2016) 

 

 

 

Období realizace projektu: leden – prosinec 2016 

Cílem projektu byla předškolní příprava a včasná péče, podpora školní úspěšnosti romských 

žáků na ZŠ, vyšší výukové kompetence rodičů dětí s nízkou vzdělaností z vyloučených 

lokalit k podpoře dětí v získání kvalitního vzdělání. Cílem projektu bylo podpořit 90 dětí v 

získání a přístupu ke kvalitnímu vzdělání prostřednictvím všestranné podpory vzdělání dětí 

a získání výukových kompetencí rodičů v předškolním klubu, rodinách i mateřských i 

základních školách s náročným učivem. Výstupem byl prokazatelný posun ve vzdělávání a 

získaných kompetencích těchto dětí (lepší prospěch/docházka/míra spolupráce školy s 

rodinou a vzájemné důvěry/zisk nezbytných dovedností předškolních dětí pro úspěšný 

zápis a vstup na kvalitní nesegregovanou školu/školku a zapojení dětí do systematického 

běžného vzdělávání). 

 

 

Desegregační projekt Vzdělání – základ života   

Donátor: Nadace Charty 77 – Konto bariéry 

 

                                 

 

Období realizace projektu: červenec – srpen 2016 (překlenutí prázdninového období)  

 

Cílem projektu bylo prostřednictvím výukové a další podpory romských pedagogických 

asistentek podporovat a udržovat vzdělanost 90 romských a dalších sociálně 

znevýhodněných dětí v běžném (mainstreamovém) vzdělávání v mateřských a základních 

školách v Ostravě. Asistentky se intenzivně věnovaly kontinuální podpoře těchto dětí jak 

přímo ve vzdělávacích zařízeních i rodinách a centrech pro děti a mládež, kde se věnovaly 

poškolní výukové a osvětové práci. Díky projektu jsme mohli ve vzdělávací práci dětí a 

rodičů pokračovat a připravit 45 romských dětí na úspěšný vstup do běžných mateřských 

školek a pomoci překonat potíže ve školních předmětech u 41 školních dětí ze sociálně 

slabého prostředí, a tyto děti zdárně pokračují v dalších ročnících na kvalitních ostravských 

základních školách.  
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Projekt Vzdělání – základ života  

Donátor: Nadace Albatros  

 

                                            

 

 

 

Období realizace projektu: červenec – prosinec 2016 

Cílem projektu bylo prostřednictvím romských pedagogických asistentek podporovat, 

udržovat a rozvíjet vzdělanost romských a dalších sociálně znevýhodněných dětí v běžném 

vzdělávání v mateřských a základních školách v Ostravě. Asistentky a lektoři se intenzivně 

věnovali podpoře těchto dětí i jejich rodičů přímo ve vzdělávacích zařízeních i v rodinách a 

centrech pro děti a mládež, kde se věnovali poškolní výukové a osvětové práci. Díky 

podpoře jsme mohli ve vzdělávací práci pokračovat, i díky ní jsme mohli i v prázdninových 

měsících podpořit celkem 45 romských dětí předškolního věku – připravovat je na úspěšný 

vstup do běžných mateřských školek, pomoci překonávat překážky a nadále podporovat 

školní děti ze sociálně slabého prostředí – pomoci překonávat potíže ve školních 

předmětech - tyto děti pak mohly zdárně pokračovat v dalších ročnících na kvalitních 

ostravských základních školách. Proběhlo také několik akcí pro děti i rodiče (akce Zdravé 

zoubky, příprava na Advent apod.).   

 

 

Projekt Společně ke změně (Let´s change it together) 

Donátor: Romský vzdělávací fond – REF 

Doba realizace projektu: únor – červen 2016 

 

 

Vzdělaná společnost je přínosem pro všechny občany bez rozdílu. Cílem projektu bylo 

podpořit rovný přístup a kvalitní vzdělání všech dětí včetně těch sociálně slabých. Romské 

a další sociálně slabé děti byly podpořeny ve výuce/po výuce v běžných vzdělávacích 

institucích s rozmanitým kolektivem dětí formou soustavné práce s dětmi i rodiči – formou 

podpůrného doučování a asistence pedagogického asistenta (úspěšná příprava, vstup, 

překonávání obtížných začátků školní docházky). Součástí projektu byla odpolední 

osvětová a výuková práce s rodiči dětí, kteří spolu se školkou/školou hrají klíčovou roli ve 

vzdělání svých dětí. Více o fondu: http://www.romaeducationfund.hu/ 

 

 

  

http://www.romaeducationfund.hu/
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Akce Vzdělávacího týmu v roce 2016 
 

Přednáška Mami, tati, chci do školy  

 

Dne 13. ledna 2016 proběhla pro rodiče předškoláčků z vyloučených lokalit zábavná, 

netradiční a zároveň velmi poučná přednáška pro maminky, tatínky i babičky s 

předškolními dětmi (3-6 let) s názvem Mami, tati, chci do školy. Přednáška se konala 

v nízkoprahovém centru pro děti a mládež v Ostravě-Hrušově. Jde o jednu 

z nejvyloučenějších lokalit v Ostravě, která po ničivých záplavách v roce 1997 víc a víc 

chátrá. Bydlí zde cca 50 rodin v nevyhovujícím bydlení, mnozí z nich jsou velmi chudí.  

  

Akci vedli romští studenti, herci, učitel z partnerské organizace Slovo 21. Týkala se 

důležitosti výběru kvalitní základní školy, rozdílů mezi školami, byly hrány zábavné scénky 

na témata ze života. Jedna skupinka pracovala s dětmi (nacvičování motoriky, jak uchopit 

tužku apod.), druhá s rodiči. Akce byla realizována před blížícími se zápisy na základní 

školy, které proběhly v druhé půlce ledna 2016. Akce byla pro rodiče přínosná, navštívilo 

ji 20 rodičů a 10 dětí, dozvěděli se spoustu informací a dle vyplněného dotazníku po 

skončení akce někteří přehodnotili svá rozhodnutí ohledně výběru školy pro své děti.  

 

 
 

 

Zápisy romských dětí do kvalitních základních škol v Ostravě 2016 

 

Již cca půlrok jsme mysleli na nadcházející zápisy v lednu 2015 a začali na ně připravovat 

sociálně slabé děti – formou doučování, nácviku potřebných dovedností, testováním školní 

zralosti – v prostředí mateřských školek i rodinách (u dětí, které do mateřských škol 

z různých důvodů nedocházely, přesto je zápis do škol čekal). Součástí přípravy byla práce 

s rodinou, se zákonnými zástupci dětí (formou konzultací, doprovodu rodičů do institucí, 

pomoc s vyřizováním nutných záležitostí, aby mohlo dítě nastoupit do školy – mít všechny 

potřebné dokumenty, formou osvěty v oblasti vzdělávání – přednášek atd.). Kde to bylo 

potřeba nebo si to rodič přál, doprovázeli jsme je také na zápisy ve školách. Výsledkem 

práce bylo 33 romských dětí zapsaných na kvalitní, nesegregované základní školy. 
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Reportáž na ČT 1 (od 16:57 min): http://www.ceskatelevize.cz/porady/10122978233-

udalosti-v- regionech-ostrava/416231100030115-udalosti-v-regionech/ 

 

 

Dne 15. 2. 2016 jsme se stali členy pracovní skupiny Vzdělávání Agentury pro 

sociální začleňování  

 

 

Děti navštívily Svět techniky v Dolní oblasti Vítkovic  

 

Dne 25. února 2016 jsme se vydali společně s dětmi MŠ Nástupní a dětmi z Nízkoprahového 

centra Zárubek do Světa techniky ve Vítkovicích. Zde na děti čekaly různé atrakce a 

hudební, malířský, divadelní koutek i tradiční vodní svět. Cílem bylo nejen umožnit dětem 

nové zážitky, ale také v nich vzbudit zájem o různé technické činnosti (mohly si mnohé 

činnosti vyzkoušet, bylo to pro ně velmi zábavné i poučné). Dětem se zde velmi líbilo a 

určitě tam nebyly naposledy. 

 
    

Více fotografií: http://www.msbohuminska.cz/ms-nastupni/fotecky/Svet-techniky-2016 

 

 

 

http://www.ceskatelevize.cz/porady/10122978233-udalosti-v-%20regionech-ostrava/416231100030115-udalosti-v-regionech/
http://www.ceskatelevize.cz/porady/10122978233-udalosti-v-%20regionech-ostrava/416231100030115-udalosti-v-regionech/
http://www.msbohuminska.cz/ms-nastupni/fotecky/Svet-techniky-2016
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Návštěva kina s úspěšnými předškoláky 

V únoru jsme s dětmi a rodiči byli v kině Cinema City, kde si děti vybraly animovanou 

pohádku Robinson Crusoe. Akce byla pro děti, které absolvovaly úspěšně zápis do 1. třídy. 

Akce se účastnila Česká televize, která příběhy natáčela, návštěva kina pro ně byla 

odměnou. Dětem se pohádka velmi líbila a už si vybraly další pohádku, na kterou by chtěly 

příště. 

 
 

Reportáž na ČT 1: http://www.ceskatelevize.cz/porady/10122978233-udalosti-v-

regionech-ostrava/416231100030115-udalosti-v-regionech/ 

 

Dne 1. 3. 2016 jsme se stali členy pracovní skupiny Inkluzivní vzdělávání 

Magistrátu města Ostravy 

 

 

Škola v přírodě s dětmi z MŠ Požární a MŠ Chrustova  

 

Od 7. 3. do 20. 3. jsme strávili s dětmi z mateřských škol krásné chvíle na ozdravném 

pobytu v Luhačovicích. Děti si zde užily spoustu zábavy, například při hledání pokladu 

v lese nebo i v bazénu, který jsme měli k dispozici. Počasí nám přálo po celý týden, a tak 

jsme se vydali i na výlet do ZOO Lešná ve Zlíně. Děti se zde seznámily se zvířátky a pak 

jsme se společně vydali domů. Děti byly velmi spokojené a už se těší na další společné 

zážitky. 

http://www.ceskatelevize.cz/porady/10122978233-udalosti-v-regionech-ostrava/416231100030115-udalosti-v-regionech/
http://www.ceskatelevize.cz/porady/10122978233-udalosti-v-regionech-ostrava/416231100030115-udalosti-v-regionech/
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Více fotografií: http://mspozarni.cz/pozarni/index.php?page=fotogalerie&vyber=15 

 

 

Návštěva velvyslankyně Norska 

Bylo nám ctí přivítat 5. 4. 2016 v Ostravě paní Siri Ellen Sletner – velvyslankyni Norského 

království, a představit tři úspěšné projekty podpořené grantem z Islandu, Lichtenštejnska 

a Norska v rámci EHP fondů. Na paní velvyslankyni čekal zajímavý program. Chtěla 

především vidět, jak probíhají aktivity a dopad projektů v praxi. Na úvod jsme představili 

úspěšnou inkluzivní praxi a projekt na podporu inkluzivního vzdělávání „Vzdělání – základ 

života“ přímo v mateřské a základní škole Chrustova. Další zastávkou naší vzácné návštěvy 

bylo naše sídlo, kde jsme krátce představili další 2 projekty - projekt na podporu a posílení 

rodičovských kompetencí s ohledem na právo a zájem dítěte a projekt k vybudování 

vzájemné důvěry mezi policií a romskou komunitou obyvatel sociálně vyloučených lokalit. 

 
 

http://mspozarni.cz/pozarni/index.php?page=fotogalerie&vyber=15
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Oslava Dne Romů 

Ve všech centrech pro děti a mládež (Hrušov, Liščina, Zárubek) jsme oslavili spolu s dětmi 

i obyvateli Den Romů, který každoročně připadá na 8. dubna. Připravili jsme na tento den 

různé soutěže, kvízy, přípravy tradičních romských jídel a mnohé další aktivity s romskou 

tematikou.  

 

Více fotografií: 

https://www.facebook.com/media/set/?set=oa.1146874095346135&type=3 

Dopady strategické litigace: Desegregace Romů ve školství 

Dne 21. 4. se zúčastnil ředitel organizace Kumar Vishwanathan spolu s asistentkou 

pedagoga Anetou Suchou a dvěma ženami, bývalými aktéry kauzy DH vs. Česká republika- 

Andreou Bandyovou a Veronikou Šindelářovou představení studie o vzdělávání Romů. Akce 

se konala za podpory nadace Open Society Fund v Praze. Při této příležitosti v panelu 

vystoupila i veřejná ochránkyně práv Anna Šabatová. Veřejně se diskutovalo o tom, zda 

se něco od rozsudku z roku 2007 změnilo a také zda se něco změní s inkluzí, která do 

České republiky přichází. Veronika s Andreou popsaly své životní příběhy a sny, které se 

nemohly uskutečnit kvůli diskriminaci, které čelily ve vzdělávání. Aneta Suchá představila 

vzdělávací projekt, který umožnuje romským dětem v Ostravě navštěvovat kvalitní 

mateřské a základní školy. 

https://www.facebook.com/media/set/?set=oa.1146874095346135&type=3
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Více informací: http://www.osf.cz/publikace/dopady-strategicke-litigace-desegregace-

romu-ve-skolstvi/ 

Účast na semináři velvyslance Kanady v ČR Otto Jelinka 

V pondělí 16. května 2016 jsme se v rezidenci Velvyslanectví Kanady měli čest zúčastnit 

semináře na téma inkluzivní vzdělávání s kanadským hostem Gordonem Porterem, 

ředitelem v Inclusive Education Canada. Dr. Porter zmínil přínosy inkluzivního vzdělání a 

vysvětlil, jak Kanada dosáhla začlenění všech studentů do běžných tříd. Po přednášce 

následovaly otázky z publika.  

V rámci programu vystoupili s krátkými projevy také ministr pro lidská práva, rovné 

příležitosti a legislativu Jiří Dienstbier a náměstek ministryně školství, mládeže a 

tělovýchovy Stanislav Štech, ředitel Nadace OSF Praha Robert Basch, ředitel a 

zaměstnankyně naší neziskové organizace Vzájemné soužití o.p.s. z Ostravy.  

Zdroj:https://www.facebook.com/KanadaCZ/photos/a.1244837115540544.1073741849.

276150612409204/1244838652207057/?type=3&theater 

http://www.osf.cz/publikace/dopady-strategicke-litigace-desegregace-romu-ve-skolstvi/
http://www.osf.cz/publikace/dopady-strategicke-litigace-desegregace-romu-ve-skolstvi/
https://www.facebook.com/KanadaCZ/photos/a.1244837115540544.1073741849.276150612409204/1244838652207057/?type=3&theater
https://www.facebook.com/KanadaCZ/photos/a.1244837115540544.1073741849.276150612409204/1244838652207057/?type=3&theater
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Vystoupení dětí na Dni Slezské Ostravy 

Dne 24. května jsme s dětmi Mateřské školy Nástupní vystoupili na Slezskoostravském 

hradě pro maminky, babičky a další rodinné příslušníky. Děti se účastní této akce každý 

rok, vždy si připraví tanec, který pak nadšeně všem účastníkům předvedou. Děti i rodiče 

si akci velmi užili a jako odměnu děti dostaly nanuk, který jim přišel v horkém počasí vhod 

a malé dárečky. 

 

Více fotografií: http://www.msbohuminska.cz/ms-nastupni/fotecky/vystoupeni-na-den-

slezske-kveten-2016 

Sportovní den dětí z MŠ Nástupní spolu s Diecézní charitou 

Dne 13. 6. jsme uspořádali spolu s MŠ Nástupní a předškolním klubem Charity sportovní 

den pro děti předškolního věku. Pro děti byl připraven bohatý program, kde musely zdolat 

malou olympiádu, aby mohly dostat medaile. Čekaly na ně disciplíny jako prolezení 

tunelem, hod míčem nebo překážková dráha. Děti si tento den velmi užily, vzájemně se 

mezi sebou seznámily a našly mezi sebou nové kamarády. Na každého čekala sladká 

odměna a dárečky. 

                       

http://www.msbohuminska.cz/ms-nastupni/fotecky/vystoupeni-na-den-slezske-kveten-2016
http://www.msbohuminska.cz/ms-nastupni/fotecky/vystoupeni-na-den-slezske-kveten-2016
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Předávání zkušeností ze vzdělávání dětí s Muzeem romské kultury 

 

Dne 16. 6. jsme se setkali v Nízkoprahovém zařízení na Liščině se zástupci z Muzea romské 

kultury v Brně, kteří se věnují vzdělávání romských děti v projektu Doučování jako mentor. 

Této akce se také účastnili i zástupci nízkoprahových zařízení a Hnízda. Podařilo se nám 

vzájemně představit naše projekty, kde se věnujeme doučování dětí, ale i předat si 

zkušenosti a rady do budoucna, které můžeme využít. Setkání bylo pro obě strany velmi 

přínosné, návštěva z Brna přislíbila další setkání na podzim, kdy nás pozvali do Brna. 

Více informací: http://www.rommuz.cz/skoly-a-deti/program-doucovani/ 

 

Úspěch romských studentů SŠ  

 

V rámci několika akcí jsme informovali o možnosti stipendií pro středoškoláky na školní rok 

2016/17. Organizace, u kterých jsme žádali o stipendia, byly Romea o.p.s., nadace Verda 

a MŠMT. Kontaktovali jsme žadatele,  ředitele škol, donátory, studenty, rodiče. Společně 

jsme zajistili studentům finanční i jinou podporu, kterou využijí především na uhrazení 

školních pomůcek, jízdného a stravného. Takto jsme pomohli v roce 2016 úspěšně vyřídit 

žádosti a podpořili vzdělanost 20 romských studentů středních škol, kteří studují na školách 

jako např. Bezpečnostně právní akademie, pedagogické lyceum, umělecká střední škola, 

ale i technické odbory na Vítkovické střední škole nebo středním odborném učilišti 

Krakovská. Z budoucích studentů se tak stanou policisté, učitelé nebo i mechanici a 

kuchaři. 

 

Ostrava pro inkluzi s náměstkem ministryně školství Prof. PhDr. Stanislavem 

Štechem, CSc. 

 

Dne 24. 6. se uskutečnilo setkání, jehož cílem bylo představení dobré a úspěšné praxe ve 

společném (inkluzivním) vzdělávání předškolních a školních dětí v Ostravě, následná 

diskuze všech angažovaných partnerů - klíčových aktérů ve vzdělávání dětí. Setkání se 

zúčastnil náměstek ministryně MŠMT Prof. PhDr. Stanislav Štech CSc., náměstkyně NÚV 

PhDr. Jana Zapletalová, zástupci města, městského obvodu Slezská Ostrava, Ostravské 

univerzity, ředitelé škol a školek, asistenti pedagoga z řad romské komunity.  

Ostrava dokázala a nadále se jí daří sjednotit všechny tyto důležité aktéry ve vzdělávání 

dětí, kteří mají společný cíl prosazovat právo všech dětí na kvalitní vzdělání. Setkání bylo 

velmi přínosné pro všechny zúčastněné strany, které se společně zasazují o inkluzivní 

vzdělávání a adekvátní podmínky pro její realizaci. 

 

 

http://www.rommuz.cz/skoly-a-deti/program-doucovani/
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Rozloučení s předškoláky 

Koncem června se uskutečnilo v MŠ Nástupní rozloučení s dětmi, které v lednu úspěšně 

absolvovaly zápis do základní školy a v září se již staly školáky. Pro děti byly připravené 

soutěže, při kterých musely dokázat, že jsou již připravené na školní docházku. Musely 

správně napsat slova, odříkat básničky nebo poznávat matematické tvary. Děti vše zvládly 

na jedničku a prokázaly tak svoji připravenost na školní docházku. Za odměnu děti čekaly 

dárečky spolu se sladkým koláčem a samozřejmě nechyběl ani slavnostní hod čepice do 

vzduchu. 

       

Více fotografií: http://www.msbohuminska.cz/ms-nastupni/fotecky/rozlouceni-s-

predskolaky-cerven-2016 

 

Čtení s dětmi  

V září 2016 vzdělávací tým obdržel darem od Nadace Albatros dětské knihy pro předškolní 

a školní děti. Knihy si rozdělily asistentky pracující v mateřských a základních školách pro 

svou práci se znevýhodněnými dětmi. Knihy jsou využívány například při čtení pohádky 

před spaním nebo ve čtenářském klubu v základní škole. Děti si čtení z knížek velmi oblíbily 

a staly se pravidelnou součástí jejich rozvrhu.  

http://www.msbohuminska.cz/ms-nastupni/fotecky/rozlouceni-s-predskolaky-cerven-2016
http://www.msbohuminska.cz/ms-nastupni/fotecky/rozlouceni-s-predskolaky-cerven-2016
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Akce Zdravé zoubky 

 

Dne 18. října nás v MŠ Nástupní v Ostravě-Kunčičkách navštívila paní Petra Lisníková 

z Českého zdravotnického ústavu. Společně s dětmi z MŠ Frýdecká jsme měli možnost 

zjistit, jak pečovat o své zoubky. Dětem se akce velmi líbila, dozvěděly se, co jíst, aby byly 

zoubky zdravé, jak o ně pečovat, a také měly možnost si vyzkoušet správnou techniku při 

čištění zubů na velkých umělých zubech. Na závěr, protože děti velmi pozorně naslouchaly 

a byly hodné, dostaly za odměnu zubní pasty spolu s kartáčkem, omalovánku o víle 

Zuběnce a balonky. 

Děti navštívili také paní Jindra Marešová z nadace Albatros a Kumar Vishwanathan, 

ředitel naší organizace, kteří se s dětmi seznámili, děti jim zatančily a nakonec jsme si 

udělali společnou fotografii. V rámci projektu Vzdělání základ života, jehož je Vzájemné 

soužití realizátorem a MŠ Nástupní partnerem, v mateřské škole působí asistentka 

pedagoga slečna Aneta Suchá, která všestranně pomáhá ve vzdělávání znevýhodněných 

dětí a která také celou akci pro děti spolu se zaměstnanci školky vymyslela a zrealizovala.   
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Vzdělávací setkání v Muzeu romské kultury v Brně  

 

Dne 13. října jsme se zúčastnili v Muzeu romské kultury v Brně setkání na téma „Přístupy 

k mimoškolnímu vzdělávání sociálně znevýhodněných dětí a mládeže“, jehož cílem byly 

prezentace různých přístupů ke vzdělávání těchto dětí, sdílení příkladů dobré praxe a 

síťování organizací zabývajících se podobnou tematikou. 

 

Seminář s názvem Inkluze je jen jedna 

 

Dne 17. října jsme se zúčastnili v hotelu Merkur v Ostravě setkání, jehož záměrem bylo 

sdílet zkušenosti rodičů bojujících za společné vzdělávání dětí v běžném vzdělávacím 

proudu. Na setkání prezentovaly své zkušenosti ženy z asociace Rodičů za inkluzi a 

ostravské romské maminky. Vystoupil pan M. Klempár, který mluvil o zkušenostech rodičů 

z ostravských základních škol. Následně probíhala diskuse rodičů na téma inkluzivní 

vzdělávání. Za vzdělávací tým se zúčastnily Aneta Suchá, Naďa Václavíková a stážistka 

Kristýna Brožová. 

 

Preventivní akce s PČR pro děti v Základní škole Ostrava - Radvanice  

 

Dne 3.11.2016 se na škole  ŽŠ Vrchlického ve spolupráci s Městskou policií Ostrava – 

služebnou Radvanice a Bartovice uskutečnila preventivní osvětová akce pro děti, kde jsme 

domluvili s policií, aby přišli do školy udělat pro děti malé školení první pomoci pro žáky 

prvního stupně. Děti byly informovány o telefonních důležitých číslech na policii, hasiče a 

záchrannou službu, kam mohou volat při jakémkoliv problému, nebo v případě potřeby 

záchrany či pomoci druhému nebo sobě. V rámci školení se děti naučily, jak se má správně 

přecházet silnice, kde není přechod pro chodce. Děti si odnesly pěkný zážitek a byly 

odměněny malými dárečky – dostaly vystřihovánky a sladkosti.  
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Vánoční a adventní akce s dětmi (dílny, Mikuláš) 

V prosinci jsme s dětmi v mateřských školách Chrustova, Nástupní, Na Liščině pořádali pro 

děti a rodiče vánoční dílny, na kterých se vyráběly vánoční stromečky, přáníčka, zdobily 

vánoční baňky. Pro rodiče a děti bylo nachystáno vánoční cukroví, také se podávala káva 

a čaj. Celkově zde vládla velice příjemná vánoční nálada. Děti si domů odnesly mj. i knížky, 

měly z dárků velkou radost. 

    

                

 

Vánoční besídka dětí na ZŠ Trnkovecká (OP ZŠ Ostrava – Radvanice)  

V pátek 16. 12. 2016 se v sále školy na Trnkovci konala Vánoční besídka. Žáci školy 

zatančili, zazpívali a zarecitovali vánoční písně a básně, které nacvičovali i s asistentkou 

Erikou Biháriovou. V úvodu vystoupili žáci prvního stupně s vánočním příběhem o Marii a 

Josefovi v doprovodu pedagogů a asistentů. Na závěr žáci předali rodičům drobné ručně 

vyrobené dárečky a vánoční přáníčka. Také žáci byli odměněni malou sladkostí.  Akce se 

velice zdařila a všichni moc děkují pedagogům a asistentům, kteří se na akci podíleli. 

V únorových místních novinách RaB vyšel o akci také článek.  
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Ekonomické údaje za rok 2016 
Přehled projektů v roce 2016 podle poskytovatelů a čerpání 

název projektu, aktivity 

Poskytovatel dotace, 

nadačního příspěvku a 

daru částka 

 Klub pro děti a mládež na Důlní Nadace OKD 77 385 

Odpolední klub v HS 2016 Nadace OKD 18 944 

Adresná podpora rodinám ve spolupráci s 

OSPOD Nadace TM dětem 150 000 

Visegrad four leaf clover Vodácký Kemp  Visegrad Fund's 160 480 

Tábor snů 

Nadace pro rozvoj 

vzdělávání 50 000 

Tábor snů Moneta Bank 50 000 

Tábor snů-táborová základna Výbor dobré vůle 40 000 

Vzdělání základ života Nadace Albatros 149 625 

Vzdělání základ života Charta 77 50 000 

Společně ke změně REF 304 703 

Vzdělání základ života 

Nadace rozvoje občanské 

společnosti 81 067 

Děti patří do rodiny 

Nadace rozvoje občanské 

společnosti 249 973 

Společně za práva a bezpečí 

Nadace rozvoje občanské 

společnosti 30 841 

Fotbal je prima Nadační fond Albert 25 275 

Obchůdek Vzájemné soužití o.p.s. Nadační fond Albert 5 860 

Turnaj vzájemného porozumění FARE Network 5 396 

CELKEM NADACE   1 449 549 
   
Bezplatné sociálně právní poradenství Magistrát města Ostravy 300 000 

Terénní programy Helpale v sociálně 

vyloučených lokalitách města Ostravy Magistrát města Ostravy 300 000 

Střípky naděje Magistrát města Ostravy 150 000 

Koukej, společně to zvládneme Magistrát města Ostravy 600 000 

Zajištění podmínek pro výkonu 

alternativních trestů v roce 2016 Magistrát města Ostravy 90 000 

Poskytování právních informací pro oběti 

trestných činů Magistrát města Ostravy 100 000 

Pomocná ruka: Práce s oběťmi trestných 

činů Magistrát města Ostravy 110 000 

Adresná podpora rodinám ve spolupráci s 

OSPOD Magistrát města Ostravy 150 000 

Pro nás s námi 2016 Magistrát města Ostravy 60 000 

Někam to dotáhneme Magistrát města Ostravy 50 000 

Ostrava-Společně proti lichvě a dluhům II. 

2016 Magistrát města Ostravy 13 097 

Odpolední klub v HS 2016 Obec Horní Suchá 14 000 

CELKEM Magistrát města Ostravy   1 937 097 
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Odpolední klub na Důlní Moravskoslezský kraj 70 000 

Liščina, tady to žije! Moravskoslezský kraj 70 000 

Podporou k posilování kompetencí a 

vzdělávání dětí a rodičů Moravskoslezský kraj 100 000 

CELKEM Moravskoslezský kraj dotace   240 000 
   
ROMACT Rada Evropy 1 080 268 

Alliance ROMACT support activities in CZ 

December 2016 Rada Evropy 277 958 

CELKEM RADA EVROPY   1 358 226 
   

Bezplatné sociálně právní poradenství 

Moravskoslezský kraj 

(kapitola 313 MPSV) 1 258 000 

NZDM-KC Zárubek 

Moravskoslezský kraj 

(kapitola 313 MPSV) 1 335 000 

NZDM-KC Liščina 

Moravskoslezský kraj 

(kapitola 313 MPSV) 1 676 000 

NZDM-KC Hrušov 

Moravskoslezský kraj 

(kapitola 313 MPSV) 1 735 000 

Terénní programy Helpale 

Moravskoslezský kraj 

(kapitola 313 MPSV) 1 696 000 

Hnízdo-Čiriklano Kher 

Moravskoslezský kraj 

(kapitola 313 MPSV) 2 062 000 

Pomocná ruka  

Moravskoslezský kraj 

(kapitola 313 MPSV) 1 100 000 

CELKEM MSK (z kapitoly 313 MPSV)   10 862 000 
   
Ruku v ruce do práce ESF-OPZ 937 077 

Vzdělání základ života ESF-OPVVV 995 116 

Začít znovu ESF-OPZ 385 222 

CELKEM ESF-OPZ,OPVVV   2 317 415 

   
pěstounská péče Úřad práce 561 714 

příspěvky na tábor Úřad práce 137 000 

dotace na mzdy z ÚP Úřad práce 383 937 

CELKEM Úřad práce   1 082 651 
   

Řemesla nás baví 

Ministerstvo školství, 

mládeže a tělovýchovy 160 000 

Společně za vzděláním 

Ministerstvo školství, 

mládeže a tělovýchovy 322 000 

Adresná podpora rodinám ve spolupráci s 

OSPOD 

Ministerstvo práce a 

sociálních věcí-odbor 

Rodina 452 131 

Respektujme a poznávejme se navzájem Ministerstvo kultury 35 000 

Pro nás s námi v roce 2016 Úřad vlády 628 000 

CELKEM Ministerstva-státní zdroje   1 597 131 
   

CELKEM DOTACE A GRANTY  20 844 069 
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Ostatní příjmy (vč.darů)   57 580,00 

Doplňková činnost - Startovací byty   754 836,00 

CELKEM ostatní příjmy   812 416,00 

 

Výnosy podle zdrojů financování v roce 2016 

Zdroje financování Kč  

Zdroje 

financování Kč % 

MSK (z kapitoly 313 

MPSV) 10 862 000,00  Státní správa 2 679 782,00 12% 

MŠMT, MK, MPSV odbor 

Rodina, ÚV 1 597 131,00  Samospráva 13 039 097,00 60% 

Rada Evropy 1 358 226,00  Dotace ESF 2 317 415,00 11% 

Úřad práce 1 082 651,00  Rada Evropy 1 358 226,00 6% 

Dotace ESF 2 317 415,00  Nadace 1 449 549,00 7% 

Samospráva – kraj, 

obec, město 2 177 097,00  Ostatní příjmy 57 580,00 1% 

Nadace 1 449 549,00  Doplňková činnost 754 836,00 3% 

     CELKEM 21 656 485,00 100% 
CELKEM DOTACE, 

GRANTY 

20 844 

069,00       

        

Ostatní příjmy (vč.darů) 134 580,00       

Doplňková činnost - 

Startovací byty 
677 836,00 

      
CELKEM ostatní 

příjmy 812 416,00     
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NÁKLADY DLE JEDNOTLIVÝCH STŘEDISEK V ROCE 2016 

(v tis. Kč)  

Sociálně právní poradna 1 671 

Terénní programy organizační jednotky Helpale 2 086 

Komunitní práce 938 

Hnízdo-Čiriklano Kher 3 907 

Pomocná ruka 1 323 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Liščina 2 144 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Hrušov 2 118 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Zárubek 1 585 

Vzdělávací tým 1 903 

Pracovní branka 1 322 

Startovací byty-doplňková činnost 1 046 

Romact acitvity 1 358 

Ostatní náklady hrazené z darů a vlastních zdrojů vč. nepokrytých 

nákladů 948 

NÁKLADY CELKEM 22 349 

 

 

LIDSKÉ ZDROJE k 31. 12. 2016    

    

Průměrný počet zaměstnanců na HPP : 50,00   

Průměrný přepočtený počet zaměst. na HPP : 48,50   

          - z toho řídící pracovníci: 6,00   

zaměstnanci na DPP : 10,00   

zaměstnanci na DPČ : 1,00   

      
Přepočtený počet zaměstnanců dle 

jednotlivých středisek:     

Sociálně právní poradna 2,90   

Terénní programy organizační jednotky Helpale 5,60   

Hnízdo-Čiriklano Kher 9,04   

Pomocná ruka 3,46   

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Liščina 4,06   

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Hrušov 3,60   

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Zárubek 2,80   

Vzdělávací tým 4,54   

Horní Suchá ranní i odpolední klub 2,00   

Pracovní branka 3,50   

Ekonomický a administrativně -technický úsek 7,00   

Přepočtený počet zaměstnanců CELKEM 48,50   
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Přehled ZÁVAZKŮ K 31. 12. 2016 

    

  

částka k 

31.12.2016 

datum 

vzniku 
splatnost 

Závazky vůči OSSZ 307 088,00 Kč 31.12.2016 20.1.2017 

Závazky k VZP 27 796,00 Kč 31.12.2016 20.1.2017 

Závazky k ČPZP 38 533,00 Kč 31.12.2016 20.1.2017 

Závazky k OZP 6 557,00 Kč 31.12.2016 20.1.2017 

Závazky k ZPMV ČR 2 851,00 Kč 31.12.2016 20.1.2017 

Závazky k RBP 55 975,00 Kč 31.12.2016 20.1.2017 

Zálohová daň z příjmů sražená zaměstnancům 77 312,00 Kč 31.12.2016 20.1.2017 

Srážková daň - dohody 7 219,00 Kč 31.12.2016 20.1.2017 

Zaměstnanci 683 000,00 Kč 31.12.2016 20.1.2017 

Přijaté zálohy 424 000,00 Kč 31.12.2016 31.1.2017 

Dodavatelé 184 000,00 Kč 31.12.2016 31.1.2017 

 

 

 

Inventura majetku stav k 31. 12. 2016 

 

 název střediska  středisko kód pořizovací cena 

 CVD 1000 HIM 65 000,00 

 CVD 1000 DDHM 887 992,16 

 Helpale 1001 DDHM 486 153,05 

 Hnízdo 1002 DDHM 579 456,99 

 Pomocná ruka 1003 DDHM 185 955,14 

 Vzdělávání 1004 DDHM 4 594,00 

 KC Hrušov 1101 DDHM 307 235,82 

 KC Liščina 1102 DDHM 539 164,92 

 Pracovní branka 1333 DDHM 105 571,70 

 Klub Brouček 4444 DDHM 50 737,00 

 CELKEM HIM a DDHM   3 211 860,78 

 

Organizace k 31. 12. 2016, kromě zaměstnaneckého fondu na poskytování bezúročných 

půjček zaměstnancům, netvořila žádný fond. 
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Zpráva nezávislého auditora o ověření účetní 

závěrky 
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Spolupracující subjekty  
 

Nestátní 

 

ADRA Frýdek-Místek 

Agentura pro sociální začleňování 

Armáda spásy  

Asociace azylových domů o.s. 

Bílý nosorožec, o. p. s.  

Centrom z.s. 

Centrum náhradní rodinné péče – FOD Ostrava 

Centrum pro komunitní práci Moravskoslezský kraj 

Centrum psychologické pomoci Bruntál 

Centrum sociálních služeb Ostrava 

Česká asociace streetwork 

Člověk v tísni, o.p.s  

Člověk hledá člověka, o.p.s. 

Dobrá rodina o.p.s. 

Dětské centrum Domeček 

Domov pro seniory Kamenec 

Don Bosco 

DROM, romské středisko  

Dům na půl cesty Ostrava 

Eurotopia, o.p.s. 

Fare network 

Fond ohrožených dětí  

Charita Ostrava  

Iniciativa bydlení pro všechny 

Iniciativa nenávist není řešení 

I.Q. Roma Servis, o.s. Brno 

Koalice „Společně do školy“ 

Liga lidských práv  

Liga o.p.s. 

Mediační centrum – FOD Ostrava 

Nadace konto Bariéry – Charta 77 

Nadace Naše dítě 

Nadace Terezy Maxové dětem 

Nadace Partnerství 
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Nadace pro rozvoj vzdělávání 

Nová škola, o.p.s. 

NROS 

Platforma pro sociální bydlení 

Potravinová banka 

Poradna pro občanství, občanská a lidská práva  

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy Ostrava  

PRODO – SERVIS, s.r.o. 

Renarkon, o.p.s.  

Rodičovské centrum Chaloupka 

Rodinné centrum Kaštánek 

Romodrom o.p.s. 

Sdružení pěstounů v Ostravě 

Sdružení sociálních asistentů z.s.  

Slezská diakonie 

Slovo 21 

Socio Factor s.r.o. 

Společně-Jekhetane, o.p.s. 

Střep, o.s. 

Středisko volného času Zábřeh 

VDV – Nadace Olgy Havlové 

 

 

Vzdělávací 

 

Gymnázium Hladnov 

Ostravská univerzita v Ostravě 

Střední škola prof. Zdeňka Matějčka 

Střední škola technických oborů Havířov 

Střední škola stavební a dřevozpracující Ostrava – Zábřeh 

University of New York in Prague 

Vyšší odborná škola sociální Ostrava 

MŠ Bohumínská, MŠ Křižíkova, MŠ Nástupní, 

 MŠ na Liščině, MŠ Chrustova, MŠ Požární  

MŠ Sládečkova 

MŠ Špálova 

MŠ Zámostní 

ZŠ U Kříže 
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ZŠ Vrchlického 

ZŠ Chrustova 

ZŠ Nádražní  

a ostatní ZŠ v Ostravě 

OP - VVV 

a další 

 

Obec/samospráva 

 

Krajský úřad Moravskoslezského kraje – Oddělení rozvoje sociálních služeb 

Krajský úřad Moravskoslezského kraje – Oddělení sociální ochrany 

Magistrát města Ostravy (Odbor prevence kriminality, Odbor školství, kultury a 

volnočasových aktivit, Odbor sociálních věcí a zdravotnictví, Odbor stavebně správní) 

Magistrát města Karviná  

Magistrát města Frýdek-Místek  

Magistrát města Opavy 

Obecní úřad Horní Suchá 

Oddělení sociálně právní ochrany dětí 

Havířov, Frýdek Místek 

Městská policie 

Svaz měst a obcí 

ÚMOb Moravská Ostrava a Přívoz  

ÚMOb Ostrava-Mariánské Hory a Hulváky 

ÚMOb Ostrava–Jih 

ÚMOb Ostrava-Poruba 

ÚMOb Ostrava-Radvanice a Bartovice 

ÚMOb Ostrava-Slezská Ostrava  

ÚMOb Ostrava-Vítkovice  

 

 

Státní 

      

Agentura pro sociální začleňování 

Krajský soud v Ostravě  

Kancelář veřejného ochránce práv  

Ministerstvo kultury 

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR 

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR – Odbor rodinné politiky a politiky stárnutí 
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Ministerstvo spravedlnosti 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

Ministerstvo vnitra – Odbor bezpečnostní politiky státu 

Úřad práce Ostrava  

Úřad práce Karviná 

Úřad vlády ČR 

Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí 

Policie ČR (Krajské ředitelství Moravskoslezského kraje, Městské ředitelství Ostrava) 

Policejní prezidium 

Probační a mediační služba ČR 

Rada vlády ČR pro záležitosti romské menšiny  

Sociální služby Karviná, příspěvková organizace 

Věznice Heřmanice  

Věznice Opava 

 

 

Mezinárodní/evropské 

 

Council of Europe 

EAPN 

ERRC (Maďarsko) 

ERGO network Brussel 

Evropská komise DG Employment, socialaffairs&inclusion 

Evropský komisař pro lidská práva 

Fare network 

Open Society Foundations 

OBSE 

Rada Evropy 

Romani Criss (Rumunsko) 

Sdružení Integro (Bulharsko 

Úřad vysokého komisaře OSN pro lidská 

Velvyslanectví Kanady 

Velvyslanectví Norska 

Velvyslanectví USA 
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Ostatní 

The Candy Plus Sweet Factory s.r.o. 

PRODO-SERVIS, s.r.o. 

Residomo, s.r.o.  

Nadační fond Albert 

Nadace OKD  

Časopis Můžeš 

regionální vysílání televize 

 

 

Osobnosti: 

 

Jana Andréová 

Mgr. Lucie Mastná 

Salim Murat 

Krystov Chamonikolas 

Yveta Gavlasová 

Ing. Irena Grebeníčková 

Bc. Michaela Grebeníčková 

Marilyn 

Bc. Nataša Riesová, DiS. 

Michael Vlček 

Pavel Vávra 

 

 

Děkujeme za vaši přízeň v roce 2016 

 


